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ВИЕНА ИНШУРЕНС ГРУП
ПРОФИЛ НА КОМПАНИЈА
Виена Иншуренс Груп (ВИГ) е една од водечките осигурителни групации што котираат на пазарите за 
хартии од вредност во Австрија и Централна и Источна Европа со години. Околку 23.000 вработени во 50 
компании на Групацијата од 24 земји остварија околу 9.2 милијарди евра премија за 2013 година. Како 
водечко друштво за осигурување во клучните пазари, Виена Иншуренс Груп на своите клиенти им нуди 
сеопфатно портфолио од производи и услуги од сите сегменти на животно и неживотно осигурување. 

Како дома и во двете, во Австрија и во Централна и Источна Европа
 
Во својата долгогодишна историја исполнета со традиција – корените на Компанијата датираат од 1824 
година во Австрија – ВИГ успешно ги совладува сите предизвици што ги поставува историјата и мош-
не често ја преземал улогата на пионер. Ова се случи во 1990 година кога Винер Штедише („Wiener 
Städtische”) беше едно од првите друштва за осигурување од Западна Европа кое ги препозна претсто-
ечките можности за развивање на пазарите во Централна и Источна Европа и ја искористи можноста 
и влезе на пазарот во бивша Чехословачка. Тоа беше почетокот за сите следни освојувања. Следеше 
Унгарија во 1998 година, потоа Хрватска во 1999 година и Романија во 2001 година – да ги споменеме 
чисто како примери. Сега ВИГ работи на 24 пазари и се гордее со својата широка географска распро-
странетост.  

Број еден на своите главни пазари
Покрај Австрија, главни пазари на ВИГ се Република Чешка, Словачка, Полска, Романија, Бугарија, Хрват-
ска, Унгарија, Србија и Украина. Учеството на ВИГ на пазарот е околу 18% што го прави ова друштво за 
осигурување број еден на овие пазари и ВИГ постојано работи за и понатаму да го задржи ова место. 

Повеќе од половина од целата полисирана премија за 2013 година доаѓа од пазарите во ЦИЕ, што прет-
ставува импозантен доказ дека ВИГ има успешна стратегија за развој. Навистина, земајќи го предвид 
процесот на економска конвергенција на земјите во Централна и Источна Европа како и зголемената 
потреба за осигурително покритие што се наметнува, се покажува дека овој регион ќе продолжи да го 
зголемува своето значење.  

ВИГ РЕ, друштво за реосигурување кое се формира од страна на ВИГ во 2008 година има седиште во 
Република Чешка, со што уште еднаш се нагласува значењето на ЦИЕ како регион со растечки пазарен 
потенцијал за ВИГ. 

24 пазари, една цел: да се продолжи со заедничкиот успех
И покрај широкиот спектар на барања на клиентите и на условите на пазарите поединечно, ВИГ насекаде 
има една заедничка цел: да се продолжу со успешното работење нудејќи им на клиентите најдобра оси-
гурителна заштита. Тоа значи голема одговорност за ВИГ, па компаниите на Групацијата ВИГ се целосно 
посветени со цел да ја исполнат оваа одговорност, користејќи професионални, современи и советодавни 
услуги и флексибилно осигурително портфолио. Со користење на широка мрежа на услужни центри и 
различни дистрибутивни канали се обезбедува бараното приближување до клиентите. Во исто време, 
Групацијата се потпира на воспоставени регионални брендови коишто сега се под капата на Виена Иншу-
ренс Груп без при тоа да се изгуби нивниот сопствен идентитет или својствената јачина. Токму својстве-
ната и посебна јачина и предност на овие компании е тоа што го чини семејството на ВИГ силно и моќно.
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Стабилност што се заснива на заеднички вредности и фокусирање на суштинските познавања Виена Ин-
шуренс Груп е прогресивен осигурувач кој е крајно свесен за ризиците. Тој своите активности целосно ги 
посветува на својата главна дејност – осигурувањето. Сепак, Виена Иншуренс Груп нуди различни форми 
на обезбедување на повеќето од своите клиенти. Обезбедувањето во смисол на сигурност, доверба и 
солидарност исто така заземаат приоритетно место во работењето со деловните партнери, вработените и 
акционерите. Етичките вредности, као што се чесност, интегритет, лидерство во однос на големи и мали, 
разноликост, еднакви можности и посветеност на клиентот лежат во основата на сите деловни одлуки.  

Овој фундаментален пристап не само што се потврдува преку стратегијата за постојан одржлив развој, 
туку и преку одличната кредитна оценка. Во месец јуни 2013 година, агенцијата за кредитен рејтинг Стан-
дард и Пурс („Standard & Poor’s”) ја потврди оценката за кредитен рејтинг од A+ со стабилна позиција, со 
што ВИГ доби оценка за најдобро рангирана компанија според АТХ водечки индекс на берзата во Виена.
  
ВИГ и Ерсте Групација – двајца силни партнери
Во 2008 двајца водечки провајдери на финансиски услуги во Централна и Источна Европа – ВИГ и Ерсте 
Груп – одлучија да го вкрстат својот успех работејќи заедно. За таа цел склучија долгорочно стратешко 
партнерство на взаемна корист: филијалите на Ерсте Груп се дистрибутивни канали за осигурителните 
производи на ВИГ а за возврат компаниите на ВИГ нудат банкарски производи на Ерсте Групацијата. 

Силно присуство на берза, долгорочен принципален акционер 
Акциите на ВИГ котираат на Виенската берза од 1994 година. Со пазарната капитализација на повеќе 
од 4.6 милијарди евра на крајот од 2013 година Групацијата станува една од најголемите групации што 
корираат на берза. Истата се наоѓа на второ место на листата за котација на пазарот за хартии од вред-
ност во Прага од месец февруари 2008 година, со што уште еднаш се нагласува големото значење што 
Централниот и Источно Европскиот регион го има за Групацијата.  

Околу 70% од акциите на ВИГ се во сопственост на Винер Штедише („Wiener Städtische Versicherungsverein”), 
тоа е стабилен принципален акционер со долгорочни размислувања. Остатокот од акциите се слободни 
акции. 

Силен тим, атрактивен работодавач 
"Нашиот успех зависи од луѓето" – за создавањето на основата на деловниот успех на ВИГ, служи и овој 
концепт кој е водилка за управувањето со луѓето и со тоа ВИГ ја утврдува својата позиција на атрактивен 
работодавач. ВИГ развива и ја подржува програмата за знаење и искуство за своите 23,000 вработени и 
ја подржува нивната подготвеност да ги извршуваат своите задачи најквалитетно. Откривањето и раз-
вивањето на индивидуалните вештини што секое лице ги внесува во големиот тим на ВИГ се од големо 
значење, поради што постојат најразлични можности за обука и за напредно усовршување, програми за 
меѓународна размена и меѓународна соработка во рамките на Групацијата за да се обезбеди дека ова 
се случува. 

Повеќе информации за ВИГ можете да најдете на интернет страната www.vig.com и во Годишниот изве-
штај на ВИГ Групација. 
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ПРОФИЛ НА ОСИГУРУВАЊЕ МАКЕДОНИЈА
Дејноста на Друштвото е осигурување, односно сите видови неживотни осигурувања и реосигурување. 
Широката палета на продукти опфаќа понуда за осигурување имот, осигурување на моторни возила, 
осигурување лица од незгода, осигурување од одговорност, патничко осигурување.
Нашата компанија е стабилна потпора на големите економски субјекти од индустријата, како и на малите 
и средни деловни субјекти, опфаќајќи комплетна понуда за сите потреби на пазарот за осигурување.  
Нашите полиси обезбедуваат одлична и сигурна осигурителна заштита преку индивидуални и семјени 
полиси за физички лица, како и полиси за нивниот движен и недвижен имот. 

Историјат 
 • Друштвото е формирано во 1945 година како Државен осигурителен завод на ФНРЈ;
 • 1974 година е регистрирано како Заедница за осигурување на имоти и лица или скратено ЗОИЛ;
 • 1990 година се изврши трансформација на капиталот; 
 • 01.01.1991 година е акционерско друштво;
 • 1993 година дејноста на Друштвото се проширува и со реосигурување;
 • 1998 година отпочнат е процесот на приватизација на Друштвото; 
 • 2000 година како доминантен сопственик се јавува «КЈУБИ»(QBE) - Лондон;
 • Во 2006 година извршен е пренос на капиталот и доминантен сопственик е -Кјуби Ре (QBE Re) Даблин, 

Р. Ирска;
 • Во 2013 година акционер со квалификувано учество и сопственик станува VIENNA INSURANCE GROUP 

AG WIENER VERSICHERUNG GRUPPE 

Акционерски капитал: 
Осигурување Македонија има издадено 717.462 обични акции (100%);
Од вкупно издадените акции, 94,25% или 676.208 акции се во сопственост на VIENNA INSURANCE GROUP 
AG WIENER VERSICHERUNG GRUPPE (акционер со квалификувано учество); Останатите 5.75% или 41.215 ак-
ции се во сопственост на други физички или правни лица; Номиналната вредност на една акција е 20,08 
евра.

НАДЗОРЕН ОДБОР

*Г-дин ФРАНЦ ДР. КОЗИНА, Претседател на Надзорен одбор
Г-дин ХАНС ДКФМ РАУМАУФ, Потпретседател на Надзорен одбор
Г-дин АНДРЕЈА ЈОСИФОВСКИ, Член на Надзорен одбор
Г-дин РЕИНХАРД ГОЈЕР, Член на Надзорен одбор 
Г-дин МИХАЕЛ МАГ. ХАГ, Член на Надзорен одбор

*Со Одлука на Собранието од 25.02.2014 година по претходно поднесена оставка од страна на 
ФРАНЦ ДР КОЗИНА, избрани се два нови членови на Надзорен одбор:
Г-дин ПЕТЕР ФРАНЦ МАГ. ИУР. ХОФИНГЕР, Претседател  Надзорен одбор
Г-дин РУМЕН ИВАНОВ ЈАНЧЕВ, Член на Надзорен одбор 
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ОРГАНИ НА УПРАВУВАЊЕ

Согласно одредбите од Законот за тргов-
ските друштва и Законот за супервизија 
на осигурување, Акционерското друштво 
за осигурување и реосигурување МАКЕ-
ДОНИЈА Скопје - Виена Иншуренс Груп, 
изврши промена на системот на упра-
вување, од едностепен во двостепен. Во 
врска со извршената промена именувани 
се членови на Управен одбор и Надзорен 
одбор на Друштвото.

УПРАВЕН ОДБОР

УПРАВЕН ОДБОР

Г-ДИН БОШКО АНДОВ, Претседател на Управен одбор
Г-ДИН РИСТО СЕКУЛОВСКИ, Член на Управен одобр
Г-ЃА ВЕСНА ЃОРЧЕВА, Член на Управен одбор

Деловна мрежа 
Друштвото е организирано како Акционерско друштво со 14 експозитури и Генерална дирекција. Орга-
низациската поставеност на Генерална дирекција и експозитурите е со функционирање преку сектори и 
служби.
Бројот на вработени во Друштвото на 31.12.2013 година беше 194, од кои 64 во продажба и 130 во адми-
нистрација.
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МИСИЈА  
Обезбедуваме врвно осигурување за нашите клиенти преку одлични полиси, најдобра услуга во про-
дажбата на осигурување и при обештетување.

Ја цениме довербата на сите наши клиенти како највредно нешто и возвраќаме со супериорна и долго-
рочна финансиска стабилност и сигурност.  Преку современ пристап и прием во осигурување, управував-
ме со ризиците фокусирано и со разбирање. 

Посветени сме на стручна подршка на нашите претставници од продажбата. Фокусирани сме на ефи-
касна услуга за клиентите. Покрај продажниот дел, особено сме горди на финансиски супериорната и 
квалитетна услуга при настаната штета од осигурен ризик.

 

ВРЕДНОСТИ
Корпоративното однесување во Виена Иншуренс Груп кон своите вработени, клиенти и акционери е во-
дено од начелото за кредибилитет и интегритет, лидерство за мали и големи прашања, задоволството 
на клиентите, разновидноста и еднаквите можности. Осигурување Македонија во потполност ги негува 
корпоративните вредности на Групацијата:
 

КРЕДИБИЛИТЕТ И ИНТЕГРИТЕТ

Веродостојноста и интегритетот се наши главни 
приоритети. Секој од нас носи лична одговорност 
за највисоки стандарди на однесување, кредиби-
литет и интегритет, кои треба да се применуваат во 
секоја поединечна ситуација од нашето работење.

ПРЕТПРИЕМНИШТВО

Знаеме дека делата се погласни од зборовите. За-
тоа, сите наши вработени се стремат кон истите 
цели, како и што се очекува од нив. Сите ние пред-
ничиме со нашата стручност, креативност и тимска 
работа.

ЗАДОВОЛСТВО НА КЛИЕНТИТЕ И 
КВАЛИТЕТНА УСЛУГА

Ние ги почитуваме нашите клиенти, ги слушаме 
нивните желби и ги разбираме нивните очекувања. 
Тежнееме кон тоа да пружиме квалитетна услуга и 
услуга која ги надминува очекувањата на нашите 
клиенти.

РАЗБИРАЊЕ И ПОЧИТУВАЊЕ

Се однесуваме едни кон други со почит и горди 
сме на значајните придобивки стекнати од различ-
ни вработени и разновидните идеи. За да го про-
должиме нашиот успех, мора да им обезбедиме 
на нашите вработени можности за обука и развој, 
помагајќи им да напредуваат и да се соочат со 
нови одговорности.
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ДЕЛОВНА ПОЛИТИКА 
Основна долгорочна цел на Друштвото е остварување на нето добивка преку извршување на дејноста 
осигурување, како и преку пласирање или инвестирање на средства.  Во функцијата на оваа цел се:
 • Максимална присутност на пазарот на осигурување, парите и капиталот;
 • Проширување на портфелот на осигурување и зголемување на квалитетот на портфелот;
 • Зголемување на квалитетот на услугите во осигурувањето;
 • Релативно смалување на трошоците на работење;
 • Оптимално пласирање на ризикот во соосигурување и реосигурување заради зачувување на стабил-

носта на портфелот;
 • Ефикасно прибирање, користење, пласирање, инвестирање и вложување на финансиските средства со 

оптимална сигурност на истите и адекватна евиденција;
 • Одржување на пазарното учество над 10% во бруто полисирана премија и поголемо учество во вкуп-

ната пазарна нето полисирана премија;
 • Остварување на оптимален вкупен приход по работник;
 • Остварување на организацијата и технологијата на работењето.

СТРАТЕШКИ ПРАВЦИ НА РАЗВОЈ

 • Постојано  унапредување на ефикасноста и 
рационалноста во користењето на средствата за 
осигурување, унапредување на организацијата на 
работа, елиминирање на факторите кои го спре-
чуваат порастот и развојот на осигурувањето во 
Друштвото, со доследно спроведување на одго-
ворноста према секој орган на управување.
 • Континуирано работење на утврдување и согле-

дување на потребите за осигурување во услови на 
технички и научен развој и во услови на движење 
на стандардот на граѓаните.
 • Развивање и унапредување на квалитетот на 

работите во осигурувањето на основа создадените 
материјални услови и можности, со техничко-
технолошка опременост и со нови вложувања во 
средствата за работа, со кои битно ќе се влијае на 
подобрување на ефикасноста и продуктивноста во 
работата.
 • Постојано развивање на стручноста, работните 

навики и креативните способности на работ-
ниците со цел унапредување на квалитетот на 
работењето.

УСПЕШНОСТ ВО РАБОТЕЊЕТО

На основа изнесените цели и правци на развој, по-
себно се води грижа за остварување на следните 
критериуми во успешноста на работењето:
 • Оптимален позитивен финансиски резултат во 

однос на вкупниот приход и посебно во однос на 
премијата за осигурување;
 • Остварување урамнотеженост на меродавни-

от технички резултат кој треба да овозможува 
позитивен финансиски резултат, односно добивка 
стимулативна за акционерите, како и остварување 
на оптимална квота на штети (однос на меродав-
ните штети со меродавната премија);
 • Ефикасност во обработка на штети, односно 

бројот на решените штети во однос на бројот на 
пријавени,
 • Релативно смалување на трошоците на рабо-

тење во однос на вкупниот приход;
 • Зголемување на премијата по вработен. 

 • Зголемување на остварената камата на осно-
ва расположивите средства за пласман и 
инвестирање;
 • Зголемување на нивото на наплата на премијата. 

СТАБИЛНА СОЛВЕНТНОСТ 
И ЛИКВИДНОСТ

Друштвото е должно да има висок коефициент на 
ликвидност, односно да ги извршува своите ма-
теријални обврски без никаков проблем во секој 
момент од работењето. Да има законски признати 
инвестирања на средства кои служат за покритие 
на техничките резерви. Да го надминува мини-
малниот износ на гарантниот капитал и истиот да 
биде покриен со законски дозволените средства. 
Да води политика на осигурување, соосигурување 
и реосигурување, така што во секој момент резул-
татите од работењето да гарантираат сигурност, 
солвентност и ликвидност.

МЕРКИ ЗА УПРАВУВАЊЕ СО РИЗИК

Друштвото континуирано ги идентификува, проце-
нува и ги мери ризиците на кои е изложена компа-
нијата во текот на својата работа и управува со тие 
ризици на начин кој ќе обезбеди трајно одржување 
на степенот на изложеност кој нема да го загрози 
имотот и работењето на компанијата, односно ќе 
обезбеди заштита на интересите на акционерите, 
осигурениците, оштетените трети лица и други до-
верители на компанијата во согласност со законите 
и другите прописи, како и со интерните правилни-
ци и процедури.
Како дел од деловната политика, идентификувани 
се позначајни ризици и начинот на кој компанијата 
врши контрола и управување со истите.
За таа цел е изготвена посебна Програма за упра-
вување со ризици каде се идентификувани повеќе 
ризици и цели за нивна контрола. Истовремено во 
Програмата детално се изложени активностите и 
постапките за контрола и управување со ризиците.
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МЕНАЏЕРСКИ ТИМ

ОСНОВНИ ПОКАЗАТЕЛИ НА 
РАБОТЕЊЕТО ВО 2013 ГОДИНА

БОШКО АНДОВ, Претседател на Управен одбор-Генерален менаџер,
КЕВСЕР ЛАЛИЧИЌ, Менаџер за информатичка технологија,

ФИЛИП МЕШКОВ, Менаџер за неагентска продажба
ТАТЈАНА АНСАРОВА - ЈОВАНОВСКА, Менаџер за интерна ревизија 

МАРГАРЕТА ПОПОВСКА-ГОШЕВА, Менаџер за финансии
РИСТО СЕКУЛОВСКИ, Член на Управен одбор - Корпоративно право и ИТ

Во текот на месец април 2013-та година, со завршувањето на постапката согласно Законот за преземање 
на акционерски друштва, нашето Друштво преку трансакција на Берзата за хартии од вредност беше 
преземено од страна на Виена Иншуренс Груп, кој е сега доминантен акционер со сопственост на 94,3% 
од вкупниот број на акции на Друштвото на 31.12.2013 година. 

Во јуни 2013-та година на Собрание на акционери, Друштвото изврши измени во својот Статут и го проме-
ни своето име од Кјуби Македонија во Македонија а.д. Скопје - Виена Иншуренс Груп. Исто така сменето 
е и логото на Друштвото.  За овие промени, а по добиената согласност од Агенцијата за супервизија на 
осигурувањето, известена е и целата македонска јавност, како и сите наши кореспонденти во странство.

На истото Собрание сите приоритетни акции се трансформираа во обични со истата Статутарна одлука. 
Ова дојде како резултат на тоа што сите приоритетни акции беа во сопственост на Фондот за ПИО, а во 
постапката за преземање од страна на Виена Иншуренс Груп беа откупени и со тоа преминаа во обични 
акции.
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ВЕСНА ЃОРЧЕВА, Член на Управен одбор - Прием во осигурување и штети
ЗОРАН АЛЕКСОВСКИ, Регионален менаџер за продажба

ЈАСМИНКА ДУРОВИЌ, Менаџер за прием во осигурување
ЗОРАН ТОДОРОВСКИ, Менаџер за вонсудски штети

ВЕСНА БОГДАНОВСКА, Менаџер за човечки ресурси
МАРЈАН ОРУЧОСКИ, Регионален менаџер за продажба

ТАТЈАНА ДИМОВ, Менаџер за спорови по штети и регреси

 Оперативен резултат 

Добивка по оданочување 

 94%

90,8 милиони МКД

Со истата Статутарна одлука се усвои и покривањето на загубата од претходната година, со намалување 
на износот на акционерскиот капитал и новата номинална вредност на една акција во Статутот е дефи-
нирана на износ од 20,084 евра. 

Според измените на Статутот, Друштвото исто така премина од едностепен во двостепен систем на упра-
вување. Избрани се нов Надзорен одбор со 5 члена и 5 годишен мандат, како и нов Управен Одбор со 3 
члена и 3 годишен мандат. Овие промени кои имаат третман на стратешки, клучни и големи, во целост ја 
одбележаа изминатата година.



Од финансиска гледна точка Осигурување Македонија а.д. Скопје - Виена Иншуренс Груп, 2013-та година 
ја заврши со позитивен финансиски резултат односно добивка по оданочување во износ од 90,8 милио-
ни денари во неживотното осигурување и загуба од 3,5 милиони денари во животното осигурување или 
консилидирана добивка по оданочување во износ од околу 87 милиони денари.

Скоро сите клучни показатели на нашето финансиско работење се подобрени во однос на претходната 
година. Бруто полисираната премија во неживотното осигурување во 2013-та година за првпат по 13 годи-
ни намалување бележи пораст во однос на минатата година и тоа од 1,3% односно повеќе од 8 милиони 
денари. Овој показател ни дава за право да бидеме уште поголеми оптимисти во 2014 година. Порастот 
се бележи кај осигурувањата од автоодговорност и несреќен случај - незгода, додека намалување на 
бруто полисираната премија во 2013-та година бележиме кај осигурувањата од транспорт на стоки и ка-
ско на моторни возила.

Настанатите штети бележат голем пад од 19% или во апсолутен износ 56 милиони денари. Намалу-
вањето е поголемо кај исплатените штети кои се намалени за повеќе од 44 милиони денари, додека кај 
промените во бруто резервите намалувањето на крајот на 2013-та е за повеќе од 11 милиони поголемо 
од минатата година.

Трошоците за спроведување на осигурувањето во вкупен износ се намалени за 12% односно околу 40 
милиони денари. Иако голем дел од ова намалување се должи на воведување на одложените трошоци 
на спроведување на осигурувањето (ДАЦ) во износ од околу 28 милиони денари, сепак и регуларното 
намалување на трошоците изнесува 12 милиони денари или 3,5% што е позитивен показател дека и со 
намалени трошоци успеавме да ја зголемиме премијата.

Во портфелот на неживотното осигурување на Друштвото најголемо учество имаат осигурувањето од 
автоодговорност и имотното осигурување со по 32%, следи осигурувањето од незгода со 13% и каско со 
12%. Сите останати видови на осигурувања учествуваат со 11% во вкупниот портфел и поединечно секое 
од нив е под 10%. 

Комбинираниот резултат на Друштвото во 2013-та година изнесува 94% за разлика од 106% претходната 
година. Комбинираниот резултат е главниот показател на работењето од основната дејност на Друштвото.
Вкупниот број на резервирани штети на крајот на 2013-та година изнесува 1,156 што е за 19% понизок 
од бројот на резервирани штети на крајот на претходната година. Овој показател заедно со показате-
лот дека за нашето Друштво имаше само 1 (една) преставка за штета до Агенцијата за супервизија на 
осигурувањето во целата 2013-та година јасно покажува дека намалувањето на бројот на резервирани 
штети се должи на искуството и квалитетот на нашата продажба, високата професионалност при прием 
во осигурување и квалитетниот процес на обработка на штети, спроведуван од нашите колеги вработени 
кои добро си ја познаваат својата работа.

Скоро сите клучни показатели на нашето финансиско работење се подобрени во однос 
на претходната година. Бруто полисираната премија во неживотното осигурување во 
2013-та година за првпат по 13 години намалување бележи пораст во однос на минатата 
година и тоа од 1,3% односно повеќе од 8 милиони денари.
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Радува фактот што во однос на 2012-та година бележиме пад на бројот на приговори 
од 9%.

Друштвото во текот на 2013-та година прими 580 приговори и сите беа по основ на оштетни побару-
вања. По сите, без исклучок, е постапено во законски пропишаниот рок. Радува фактот што во однос на 
2012-та година бележиме пад на бројот на приговори од 9%. 

Како потврда на погоре искажаното, јасно произлегува дека имаме воспоставено системски решенија од 
аспект на целосното управување со комплетниот процес на пријава, проценка, ликвидација и брза испла-
та на утврдените надоместоци по основ на оштетни побарувања. 

Уште еден показател во таа насока е и бројот на пасивните судски спорови по оштетни побарувања во 
било која судска инстанца во кои сме ние како Друштво тужена страна. Тој број на крајот на 2013-та годи-
на е за цели 14% намален во однос на претходната година и сега изнесува само 103.

Бруто полисираната премија кај осигурувањето живот изнесува 3 милиони денари помалку отколку во 
2012-та година. Како што е познато, постоечките животни полиси Осигурување Македонија а.д. Скопје, 
Виена Иншуренс Груп ги опслужува до нивниот истек или барање за предвремен откуп, од причина што 
овој вид на осигурување престанавме да го работиме во 2004-та година.

Нето инвестицискиот приход од наемнини е понизок во однос на 2012-та година за 14% односно за 5 ми-
лиони денари заради зголемената резервација на стари побарувања по овој основ.

Во 2013-та година остваривме и мала капитална добивка од продажба на недвижнини во износ од 1,5 
милиони денари. Во 2013-та година го продолживме и процесот на приватизација на земјиштето на кое 
имавме корисничко право.

Нето инвестицискиот приход по основ на државни хартии од вредност и банкарски депозити е намален 
за 9% иако каматните стапки во текот на годината се намалија за поголем процент, но заради зголеме-
ниот износ на вложувањата во неживотното осигурување сепак успеавме намалувањето на овој приход 
да го сведеме под релативното намалување на каматните стапки на финансискиот пазар.

Состојбата на пазарот од аспект на бројот на осигурителни компании во Македонија е непроменета одно-
сно 11 учесници во неживотното и 4 во животното осигурување. На пазарот функционираат и 26 осигури-
телно брокерски друштва од кои 6 се стекнаа со лиценца во 2013-та година. 

Во моментот на подготвување и ревидирање на годишниот извештај званичните податоци за движењето 
на основните показатели на осигурителниот пазар во Македонија не се објавени, но се очекува да има 
незначително покачување на бруто полисираната премија по неживотно осигурување од околу 1%, но и 
доста големо зголемување кај животното осигурување од преку 20% или вкупно зголемување на целиот 
пазар од околу 2,5 - 3%. Оваа година се очекува поголемиот број на осигурителни компании да искажат 
добивки по оданочување. Очекуваме комбинираниот резултат на ниво на пазар да биде околу 98-99%.



Според планот за 2014-та година очекуваме зголемување на бруто полисираната премија за 4,8% во 
однос на остварената во 2013-та година. Планираната добивка по оданочување се очекува да остане на 
исто ниво како овогодишната.

Основна цел во оперативната дејност на нашата компанија е секогаш иста, а тоа е да се задржат квали-
тетните осигуреници, но и да дојдеме до зголемување на нивниот број секако во оние видови на осигу-
рување кои ни овозможуваат профитабилен резултат.

Секако дека очекуваме понатамошно расчистување на старите судски штети, што ќе не води до нама-
лување на резервациите за настанати штети. Со оглед на влошената ликвидност на стопанството не 
очекуваме големи поместувања кај нивото на наплата на премија, но сепак предвидуваме и наплата на 
стара премија и стари судски предмети со што сепак уште повеќе ќе се подобри нашата ликвидност и 
покрај општата слика во оваа област. Во овој сегмент од работењето можеме да се пофалиме дека на 
подолг период наплатата се движи во висина од околу 98,5% од бруто полисираната што мислиме дека 
е извонреден резултат. 

Според планот за 2014-та година очекуваме зголемување на бруто полисираната премија 
за 4,8% во однос на остварената во 2013-та година.

Каматните стапки на депозитите, како и на државните хартии од вредност се очекува да продолжат да 
паѓаат и во 2014-та година, но со оглед на нашите очекувања околу наплата на некои стари побарувања 
вкупниот инвестициски приход очекуваме да биде на нивото на 2013-та година.

Во 2014-та година ќе продолжиме со отуѓување на недвижностите кои не служат за обавување на деј-
носта или пак се користат во многу мал дел за таа цел, со што уште повеќе ќе ги зголемиме паричните 
средства.

Бројот на вработени на крај на 2013-та се намали во однос на 2012-та за 4 и изнесуваше 194. До крајот на 
2014-та година предвидувањата се дека тој број ќе биде околу 185.

Сакаме да ја искажеме нашата голема благодарност до менаџерскиот тим и останатите колеги за нивно-
то залагање и придонес во остварувањето на стратешките цели на компанијата. 

И покрај тешкото стопанско опкружување пожелуваме и се надеваме на успешна работа во 2014-та го-
дина и ги повикуваме сите вработени и соработници со професионален пристап да ги постигнеме зацр-
таните цели.  

Г-дин Бошко Андов
Генерален менаџер
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КОРПОРАТИВНО УПРАВУВАЊЕ

Модерното корпоративно управување претпоставува постојано усогласување на работењето со позитив-
ните прописи и постојана контрола на ризиците од опкружувањето. Заради заштита на акционерскиот 
капитал, секојдневно сме насочени кон исполнување на обврските предвидени во прописите и управу-
вање на ризиците кои, согласно законските одредби и корпоративните политики, треба да се почитуваат 
и управуваат. Настојуваме да изградиме корпоративна култура која ќе биде насочна кон секојдневно 
усогласување со прописи и адекватна општествена одговорност. 

Во годината која помина, органот на управување, како и вработените во Друштвото, беа соочени со го-
лем предизвик кој произлезе од промената на сопственоста на мнозинството од акциите издадени од 
Друштвото. Како резултат на претходното, бевме соочени со низа обврски согласно Законот за трговските 
друштва, Законот за хартии од вредност, Законот за супервизија на осигурување, Законот за девизно 
работење, актите на Македонската берза за хартии од вредност, како и други закони и подзаконски акти. 
Со труд и посветеност кон антиципирање на промените ги исполнивме сите обврски предвидени во пред-
метните закони и подзаконски акти и успешно започнавме со инкорпорација во системот на работење 
на Виена Иншуренс Груп. Како нова членка на Виена Иншуренс Груп извршивме соодветна промена на 
фирмата на Друштвото, промена на називите на деловните единици, промена на логото на Друштвото, 
промена на системот на управување, како и други организациски промени кои во иднина треба да ре-
зултираат со зголемување на ефикасноста и ефективноста на работењето, зголемување на довербата на 
сите заинтересирани страни во Друштвото и подобрување на пазарната позиција на Друштвото.  

Во текот на 2013 година од страна на Агенцијата за супервизија на осигурување беше извршена теренска 
супервизија на работењето на Друштвото. Од страна на стручните лица на Агенцијата за супервизија на 
осигурување Друштвото доби позитивен одговор за начинот на работењето. Претходното го истакнува 
фактот дека органот на управување, како и вработените во Друштвото, активно работат на обезбедување 
законска усогласеност, заштита на капиталот на акционерите, остварување на правата на осигурениците 
и оштетните лица. 

Во текот на 2013 година Одборот на директори, а по промена на системот на управување на Друштвото 
Управниот одбор, донесе одлуки преку кои се исполнуваат определени законски и подзаконски барања, 
се исполнуваат правата и обврските кои произлегуваат од работен однос, заштита на личните податоци, 
се исполнуваат правата на осигурениците, оштетените лица, клиентите и организациите со кои Друш-
твото воспоставува деловни и административно управни односи. Внимание заслужува и одлуката на ор-
ганот на управување, според која согласно законските измени, Друштвото се котираше во подсегментот 
задолжителна котација на Македонската берза за хартии од вредност.

Во 2014 година ќе се залагаме за континуирано следење на прописите во Република Македонија, обез-
бедување на контрола на ризиците со кои Друштвото секојдневно се соочува, како и воведување на 
евентуални промени кои би биле резултат на системот на работење на Виена Иншуренс Груп. 

Г-дин Ристо Секуловски
Член  на Управен одбор

д у
Члене   на Управен одб



ОРГАНИЗАЦИСКА ПОСТАВЕНОСТ

Член на УО -
прием во осигурување 

и штети

Претседател УО -
Генерален менаџер

Член на УО -
корпоративно право и 

ИТ

Служба за архивско 
работење

Сектор за спорови по 
штети и регреси

Сектор за ИТСектор за вонсудски 
штетиСектор за прием во 

осигурување

Сектор за продажба

Менаџер за 
приговори

Сектор за човечки 
ресурси Сектор за финансии

Служба за 
управување со 

основни средства

Тренинг центар
Служба за спорни 

побарувањаСлужба за маркетинг 
и односи со јавност

Служба за контрола на 
побарувања и стари 
билансни позиции

Организациска поставеност во 2014.
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ДИСТРИБУЦИЈА - ПРОДАЖНИ КАНАЛИ
Продажната мрежа на Друштвото е организирана да обезбеди достапност на осигурителната 
понуда до клиентите преку разновидни дистрибутивни канали, со цел да  биде секогаш во чекор 
со потребите на пазарот. Нашата агентска мрежа за директна продажба, како и  агенциите за зас-
тапување кои ексклузивно продаваат само наши продукти се најистурениот канал за достапност 
на понудата. Тоа е искусна и обучена мрежа на продавачи, но и канал којшто обезбедува прилив 
на нови застапници и ширење на опфатот на пазарот. Неформално организациски фукционира во 
тимови на Западен и Источен регион во Службата за продажба преку агенти. 

Неагентската продажба ја покрива потреба на пазарот на клиентите кои бараат компаративни 
понуди преку осигурителните брокери, банки, туристички агенции и други партнери.

Во 2013 година сите сегменти на продажбата покажаа зацврстување на позициите и развој којшто 
ќе обезбеди пораст во наредниот период.

Остварувањето на плановите за продажба, наплатата на премијата, зголемувањето на бројот на 
застапници и јакнење на продажната мрежа беа главните цели во 2013 година. 

Споредено со минатата година остварен е минимален пораст на полисирана премија од 0.1% во 
делот на Службата за продажба преку агенти, додека во делот на неагентска продажба зголему-
вањето е 5% или вкупен пораст од 1,3%. 

Делот на директната продажба, агентите и друштвата за застапување изнесува 77% од полиси-
раната премија во 2013 година;

Западниот регион во 2013 година оствари вкупна полисирана премија во износ од 240 милиони 
денари и споредено со 2012 година, оствари пораст од 0.2%. Источниот регион оствари вкупно 
полисирана премија од 238.3 милиони денари што е помалку за 0,3% од 2012.

Како забележително влијание на пазарните движења од намалената продажба на  автомобили е 
намалувањето на полисираната премија во делот на моторни возила во вкупниот портфел на ре-
гионот Исток, каде се намали делот на каско осигурување на моторни возила купени на лизинг.

Западниот регион во 2013 година оствари вкупна полисирана премија во износ од 
240 милиони денари и споредено со 2012 година, оствари пораст од 0.2%. 
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ТИМ ЗА ПРОДАЖБА
ЗАПАД

Познавањето на состојбите резултираше со фокусирање на други видови од делот на имотните осигу-
рувања што обезбеди задржување на полисираната премијата во целина на нивото на минатата година.

Во 2013 година продолжи процесот на градење на надворешна продажна мрежа преку искористување на 
потенцијалот на агенциите за застапување:
 • Градење на активна структура за продажба
 • Задржување на постојните и придобивање на нови застапници кои се продажно ориентирани и актив-

ни во градење на сопствена продажна мрежа 
 • Континуиран процес на едукација и менторство на надворешни застапници, а под директен монито-

ринг на интерни координатори.
 • Отворање на продажни места согласно потребите на пазарот и стратегијата на компанијата.

ЗОРЕ НИКОЛОСКИ, Тим менаџер за продажба 
ГОРДАНА ЈАНКОСКА, Тим менаџер за продажба

ЗОРАН АЛЕКСОВСКИ, Регионален менаџер за продажба 
ЈОВО ИВАНОВСКИ, Тим менаџер за продажба

ЕМИЛ ДАМЕСКИ, Тим менаџер за продажба
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ТИМ ЗА ПРОДАЖБА
ИСТОК

Познавањето на состојбите резултираше со фокусирање на други видови од делот на 
имотните осигурувања што обезбеди задржување на полисираната премијата во целина 
на нивото на минатата година.

Службата за агентска продажба во својот план и проекција за 2014 година има зацртано:
 • Остварување на планот - зголемен за 10%
 • Раст на осигурителното портфолио 
 • Ширење на продажната мрежа

За развивање на продажбата преку потенцијалот на агенциите за застапување се организирани десет-
тина тренинзи и обуки на новите и постоечките застапници и истите вглавно се здобија со потребните 
знаења и вештини. Дел од нив веќе се успешни и доволно амбициозни за да можеме да сметаме на нив 
како на голем потенцијал за развој на нашиот бизнис.

Службата за неагентска продажба во 2013 година опфати 23% од целокупниот портфел на компанијата.

Во првата половина од годината работата се одвиваше со намален интензитет пред се заради прекин на 
неколку поголеми повеќегодишни договори. Некои од нив не можеа да бидат обновени од објективни 
причини, заради завршување на концесиски договори помеѓу клиентите и државата или пак заради пре-
земање на клиентот од страна на една поголема компанија во нашиот случај банка. 

Во втората половина од годината е остварен значителен пораст на продажбата преку осигурително бро-
керските друштва, особено во делот на автомобилската одговорност. Вкупно фактурираната премија 
преку брокери за 2013 година достигна 135 милиони денари, а остварен е пораст во автоодговорност и 
зелена карта за 7% во однос на 2012 година.

ТОДОРЧО КОСТАДИНОВ, Тим менаџер за продажба
ДИМИТРИЈА ДИМОВ, Тим менаџер за продажба

МАРЈАН ОРУЧОСКИ, Регионален менаџер за продажба
ДЕНКА АРСОВА, Тим менаџер за продажба

ИЛИЈА РУМЕНОВ, Тим менаџер за продажба
АЛЕКСАНДАР ПЕТКОВСКИ, Тим менаџер за продажба
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УЧЕСТВО НА КЛАСИ НА ОСИГУРУВАЊЕ СПОРЕД ПОЛИСИРАНА ПРЕМИЈА 2013

УЧЕСТВО НА ПРОДАЖНИТЕ КАНАЛИ ВО ПРОДУКЦИЈА 2013

32%

32%
11%

12%

13%

АО

Имот

Незгода

Каско

Останато

37%

Директна
продажба

Друштво за застапување 
во осигурување

Неагентска продажба40%

23%

Пред крајот на годината склучивме уште 2 договори со нови брокерски друштва со кои соработ-
ката треба да се интензивира во текот на 2014 година. Со тоа бројот на брокерски друштва со кои 
имаме договори за соработка порасна на 22. 

Продажбата на хипотекарни полиси за осигурување на домаќинствата и кредитни каско полиси 
се одвива најмногу преку 3 банки. Намалувањето на бројот на кредити за купување на станови и 
моторни возила резултираше и со пад на продажбата на хипотекарни и каско полиси преку бан-
ките за цели 14%. 

Забележителен пораст е остварен и во продажбата на патничко осигурување преку туристичките 
агенции каде е остварен пораст за 56% во однос на 2012 година.

Вкупната продажбата на полиси преку неагентските канали во 2013 година порасна за 5% во од-
нос на 2012 година и изнесуваше 155 милиони денари.

Службата за неагентска продажба во 2013 година опфати 23% од целокупниот пор-
тфел на компанијата.
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ПОДОБРЕНИ РЕЗУЛТАТИ И 
ЗГОЛЕМЕНА ПРОФИТАБИЛНОСТ

Промената на сопственоста скоро по правило подразбира менување на филозофијата на работењето, 
со цел подобрени резултати и зголемена профитабилност. Но тоа не значи промена на системи кои со 
години наназад даваат добри резултати, туку само нивно унапредување. Во сето тоа, многу убаво се 
вклопи политиката на доследност во практикувањето на контролиран систем на преземање на ризиците 
во осигурување. Таквата политика секогаш резултира со позитивен технички резултат кај сите класи на 
осигурување. 

Токму затоа, водејќи постојана грижа за клиентите, и во 2013 -тата остваривме позитивен технички ре-
зултат во сите класи на осигурување, па дури и во оние кои традиционално на пазарот за осигурување се 
негативни, како што се Автоодговорноста и каско осигурувањето на моторните возила.

Остварениот бруто технички резултат во 2013 година за класата Автоодговорност, заедно со Зелената 
карта и Граничните осигурувања, изнесува 45,4%. Споредбено со остварениот резултат во 2012 година 
од 57,8%, имаме подобрување на истиот и покрај дополнителното зголемување на бонусот за немање 
штети кој значително влијае на намалување на премијата за оваа класа на осигурување. 

Анализите на остварените резултати по каско осигурување покажуваат намалување на бруто техничкиот 
резултат за сите видови на каско осигурување кои ги нуди нашето друштво. Ова се должи на проширу-
вањето на осигурителната понуда и интервенциите на ниво на клиент со разни прилагодувања на пре-
мијата, сé со цел да бидеме конкурентни на пазарот на кој изминатава година се уште владееја негативни 
ценовни тенденции за оваа класа на осигурување.

Стабилизирање на резултатот на работење во овие две класи на осигурување ни овозможува поната-
мошно зајакнување на нашата позиција на пазарот. Дополнително ќе бидат спроведени детални анализи 
на остварените резултати, а постојано се работи и на воведување на одредени новости во постоечките 
производи за осигурување со цел излегување во пресрет на барањата на нашите лојални клиенти, а и 
придобивање на нови клиенти од внимателно избраните целни групи.

ЈАСМИНКА ИЛИЕВА, Менаџер за прием во осигурување
ДАНИЕЛА КОЗАРОВА, Менаџер за преземање на ризици 

ПРИЕМ ВО ОСИГУРУВАЊЕ



23

Особено не радува фактот што со Осигурувањето од незгода повторно се враќаме на нашите по-
зиции како лидери на осигурителниот пазар, воедно задржувајќи го добриот технички резултат. 
На ваквиот резултат најголемо влијание имаа промените и прилагодувањата направени во делот 
на дефинирање на бенефициите, како и внимателно одбраната понуда соодветно на ризиците кои 
се примаа во осигурување. Кај оваа класа на осигурување имаме традиционално добри долго-
рочни односи со клиентите, но се трудиме со интересни и иновативни решенија да привлечеме 
што повеќе нови клиенти.

За разлика од 2012 година, во 2013 година премијата кај Патничките осигурувања започна да рас-
те, што со одличниот технички резултат е уште една причина повеќе за задоволство. Пазарот за 
оваа класа на осигурување полека, ама сигурно се развива во правец на поквалитетна понуда и 
посоодветен однос квалитет/цена, на задоволство и на клиентите и на осигурителните друштва.
Осигурувањата на имотот традиционално покажуваат добри технички резултати што е резултат 
на релативно конзервативниот пристап кон преземањето на ризиците во оваа класа на осигуру-
вање. И покрај ваквиот пристап, стапката на задржани осигурувања е извонредно висока, преку 
85%, што е показател за ценовно стабилизирање на осигурителниот пазар на имотните осигу-
рувања. Секако, за тоа придонесува и нашата стратегија за беспрекорна осигурителна услуга и 
навремена исплата на штети.

Неискорестениот потенцијал за осигурување на домаќинство и во 2014 година ќе претставува 
предизвик за нас, па со постојана присутност на нашите агенти на терен ќе се обидеме да го зго-
лемиме и нашиот пазарен удел и воопшто да допринесеме за нагорен тренд во продажбата на 
оваа класа на осигурување.

Осигурувањата од одговорност, било да станува збор за општата одговорност, а особено за про-
фесионалната одговорност, бележат најголем пораст.  Порастот е евидентен како во нашиот пор-
тфел, така и на пазарот за осигурување.  Ние забележавме во нашите книги пораст на премијата 
од 23% во однос на 2012 година. И во 2014 година оваа класа на осигурување останува на врвот на 
нашите приоритети, во правец на измена на постоечките услови и тарифи, кои треба да ги следат 
современите трендови и барањата на пазарот.

Портфолиото транспорт составено од традиционално добрите клиенти, како што се поголемите 
транспортни компании и банките, ќе се потрудиме да го прошириме и со малите и средни прет-
пријатија, каде го гледаме најголемиот потенцијал за развој на оваа класа на осигурување. Во 
2014 година ќе работиме на проширување и прилагодување на нашата понуда на пазарните по-
треби, како и на постојана доедукација на продажната мрежа.

Генерално, политиката за одржување на профитабилноста на сите класи на осигурување останува 
наша примарна задача и во 2014 година. Заради тоа, ќе продолжиме и понатаму со позитивна 
селекција на ризиците согласно нивната изложеност и историја на ниво на клиент, како и со по-
стојаната грижа за клиентите и договорите кои покажале позитивни резултати.
 
Нашите главни клиенти, агентската мрежа, друштвата за застапување и брокерите за осигуру-
вање, остануваат и понатаму во фокусот на нашето внимание. За таа цел Службата за подршка 
на продажбата продолжи со своите активности и во 2013, со цел да овозможи комплетно и на-
времено администрирање со полисите и да даде целосна подршка на продажбата со соодветни 
системски решенија и процеси. Тоа го оствари преку повеќе од 70.000 процесирани предмети. 
Најголем број од тие предмети отпаѓаат на полисите за осигурување на моторни возила, но не 
помалку значителен ангажман беше вложен и во процесирањето на предмети од останатите кла-
си на осигурување. Воедно, контролата на тарифирањето која е заедничка за целата продажна 
мрежа претставуваше мошне значаен дел од контролата на ризиците, и како таква допринесува 
за профитабилното работење на нашата компанија во целост. 

Г-ѓа Весна Ѓорчева
Член на Управен одбор

Остварениот бруто технички резултат во 2013 година за класата Автоодговорност, 
заедно со Зелената карта и Граничните осигурувања, изнесува 45,4%. Споредбено 
со остварениот резултат во 2012 година од 57,8%, имаме подобрување на истиот. 

Член на Управен одбор
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ЕФИКАСНА, ПРАВИЧНА УСЛУГА ПРИ 
ОБРАБОТКА НА ШТЕТИ И НАВРЕМЕНА ИСПЛАТА

Нашата услуга за штети се гради врз следниве вредности;
 • Оформен тим на луѓе кои имаат огромна стручност во управувањето со оштетни побарувања 
 • Ефикасна, правична услуга при обработка на штети придружена со навремена исплата
 • Најистакнат водечки осигурувач што обезбедува директна и непосредна контрола на оштетни 

побарувања
 • Сите оштетни побарувања се обработуваат во блиска соработка со тимот за преземање на ризик при 

што се користи вообичаената база на податоци од ИТ 
 • Строга контрола на тоа кој се наименува за добавувач на услуги и како истиот работи 
 • Постојана и конзервативна, но во истовреме реална филозофија за резервирање

Тимот за штети ја има репутацијата дека е извонреден во рамките на својата дејност и истиот е познат 
по својата техничка спремност во однос на класите на осигурување од незгода, имотни осигурувања и 
осигурување на моторни возила. Има невообичаено висок процент професионални квалификации, а се 
однесуваат за релевантни области во кои спаѓаат следниве квалификации: право, осигурување, медици-
на, градежништво (инжењерство), машинство. 

Осигурување Македонија често придонесува во анализите и во истражувањето на штети по однос на тех-
нички прашања и има активна улога, како советник во оваа дејност  и поврзаните државни институции.

ТОМИЦА ИВАНОВСКИ, Менаџер за пријава на штети и регреси за неосигурени возила 
ЗОРАН ТОДОРОВСКИ, Менаџер за вонсудски штети
АНЕТА КРСТИЌ, Менаџер за ликвидација на штети

ГОРАН СТОЈАНОВСКИ, Менаџер за процена на штети

ИЗВЕШТАЈ ЗА РАБОТЕЊЕТО
ВО СЕКТОРОТ ШТЕТИ
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Секторот за штети на Осигурување Македонија во кој што работат 36 вработени е 
еден од најголемите од ваков вид. Истиот има работна способност и капацитет да 
им излезе во пресрет на потребите на клиентите и брокерите и е позициониран на 
9 локации низ Република Македонија.  

Пријавени штети
Споредбата на пријавени штети од минатата година ни покажува намалување на бројот на прија-
вени штети во 2013 година за 12,26%, и тоа најмногу кај пријавените штети од Незгода за 23,68 % 
и Каско за 16,85%.

Број на пријавени штети

Ликвидирани штети
Истиот тренд се рефлектираше и кај бројот на ликвидирани штети но не така драстично, така да 
намалувањето е за само 1,67% во однос на минатата година.

Број на ликвидирани штети

Исплатени штети
Бројот на исплатени штети во оваа година е исто така намален во однос на минатата година за 
6,52%.

Број на исплатени штети

Во текот на 2013 година најголема штета која ја ликвидиравме и исплативме е со износ од 7 ми-
лиони денари и е настаната од ризикот погонска незгода.

Незгода Каско Имот АО Останато

989 947 1542 1468 289

Незгода Каско Имот АО Останато

1029 972 1561 1770 475

Незгода Каско Имот АО Останато

1166 912 1373 1554 451

Исто така оваа година направивме подетална распределба на трошоците направени за обработ-
ка на оштетните побарувања, преку доработка и подобрување на апликацијата за обработка на 
штети.

Во наредната година и понатаму ќе продолжиме со развивање на работната способност и капаци-
тет на вработените во секторот штети, а се со цел на сé поголемо приближување на нашата услуга 
кон потребите на клиентите.
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СТЕПЕН НА ОБРАЗОВАНИЕ СТРУКТУРА ПО ФУНКЦИИ

ЧОВЕЧКИ РЕСУРСИ 

2013-та година беше одбележана со преземање на нашето Друштво од Виена Иншуренс Груп. 
Во опфатот на фунционирање на Секторот за човечки ресурси, преземањето од Виена Иншуренс 
Груп значеше запознавање со политиките за човечки ресурси и процедурите на Виена Иншуренс 
Груп и создавање на услови за нивно што побрзо имплементирање.

Насоченоста кон новините, сепак не влијаеше врз исполнувањето на секојдневните потреби на 
Друштвото во делот на човечки ресурси. Продолжија да се применуваат веќе воспоставените 
основни алатки за следење на начинот и квалитетот на исполнувањето на работните задачи и 
организирање на потребни обуки за развој на знаењето и способностите на вработените. Како ре-
зултат на тоа, минатата година Осигурување Македонија ад Скопје - Виена Иншуренс Груп влезе 
во групата на 10 најдобри компании во Р. Македонија кои применуваат најдобри практики во раз-
војот на своите вработени. Изборот и анализата на користените практики ги спроведуваше Цента-
рот за неформално образование Триаголник, со ангажирање на експерти од областа на човечки 
ресурси од Шведска и Велика Британија. Како резултат на тоа, нашето Друштво доби Признание 
за користење на најдобри Човечки ресурси практики за развој на вработените во 2013 г.

Во текот на 2013 г. во Друштвото немаше позначајна флуктуација на работници. Бројот на вработе-
ни се намали само поради природен одлив на работници, така што на 31.12.2013 година вкупниот 
број на вработени во Друштвото беше 194, од кои 64 во продажба и 130 во администрација.

Структурата на вработените, од аспект на степенот на образование и распореденост по функции 
во Друштвото, е следната:
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Службата за маркетинг и односи со јавност во 2013 година беше ангажирана со процесот на ребрендирање на 
компанијата. На почетокот беше спроведено истражување за донесување одлука за името, односно називот на 
компанијата. Се потврди можноста да се навратиме кон препознатливиот сегмент, односно името Осигурување 
Македонија, кој најсоодветно ќе се надоврзе со бренд асоцијациите во децениската историја на Друштвото. 

Промената на називот на Друштвото, исто така, резултира и со процес на ребрендирање на имотот и докумен-
тацијата и креирање на ново лого. Новото лого на компанијата е синергија од две вредности - долгогодишното 
искуство и познавање на осигурувањето од македонскиот бренд со динамичноста и со меѓународното искуст-
во и знаење на доминантниот сопственик Виена Иншуренс Груп.

РЕБРЕНДИРАЊЕТО ГИ ИНТЕГРИРАШЕ 
СИТЕ СЛУЖБИ И СЕКТОРИ 

БЛАГОРОДНА ГОГОВСКА, Менаџер за контрола на побарувања и стари билансни позиции 
СНЕЖАНА КОМНЕНОВИЌ, Координатор за маркетинг и односи со јавност

СТЕФАН ХАЏИЕВСКИ, Менаџер за управување со основни средства
СВЕТО СМИЉКОВИЌ, Менаџер за спорни побарувања

ДАНИЕЛА ТОДОСОВА-ЈЕВТИЌ, Менаџер за обука и развој 
НАТАША КРСТЕВСКА, Менаџер за приговори 

МАРКЕТИНГ И ОДНОСИ СО ЈАВНОСТА
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ИНТЕРНА РЕВИЗИЈА   

Интерната ревизија на Друштвото, согласно годишниот план за работа, во текот на 2013 година 
изврши 6 ревизии, со што се опфатија сите клучни функции во работењето на Друштвото.  
Резултатите од извршените ревизии вклучуваа 8 наоди, од кои 6 наоди беа рангирани како наоди 
со низок ризик, а само 2 наода беа рангирани како наоди со среден ризик. 
Ревизорските мислења за ревидираните функции на Друштвото беа „Одлично“ и само во еден 
случај „Задоволувачко“ што значи дека фунционирањето на имплементираните интерни контр-
оли во работата на ревидираните функции на Друштвото беше оценета како ефективно во сите 
материјални аспекти.
   
Договорените и доспеани активности со менаџментот за елиминирање на утврдените наоди беа 
завршени на предвдениот начин и во предвидените рокови.

Во почетокот на 2013 година работата на Друштвото беше предмет на теренска ревизија на Аген-
цијата за супревизија на осигурувањето. Предмет на ревизијата беше работењето на Друштвото 
во текот на 2012 и 2011 година. Договорените активности за имплементирање на препораките од 
извршената ревизија на Агенцијата за супревизија на осигурувањето беа завршени во целост и 
во предвидените рокови.

Промената на називот на Друштвото, исто така, резултира и со процес на ребрен-
дирање на имотот и документацијата и креирање на ново лого. Новото лого на 
компанијата е синергија од две вредности - долгогодишното искуство и познавање 
на осигурувањето од македонскиот бренд со динамичноста и со меѓународното 
искуство и знаење на доминантниот сопственик Виена Иншуренс Груп.

Процесот на ребрендирање ја опфати целосната документација на Друштвото преку измени на ме-
морандумите, полисните обрасци, останатите документи и сегменти на електронската комуникација. 
Покрај тоа во делот на известување и комуникација со јавноста беа спроведени активности за претста-
вување на новиот назив и лого на Друштвото. Во тој контекст преку прес конференција организирана за 
медумите и со пригодна свеченост за клиентите и соработниците на 12.09.2013 година беше започната 
и официјалната маркетинг кампања во врска со ребрендирањето. 

Започнат е и процес на ребрендирање на објектите на Друштвото. Со целосно нови обележја е завр-
шена зградата на седишето во Скопје, а во 2014 година продолжува ребрендирањето на останатите 
објекти. За 2014 година е планирано и изменување и ребрендирање на брошурите за продукти и уна-
предување на веб страната на Друштвото која во 2013 започна да фукционира локално и беше поста-
вена во основен обик и содржина.
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УСОГЛАСЕНОСТ СО ВИГ: ИТ СТРАТЕГИЈА 
И ПОЛИТИКА ЗА ИТ БЕЗБЕДНОСТ

Секторот за Информатичка Технологија во Осигурување Македонија а.д - Виена Иншу-
ренс Груп е димензиониран според потребите на деловните процеси во компанијата, со 
цел навремено и комплетно процесирање на сите информации и документи релевантни 
за работењето на компанијата. 

Поважни проекти на кои ИТ работеше во текот на 2013 се: 
 • Промена на ИТ стратегија произлезена од промена на сопственичката структура (замена на ДБ серве-

ри, број и тип на лиценци, миграција на нова верзија на ДБ 11г, замена на апликациски сервери, број на 
лиценци и миграција на нова верзија 11г (WEB Logic),
 • Ребрендирање (регистрирање нов домаин @insumak.mk, генерирање нови маил адреси, нови потпи-

си за електронска пошта, менување на сите извештаи, форми, темплејти од аспект на замена на лого и 
назив),
 • Усогласување со ВИГ ИТ Стратегија и ИТ политика за безбедност (воведување втор фактор на автен-

тикација кај ВПН корисници, воведување на втор фактор на автентикација кај сите корисници на МБА, 
изработено Сите-то-Сите ВПН решение со Винер со цел да се овозможи пристап на сите вработени на 
ВИГ Интранет);    
 • Компајлирање на МБА во верзија 11г (апликациски сервери),
 • Имплементирање на скенирање на документи интегрирано со МБА;
 • Изнајмување на просторија и Винер и Винер Лајф за План за деловен континуитет (БЦП). 
 • Изработка на повеќе веб апликации за продукти.

КЕВСЕР ЛАЛИЧИЌ, Менаџер за ИТ
БОРО РУДИЌ, Менаџер за ИТ операции

ДАНИЕЛА ДИМИТРИЕВА, Менаџер за развој на апликативен софтвер

ИНФОРМАТИЧКА ТЕХНОЛОГИЈА
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Друштвото во 2013 година работеше во насока на остварување на своите цели согласно  Стратешкиот 
план како и приоритетните цели дефинирани во Финансискиот план, Деловната политика како и во со-
гласност со политиките на групацијата Виена Иншуренс Груп.

По период од две години во кои се спроведуваа и имплементираа низа нови законски прописи донесени 
од страна на Агенцијата за супервизија на осигурување, Друштвото во 2013 година од своето работење 
- неживотно осигурување оствари позитивен финансиски резултат во износ од 93,2 милиони денари. Во 
истиот период во 2012 год. Друштвото оствари  негативен финансиски резултат кој се должи на прес-
метаната исправка на вредност на побарувања согласно препораките на Агенцијата за супервизија на 
осигурување.

Кај животното осигурување Друштвото во 2013 година оствари негативен финансиски резултат во износ 
од 3 милиони денари кој се должи на комплетирање на процесот на пресметана исправка на вредност на 
побарувања согласно препораките на Агенцијата за супервизија на осигурување.
Во текот на 2013 година вкупната бруто полисирана премија во неживотното осигурување изнесува 691.7 
милиони денари што е зголемување од 1,3% во однос на 2012 год. Истата е корегирана со износот на пре-

ДЕФИНИРАНИ ЦЕЛИ ВО 
ФИНАНСИСКИОТ ПЛАН 

ГОРАН МАТЕВСКИ, Менаџер за инвестиции и финансиски трансакции 
МАРГАРЕТА ПОПОВСКА - ГОШЕВА, Менаџер за финансии

СНЕЖАНА КАРАГА, Менаџер за сметководство и финансиски извештаи

ФИНАНСИСКИ РЕЗУЛТАТ
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носна премија од 2012 год како приходна ставка и износот на преносна премија за 2013 год. како расходна 
ставка така да Друштвото оствари заработена  премија во неживотното осигурување во износ од 620.5 
милиони денари и во однос на 2012 год бележи опаѓање од 2.6%. 

Премијата предадена во реосигурување за 2013 година изнесува 66.2 милиони денари и во однос на 2012 
година се намалува за 7.1%. 

Ликвидираните штети по неживотно осигурување во 2013 година изнесуваат 273 милиони денари и спо-
редено со 2012 година бележат намалување од 14% или во износ од 44.3 милиони денари.  Резервира-
ните штети изнесуваат 236.2 милиони денари и споредено со 2012 година бележат намалување од 10% 
или во износ од 25.2 милиони денари.

Трошоците за спроведување на осигурување за 2013 година изнесуваат 297.9 милиони денари и споре-
дено со 2012 година има намалување од 40.6 милиони денари или 12% што се должи најмногу на при-
мената и пресметка на одложените трошоци за стекнување кои изнесуваат 28.6 милиони денари, како и 
наплата на резервирани побарувања. 

Пресметаниот данок на добивка за 2013 пресметан на непризнатите трошоци и помалку признати при-
ходи за 2013 год изнесува  2,4 милиони МКД и истиот ја намалува утврдената добивка на износ од 90,8 
милиони МКД. 

Во текот на 2013 година Друштвото оствари Приходи од заработена  премија во животно осигурување во 
износ од  4.8 милиони денари и во однос на 2012 год бележи опаѓање од 40%. Трендот на намалување 
на приходот од полисирана  премија кај  животното осигурување се должи на фактот што се врши само 
сервисирање на полисите склучени во предходни години. 

Во 2013 година се остварени приходи од вложување во износ од 2.9 милиони денари.

Штетите во 2013 година изнесуваат 28.9 милиони денари и споредено со 2012 година бележат намалу-
вање од 22.6% или во износ од 8.4 милиони денари. Математичката резерва изнесува 43.9 милиони 
денари и споредено со 2012 година бележи намалување од 35.8% или во износ од 24.4 милиони денари.

Како резултат на заокружување на политиката  на анализа на побарувањата и нивната резервација 
Друштвото изврши отпис на ненаплатени побарувања  по основ на исплатени аванси по штети во износ  
од  4.5 милиони денари. 

Друштвото во осигурувањето живот по надоместување на вкупните расходи во износ од 10.7 милиони 
денари со вкупните приходи за 2013 год има остварено загуба во износ од 3 милиони денари. Отписот на 
побарувања  од аспект на Данокот на добивка е даночно непризнат расход и резултираше со обврска за 
Данок на добивка во износ од 0,5 милиони денари, после кој загубата се зголеми на  3.5 милиони денари.



ЛИСТА НА КЛАСИ НА ОСИГУРУВАЊЕ 

Во согласност со Член 5 од Закон за супервизија на осигурување Друштвото во 2013 та година имаше 
дозвола за следниве класи на осигурување:
 • Осигурување од последици на несреќен случај ( незгода) 
 • Осигурување на моторни возила (каско);
 • Осигурување на шински возила (каско);
 • Осигурување на воздухоплови (каско);
 • Осигурување на пловни објекти (каско);
 • Осигурување на стока во превоз (карго);
 • Осигурување на имот од пожар и природни непогоди;
 • Други осигурувања на имот 
 • Осигурување од одговорност од употреба на моторни возила;
 • Осигурување од одговорност од употреба на воздухоплови;
 • Осигурување од одговорност од употреба на пловни објекти;
 • Општо осигурување од одговорност;
 • Осигурување на кредити;
 • Осигурување на гаранции;
 • Осигурување од финансиски загуби; 
 • Осигурување на правна заштита; 
 • Осигурување на туристичка помош;

Забелешка:

Друштвото  врши работи во класа на осигурување живот само за веќе постоечки договори (нови догово-
ри согласно Одлуката од Уставниот суд не се склучуваат).

Листа на видови договори за осигурување кои Друштвото за осигурување ги склучило во текот на де-
ловната 2013 година
1. (1) Осигурување од последици на несреќен случај ( незгода)  
2. (3) Осигурување на моторни возила (каско);
3. (6) Осигурување на пловни објекти (каско);
4. (7) Осигурување на стока во превоз (карго);
5. (8) Осигурување на имот од пожар и природни непогоди;
6. (9) Други осигурувања на имот (со иклучок на посеви, плодови и животни)
7. (10)Осигурување од одговорност од употреба на моторни возила;
8. (12)Осигурување од одговорност од употреба на пловни објекти;
9. (13)Општо осигурување од одговорност;
10. (15)Осигурување на гаранции;
11. (16) Осигурување од финансиски загуби; 
12. (17) Осигурување на туристичка помош;

ПОДРУЖНИЦИ НА ОСИГУРУВАЊЕ МАКЕДОНИЈА А.Д СКОПЈЕ, ВИЕНА ИНШУРЕНС ГРУП

Експозитура Адреса

Скопје Ул.11 Октомври бр.25

Гевгелија Ул.Маршал Тито бр.156Е

Св. Николе Плоштад Илинден бр.19 

Гостивар Ул. Борис Кидрич бр. 115 

Тетово Ул.Маршал Тито бб

Ресен Ул.Таше Милошевски бр.6

Прилеп Ул.Гоце Делчев бр.7а

Експозитура Адреса

Штип Ул.Тошо Арсов бб

Кочани Ул.Димитар Влахов бр.3

Кавадарци Ул.Илинденска бр.11

Куманово Ул.Димитар Влахов бр.52 локал 3

Охрид Ул.Димитар Влахов бр.14 

Битола Ул.Булевар 1-ви Мај бр.268

Велес Ул.Димитар Влахов бр.27
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ПОТВРДА НА ОВЛАСТЕН АКТУАР

Согласно 116, став 3 од  Законот за супервизија на осигурување, овластениот актуар ја издава следнава 
потврда.

Конечното мислење за состојбата на друштвото за осигурување прикажана во финансиските извештаи и 
годишниот извештај за работењето е:

а) позитивно  б) мислење со резерва  в) негативно

Позитивното мислење за состојбата на друштвото за осигурување прикажана во финансиските извештаи 
и годишниот извештај за работењето се дава врз основа на следното:
 • Друштвото  во разгледуваната година работело само работи за кои е регистрирано
 • Во својата работа ги применува усвоените услови и тарифи 
 • Друштвото остварува добар степен на ажурност во решавањето на штети, како и во исплатата на веќе 

ликвидираните штети
 • Капиталот на Друштвото го надминува потребното ниво на Маргина на солвентност и Гарантниот ка-

питал, во согласност со законските прописи и актите на деловна политика на компанијата
 • Пресметката на преносната премија е во согласност со усвоените акти и начелата на актуарската 

струка
 • Резервирањето на настанатите пријавени штети е реално и во согласност со усвоените акти и начела-

та на актуарската струка
 • Резервирањето на настанатите непријавени штети е во согласност со усвоените акти и начелата на 

актуарската струка
 • Друштвото има остварено  позитивен технички резултат на вкупно и по секоја класа на осигурување 

одделно
 • Друштвото во 2013 година има остварено позитивен   финансиски резултат

Премиите и техничките резерви на друштвото се пресметани согласно Законот за супервизија на осигу-
рување и Правилникот за минималните стандарди за пресметка на техничките резерви. 
Имајќи ги во предвид остварените добри технички резултати  (стапки на штети) на крајот на годината, 
висината на сопствениот капитал, како и политиката во однос на формирање на техничките резерви, 
Друштвото може редовно и долгорочно да ги исполнува сите свои обврски кои произлегуваат од дого-
ворите за осигурување.

Даниела Козарова
         

            Јасминка Илиева

                                                                                                               Гордана Миноска

Даниеле а Козаров

Ј ИИИЈасмс инка Илие

Г М          ГГордана ММиноска
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Забелешките на страна 27 до 99 се составен дел од финансискитe извештаи 

 
Извештај за сеопфатна добивка (Биланс на успех)- Неживотно осигурување 

 
 
 

Опис на позиција 

Белешка 

Износ 
во илјади денари 

Тековна 
деловна 

година 2013 

Претходна 
деловна 

година 2012 

    

A. ПРИХОДИ ОД РАБОТЕЊЕТО    760.767 874.662 

I. ЗАРАБОТЕНА ПРЕМИЈА (НЕТО ПРИХОДИ ОД ПРЕМИЈА  6 620.598 637.389 

1. Бруто полисирана премија за осигурување  691.738 683.113 

2. Бруто полисирана премија за соосигурување   - - 
3. Бруто полисирана премија за реосигурување/ретроцесија  3.421 5.489 

4. Бруто полисирана премија предадена во соосигурување   - - 
5. Бруто полисирана премија предадена во реосигурување/   
ретроцесија  (66.265) (71.334) 

6. Промена во бруто резервата за преносна премија   (8.289) 17.838 
7. Промена во бруто резервата за преносна премија - дел за 
соосигурување       
8. Промена во бруто резервата за преносна премија - дел за 
реосигурување  (7) 2.283 

II. ПРИХОДИ ОД ВЛОЖУВАЊА     82.222 127.144 
1. Приходи од подружници, придружени друштва и 
заеднички контролирани ентитети   - - 
2. Приходи од вложувања во земјиште и градежни објекти   33.831 37.448 

2.1 Приходи од наемнини  32.295 37.448 
2.2 Приходи од зголемување на вредноста на земјиште и 
градежни објекти      

2.3 Приходи од продажба на земјиште и градежни објекти   1.536 -  
3. Приходи од камати  27.662 30.643 
4. Позитивни курсни разлики  19.269 1.166 
5. Вредносно усогласување (нереализирани добивки, 
сведување на објективна вредност)   51.994 

6. Реализирани добивки од продажба на финансиски имот  - 
капитална добивка   462 3.995 

6.1 Финансиски вложувања расположливи за продажба  462 914 
6.2 Финансиски вложувања за тргување  (по објективна 
вредност)   3.081  
6.3 Останати финансиски вложувања      

7. Останати приходи од вложувања  998 1.898 

III. ОСТАНАТИ ОСИГУРИТЕЛНО ТЕХНИЧКИ ПРИХОДИ, 
НАМАЛЕНИ ЗА РЕОСИГУРУВАЊЕ 7 43.371 30.051 

IV. ОСТАНАТИ ПРИХОДИ 8 14.576 80.078 
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Забелешките на страна 27 до 99 се составен дел од финансискитe извештаи 

Извештај за сеопфатна добивка (Биланс на успех) - Неживотно осигурување 
(продолжува) 
 

Опис на позиција 
Број на 
белешка 

Износ 
во илјади денари 

 

Тековна 
деловна 

година 2013 

Претходна 
деловна 

година 2012 
    

Б. РАСХОДИ ОД РАБОТЕЊЕТО    667.538 1.027.019 
I. НАСТАНАТИ ШТЕТИ (НЕТО ТРОШОЦИ ЗА ШТЕТИ)  9  239.455 295.191 

1. Бруто исплатени штети    273.097 317.446 
2. Намалување за приходот од бруто реализирани регресни 
побарувања 

  
(8.951) (11.568) 

3. Бруто исплатени штети – дел за соосигурување         
4. Бруто исплатени штети – дел за 

реосигурување/ретроцесија 
  

(1.617) (424 ) 

5. Промени во бруто резервите за штети    (22.444) (11.015) 
6. Промени во бруто резервите за штети – дел за 

соосигурување  
  

    
7. Промени во бруто резервите за штети – дел за 

реосигурување  
  

(630) 752 
II. ПРОМЕНИ ВО ОСТАНАТИТЕ ТЕХНИЧКИ РЕЗЕРВИ, НЕТО 
ОД РЕОСИГУРУВАЊЕ  

  
- - 

1. Промени во математичката резерва, нето од 
реосигурување  

  
- - 

1.1 Промени во бруто математичката резерва    - - 
1.2 Промени во бруто математичката резерва  - дел за 
соосигурување/реосигурување  

  
- - 

2. Промени во еквилизационата резерва, нето од 
реосигурување  

  
- - 

2.1. Промени во бруто еквилизационата резерва   - - 
2.2 Промени во бруто еквилизационата резерва  - дел за 
соосигурување/реосигурување  

  
- - 

3. Промени во останатите технички резерви, нето од 
реосигурување  

  
- - 

3.1 Промени во останатите бруто технички резерви   - - 
3.2 Промени во останатите бруто технички резерви – дел за 
соосигурување и реосигурување 

  
- - 

III. ПРОМЕНИ ВО БРУТО МАТЕМАТИЧКАТА РЕЗЕРВА ЗА 
ОСИГУРУВАЊЕ НА ЖИВОТ КАДЕ ИНВЕСТИЦИОНИОТ 
РИЗИК Е НА ТОВАР НА ОСИГУРЕНИКОТ, НЕТО ОД 
РЕОСИГУРУВАЊЕ   

  

- - 
1. Промени во бруто математичката резерва за осигурување 
на живот каде инвестициониот ризик е на товар на 
осигуреникот  

  
- - 

2. Промени во бруто математичката резерва за осигурување 
на живот каде инвестициониот ризик е на товар на 
осигуреникот – дел за соосигурување и реосигурување  

  
- - 

IV. ТРОШОЦИ ЗА БОНУСИ И  ПОПУСТИ, НЕТО ОД 
РЕОСИГУРУВАЊЕ  

  
18.327 18.883 

1. Трошоци за бонуси (кои зависат од резултатот)   2.113  1.888  
2. Трошоци за попусти (кои не зависат од резултатот)   16.214 16.995 

V. НЕТО ТРОШОЦИ ЗА СПРОВЕДУВАЊЕ НА 
ОСИГУРУВАЊЕТО  10 296.536 338.510 

1. Трошоци за стекнување    113.711 137.120 
1.1 Провизија   69.852 62.825 
1.2 Останати трошоци за стекнување   72.524 74.295 
1.3 Промена во одложените трошоци за стекнување (+/-)   (28.665 ) -  

2. Административни трошоци    182.825 201.390 
2.1 Амортизација на материјални средства кои служат за 
вршење на дејноста 

  
12.966 15.342 

2.2 Трошоци за вработените   90.487 102.126 
2.3 Трошоци за услуги на физички лица кои не вршат 
дејност (договори за работа, авторски договори и други 
правни односи) заедно со сите давачки 

  
- - 

2.4 Останати административни трошоци   79.372 83.922 
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5 
Забелешките на страна 27 до 99 се составен дел од финансискитe извештаи 

Извештај за сеопфатна добивка (Биланс на успех) - Неживотно осигурување 
(продолжува) 

 

Број на 
белешка 

Износ 
во илјади денари Опис на позиција 

 
Тековна 
деловна 

година 2013 

Претходна 
деловна 

година 2012 

    
    
VI. ТРОШОЦИ ОД ВЛОЖУВАЊА       51.212 28.381 

1. Амортизација и вредносно усогласување на 
материјални средства кои не служат за вршење на 
дејноста 

  
24.221 22.832 

2. Трошоци за камати   - - 
3. Негативни курсни разлики   14.511 5.112 

4. Вредносно усогласување (нереализирани загуби, 
сведување на објективна вредност) 

  
3.372 - 

5. Реализирани загуби од продажба на финансиски имот  - 
капитална загуба  

  
691 437 

5.1 Финансиски вложувања расположливи за продажба   691 437 
5.2 Финансиски вложувања за тргување  (по објективна 
вредност) 

  
- - 

5.3 Останати финансиски вложувања   - - 

6. Останати трошоци од вложувања   8.417 - 

VII. ОСТАНАТИ ОСИГУРИТЕЛНО ТЕХНИЧКИ ТРОШОЦИ, 
НАМАЛЕНИ ЗА РЕОСИГУРУВАЊЕ  11 25.747 25.436 

1. Трошоци за превентива   - - 
2. Останати осигурително технички трошоци , намалени за 
реосигурување  

  
25.747 25.436 

VIII. ВРЕДНОСНО УСОГЛАСУВАЊE НА ПОБАРУВАЊАТА ПО 
ОСНОВ НА ПРЕМИЈА  

  
7.084 139.289 

IX. ОСТАНАТИ РАСХОДИ, ВКЛУЧУВАЈЌИ И ВРЕДНОСНИ 
УСОГЛАСУВАЊА 12 29.177 181.329 

X. ДОБИВКА ЗА ДЕЛОВНАТА ГОДИНА ПРЕД ОДАНОЧУВАЊЕ   93.228 - 

XI. ЗАГУБА ЗА ДЕЛОВНАТА ГОДИНА ПРЕД ОДАНОЧУВАЊЕ     152.357 

XII. ДАНОК НА ДОБИВКА ОДНОСНО ЗАГУБА  13 2.443 12.663 

XIII. ОДЛОЖЕН ДАНОК   - - 

XIV. ДОБИВКА ЗА ДЕЛОВНАТА ГОДИНА ПО ОДАНОЧУВАЊЕ    90.785 - 

XV. ЗАГУБА ЗА ДЕЛОВНАТА ГОДИНА ПО ОДАНОЧУВАЊE     165.020 
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6 
Забелешките на страна 27 до 99 се составен дел од финансискитe извештаи 

Извештај за сеопфатна добивка (Биланс на успех)- Животно осигурување 
 

Опис на позиција 
Број на 
белешка 

Износ 
во илјади денари 

Тековна 
деловна 

година 2013 

Претходна 
деловна 

година 2012 
    

A. ПРИХОДИ ОД РАБОТЕЊЕТО    7.744 12.502 
I. ЗАРАБОТЕНА ПРЕМИЈА (НЕТО ПРИХОДИ ОД ПРЕМИЈА   4.819 8.073 

1. Бруто полисирана премија за осигурување   4.808 8.016 
2. Бруто полисирана премија за соосигурување    - - 
3. Бруто полисирана премија за реосигурување/ретроцесија   - - 
4. Бруто полисирана премија предадена во соосигурување    - - 
5. Бруто полисирана премија предадена во реосигурување/ 
ретроцесија 

  
- - 

6. Промена во бруто резервата за преносна премија    11 57 
7. Промена во бруто резервата за преносна премија - дел за 
соосигурување  

  
- - 

8. Промена во бруто резервата за преносна премија - дел за 
реосигурување 

  
- - 

II. ПРИХОДИ ОД ВЛОЖУВАЊА    2.925 4.429 
1. Приходи од подружници, придружени друштва и 
заеднички контролирани ентитети  

  
- - 

2. Приходи од вложувања во земјиште и градежни објекти   - - 

2.1 Приходи од наемнини   - - 
2.2 Приходи од зголемување на вредноста на земјиште и 
градежни објекти 

  
- - 

2.3 Приходи од продажба на земјиште и градежни објекти   - - 
3. Приходи од камати   2.827 4.261 

4. Позитивни курсни разлики   - - 
5. Вредносно усогласување (нереализирани добивки, 
сведување на објективна вредност) 

  
- - 

6. Реализирани добивки од продажба на финансиски имот  - 
капитална добивка  

  
- - 

6.1 Финансиски вложувања расположливи за продажба   - - 
6.2 Финансиски вложувања за тргување  (по објективна 
вредност) 

  
- - 

6.3 Останати финансиски вложувања   - - 
7. Останати приходи од вложувања   98 168 

III. ОСТАНАТИ ОСИГУРИТЕЛНО ТЕХНИЧКИ ПРИХОДИ, 
НАМАЛЕНИ ЗА РЕОСИГУРУВАЊЕ 

  
- - 

IV. ОСТАНАТИ ПРИХОДИ   - - 
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7 
Забелешките на страна 27 до 99 се составен дел од финансискитe извештаи 

Извештај за сеопфатна добивка (Биланс на успех)- Животно осигурување (продолжува) 
 

Опис на позиција 
Број на 
белешка 

Износ 
во илјади денари 

Тековна 
деловна 

година 2013 

Претходна 
деловна 

година 2012 

Б. РАСХОДИ ОД РАБОТЕЊЕТО   10.785 78.178 
I. НАСТАНАТИ ШТЕТИ (НЕТО ТРОШОЦИ ЗА ШТЕТИ)    29.589 36.420 

1. Бруто исплатени штети    28.986 37.450 
2. Намалување за приходот од бруто реализирани регресни 
побарувања 

  
- - 

3. Бруто исплатени штети – дел за соосигурување     - - 
4. Бруто исплатени штети – дел за реосигурување/ретроцесија   - - 
5. Промени во бруто резервите за штети    603 (1.030) 
6. Промени во бруто резервите за штети – дел за 
соосигурување  

  
- - 

7. Промени во бруто резервите за штети – дел за 
реосигурување  

  
- - 

II. ПРОМЕНИ ВО ОСТАНАТИТЕ ТЕХНИЧКИ РЕЗЕРВИ, НЕТО ОД 
РЕОСИГУРУВАЊЕ  

  
(24.475) (25.335) 

1. Промени во математичката резерва, нето од 
реосигурување  

  
(24.475) (25.335) 

1.1 Промени во бруто математичката резерва    (24.475) (25.335) 
1.2 Промени во бруто математичката резерва  - дел за 

соосигурување/реосигурување  
  

- - 
2. Промени во еквилизационата резерва, нето од 
реосигурување  

  
- - 

2.1. Промени во бруто еквилизационата резерва   - - 
2.2 Промени во бруто еквилизационата резерва  - дел за 
соосигурување/реосигурување  

  
- - 

3. Промени во останатите технички резерви, нето од 
реосигурување  

  
- - 

3.1 Промени во останатите бруто технички резерви   - - 
3.2 Промени во останатите бруто технички резерви – дел за 
соосигурување и реосигурување 

  
- - 

III. ПРОМЕНИ ВО БРУТО МАТЕМАТИЧКАТА РЕЗЕРВА ЗА 
ОСИГУРУВАЊЕ НА ЖИВОТ КАДЕ ИНВЕСТИЦИОНИОТ РИЗИК 
Е НА ТОВАР НА ОСИГУРЕНИКОТ, НЕТО ОД РЕОСИГУРУВАЊЕ  
(246-247) 

  

- - 
1. Промени во бруто математичката резерва за осигурување на 
живот каде инвестициониот ризик е на товар на осигуреникот  

  
- - 

2. Промени во бруто математичката резерва за осигурување на 
живот каде инвестициониот ризик е на товар на осигуреникот – 
дел за соосигурување и реосигурување  

  
- - 

IV. ТРОШОЦИ ЗА БОНУСИ И  ПОПУСТИ, НЕТО ОД 
РЕОСИГУРУВАЊЕ ( 

  
- - 

1. Трошоци за бонуси (кои зависат од резултатот)   - - 
2. Трошоци за попусти (кои не зависат од резултатот)   - - 

V. НЕТО ТРОШОЦИ ЗА СПРОВЕДУВАЊЕ НА 
ОСИГУРУВАЊЕТО  27 1.049 1.704 

1. Трошоци за стекнување    - - 
1.1 Провизија   - - 
1.2 Останати трошоци за стекнување   - - 
1.3 Промена во одложените трошоци за стекнување (+/-)   - - 

2. Административни трошоци    1.049 1.704 
2.1 Амортизација на материјални средства кои служат за 

вршење на дејноста 
  

- - 
2.2 Трошоци за вработените   - - 
2.3 Трошоци за услуги на физички лица кои не вршат дејност 

(договори за работа, авторски договори и други правни односи) 
заедно со сите давачки 

  
- - 

2.4 Останати административни трошоци   1.049 1.704 
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8 
Забелешките на страна 27 до 99 се составен дел од финансискитe извештаи 

Извештај за сеопфатна добивка (Биланс на успех) - Животно осигурување (продолжува) 
 

Опис на позиција 
Број на 
белешка 

Износ 
во илјади денари 

Тековна 
деловна 

година 2013 

Претходна 
деловна 

година 2012 
VI. ТРОШОЦИ ОД ВЛОЖУВАЊА    56 - 

1. Амортизација и вредносно усогласување на материјални 
средства кои не служат за вршење на дејноста 

  
- - 

2. Трошоци за камати   - - 
3. Негативни курсни разлики   56 - 
4. Вредносно усогласување (нереализирани загуби, 
сведување на објективна вредност) 

  
- - 

5. Реализирани загуби од продажба на финансиски имот  - 
капитална загуба  

  
- - 

5.1 Финансиски вложувања расположливи за продажба   - - 
5.2 Финансиски вложувања за тргување  (по објективна 
вредност) 

  
- - 

5.3 Останати финансиски вложувања   - - 
6. Останати трошоци од вложувања   - - 

VII. ОСТАНАТИ ОСИГУРИТЕЛНО ТЕХНИЧКИ ТРОШОЦИ, 
НАМАЛЕНИ ЗА РЕОСИГУРУВАЊЕ  

  
- - 

1. Трошоци за превентива   - - 
2. Останати осигурително технички трошоци , намалени за 
реосигурување  

  
- - 

VIII. ВРЕДНОСНО УСОГЛАСУВАЊE НА ПОБАРУВАЊАТА ПО 
ОСНОВ НА ПРЕМИЈА  

  
- - 

IX. ОСТАНАТИ РАСХОДИ, ВКЛУЧУВАЈЌИ И ВРЕДНОСНИ 
УСОГЛАСУВАЊА 

29  
4.566 65.389 

X. ДОБИВКА ЗА ДЕЛОВНАТА ГОДИНА ПРЕД ОДАНОЧУВАЊЕ    - - 

XI. ЗАГУБА ЗА ДЕЛОВНАТА ГОДИНА ПРЕД ОДАНОЧУВАЊЕ    3.041 65.676 

XII. ДАНОК НА ДОБИВКА ОДНОСНО ЗАГУБА    456 6.514 

XIII. ОДЛОЖЕН ДАНОК   - - 

XIV. ДОБИВКА ЗА ДЕЛОВНАТА ГОДИНА ПО ОДАНОЧУВАЊЕ    - - 

XV. ЗАГУБА ЗА ДЕЛОВНАТА ГОДИНА ПО ОДАНОЧУВАЊЕ    3.497 72.190 
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9 
Забелешките на страна 27 до 99 се составен дел од финансискитe извештаи 

 
Извештај за финансиска состојба (Биланс на состојба) - Неживотно осигурување 
 

Опис на позицијата Белешка 

Износ 
во илјади денари 

Тековна 
деловна 

година 2013 

Претходна 
деловна 

година 2012 

АКТИВА       

A. НЕМАТЕРИЈАЛНИ СРЕДСТВА 14 2.537 401 

1. Гудвил   -  -  

2. Останати нематеријални средства   2.537 401 

Б. ВЛОЖУВАЊА   1.675.582 1.587.106 
I. ЗЕМЈИШТЕ, ГРАДЕЖНИ ОБЈЕКТИ И ОСТАНАТИ 
МАТЕРИЈАЛНИ СРЕДСТВА 

  
884.820 821.292 

1. Земјиште и градежни објекти кои служат за вршење на 
дејноста  

  
256.428 204.823 

1.1 Земјиште   6.348 4.537 
1.2 Градежни објекти 16 250.080 200.286 

2. Земјиште, градежни објекти и останати средства кои не 
служат за вршење на дејноста  15 628.392 616.469 

2.1 Земјиште    -  - 
2.2  Градежни објекти   628.392 616.469 
2.3 Останати материјални средства   - - 

II.ФИНАНСИСКИ ВЛОЖУВАЊА ВО ДРУШТВА ВО ГРУПА - 
ПОДРУЖНИЦИ, ПРИДРУЖЕНИ ДРУШТВА И ЗАЕДНИЧКИ 
КОНТРОЛИРАНИ ЕНТИТЕТИ  

  
12.147 11.503 

1. Акции, удели и останати  сопственички инструменти од 
вредност во друштва во група - подружници 

  
- - 

2. Должнички хартии од вредност кои ги издале друштва во 
група - подружници и заеми на друштва во група - подружници 

  
- - 

3.  Акции, удели и останати сопственички инструменти во 
придружени друштва 

  
- - 

4. Должнички хартии од вредност кои ги издале придружени 
друштва  и заеми на придружени друштва 

  
- - 

5. Останати финансиски вложувања во друштва во група - 
подружници 

  
- - 

6. Останати финансиски вложувања во придружени друштва    - - 
7. Вложувања во заеднички контролирани ентитети   12.147 11.503 

III. ОСТАНАТИ ФИНАНСИСКИ ВЛОЖУВАЊА  17 778.615 754.311 

1. Финансиски вложувања кои се чуваат до достасување    176.826 156.412 
1.1 Должнички хартии од вредност со рок на достасување до 
една година 

  
176.826 156.412 

1.2 Должнички хартии од вредност со рок на достасување над 
една година 

  
 -  - 

2. Финансиски вложувања расположливи за продажба    33.589 26.148 
2.1 Должнички хартии од вредност со рок на достасување до 
една година 

  
-  -  

2.2 Должнички хартии од вредност со рок на достасување над 
една година 

  
14.986 -  

2.3 Акции, удели и останати  сопственички инструменти   18.603 26.148 

2.4 Акции и удели во инвестициски фондови   - - 
3. Финансиски вложувања за тргување    - - 

3.1 Должнички хартии од вредност со рок на достасување до 
една година 

  
- - 

3.2 Должнички хартии од вредност со рок на достасување над 
една година 

  
- - 

3.3 Акции, удели и останати  сопственички инструменти   - - 

3.4 Акции и удели во инвестициски фондови   - - 
4. Депозити, заеми и останати пласмани    568.200 571.751 

4.1 Дадени депозити   568.200 571.751 
4.2 Заеми обезбедени со хипотека   - - 
4.3 останати заеми   - - 
4.4 Останати пласмани   - - 

5. Деривативни финансиски инструменти  - - 



Акционерско друштво за осигурување и реосигурување Македонија-Скопје 
Виена Иншуренс Груп 

Финансиски извештаи за годината што завршува на 31 декември 2013 
 (сите износи се искажани во илјади денари, доколку поинаку не е назначено) 
 

10 
Забелешките на страна 27 до 99 се составен дел од финансискитe извештаи 

Извештај за финансиска состојба (Биланс на состојба) - Неживотно осигурување 
(продолжува) 
 

Опис на позицијата Белешка 

Износ 
во илјади денари 

Тековна 
деловна 

година 2013 

Претходна 
деловна 

година 2012 
IV. ДЕПОЗИТИ НА ДРУШТВА ЗА РЕОСИГУРУВАЊЕ КАЈ 
ЦЕДЕНТИ, ПО ОСНОВ НА ДОГОВОРИ ЗА РЕОСИГУРУВАЊЕ 

  
- - 

В. ДЕЛ ЗА СООСИГУРУВАЊЕ И РЕОСИГУРУВАЊЕ ВО БРУТО 
ТЕХНИЧКИТЕ РЕЗЕРВИ  

  
10.258 9.636 

1. Дел за соосигурување и реосигурување во бруто резервата 
за преносна премија 

  
9.349 9.357 

2. Дел за соосигурување и реосигурување во бруто 
математичката резерва 

  
- - 

3. Дел за соосигурување и реосигурување во бруто резервите 
за штети 

  
909 279 

4. Дел за соосигурување и реосигурување во бруто резервите 
за бонуси и попусти 

  
- - 

5. Дел за соосигурување и реосигурување во бруто 
еквилизационата резерва 

  
- - 

6. Дел за соосигурување и реосигурување во бруто останатите 
технички резерви 

  
- - 

7. Дел за соосигурување и реосигурување во бруто техничките 
резерви за осигурување на живот каде ризикот од вложувањето 
е на товар на осигуреникот 

  
- - 

Г. ФИНАНСИСКИ ВЛОЖУВАЊА КАЈ КОИ ОСИГУРЕНИКОТ ГО 
ПРЕВЗЕМА ИНВЕСТИЦИСКИОТ РИЗИК (ДОГОВОРИ ЗА 
ОСИГУРУВАЊЕ) 

  
- - 

Д. ОДЛОЖЕНИ И ТЕКОВНИ ДАНОЧНИ СРЕДСТВА    9.793 - 
1. Одложени даночни средства   - - 
2. Тековни даночни средства   9.793 - 

Ѓ. ПОБАРУВАЊА     261.657 262.472 
I. ПОБАРУВАЊА ОД НЕПОСРЕДНИ РАБОТИ НА 
ОСИГУРУВАЊЕ  

 
18 195.822 186.479 

1. Побарувања од осигуреници     195.822 186.479 
2. Побарувања од посредници        
3. Останати побарувања од непосредни работи на осигурување   - - 

II. ПОБАРУВАЊА ОД РАБОТИ НА СООСИГУРУВАЊЕ И 
РЕОСИГУРУВАЊЕ  

  
3.031 21.214 

1. Побарувања по основ на премија за сооосигурување и 
реосигурување  

  
2.281 664 

2. Побарувања по основ на учество во надомест на штети од 
соосигурување и реосигурување  

  
750 20.550 

3. Останати побарувања од работи на соосигурување и 
реосигурување 

  
    

III. ОСТАНАТИ ПОБАРУВАЊА    62.804 54.779 
1. Останати побарувања од непосредни работи на осигурување 19 48.114 36.697 
2. Побарувања по основ на финансиски вложувања 20 13.514 17.038 
3. Останати побарувања 21 1.176 1.044 

IV. ПОБАРУВАЊА  ПО ОСНОВ НА ЗАПИШАН А НЕУПЛАТЕН 
КАПИТАЛ 

  
- - 

Е. ОСТАНАТИ СРЕДСТВА    87.515 52.904 
I. МАТЕРИЈАЛНИ СРЕДСТВА КОИ СЛУЖАТ ЗА ВРШЕЊЕ НА 
ДЕЈНОСТА (ОСВЕН ЗЕМЈИШТЕ И ГРАДЕЖНИ ОБЈЕКТИ)  

  
17.627 15.791 

1. Опрема 16 16.029 14.193 
2. Останати материјални средства 16 1.598 1.598 

II. ПАРИЧНИ СРЕДСТВА И ОСТАНАТИ ПАРИЧНИ 
ЕКВИВАЛЕНТИ (073+074+075+076) 22 69.485 36.730 

1. Парични средства во банка   69.462 36.685 
2. Парични средства во благајна   23 45 
3. Издвоени парични средства за покривање на математичката 
резерва 

  
- - 

4. Останати парични средства и парични еквиваленти   - - 
III. ЗАЛИХИ И СИТЕН ИНВЕНТАР   403 383 
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Забелешките на страна 27 до 99 се составен дел од финансискитe извештаи 

 
Извештај за финансиска состојба (Биланс на состојба) - Неживотно осигурување 
(продолжува) 
 

Опис на позицијата Белешка 

Износ 
во илјади денари 

Тековна деловна 
година 2013 

Претходна 
деловна 
година 

2012 

Ж. АКТИВНИ ВРЕМЕНСКИ РАЗГРАНИЧУВАЊА    61.380 14.104 
1. Претходно пресметани приходи по основ на камати и 
наемнини 

  
- - 

2. Одложени трошоци на стекнување   28.665 - 

3. Останати пресметани приходи и одложени трошоци    32.715 14.104 
З. НЕТЕКОВНИ СРЕДСТВА КОИ СЕ ЧУВААТ ЗА ПРОДАЖБА И 
ПРЕКИНАТО РАБОТЕЊЕ 

  
- - 

Ѕ. ВКУПНА АКТИВА  (А+Б+В+Г+Д+Ѓ+Е+Ж+З)   2.108.722 1.926.623 
И. ВОН-БИЛАНСНА ЕВИДЕНЦИЈА - АКТИВА   22.675 17.097 
  - - 
ПАСИВА   - - 
  - - 
А. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВИ  26 1.224.027 1.038.363 

I. ЗАПИШАН КАПИТАЛ    860.796 2.145.883 
1. Запишан капитал од обични акции   860.796 1.904.231 
2. Запишан капитал од приоритетни акции    241.652 
3. Запишан а неуплатен капитал   - - 

II. ПРЕМИИ ЗА ЕМИТИРАНИ АКЦИИ   - - 
III. РЕВАЛОРИЗАЦИОНА РЕЗЕРВА   272.446 177.567 

1. Материјални средства   279.936 180.884 
2. Финансиски вложувања   (7.490) (3.317) 
3. Останати ревалоризациони резерви   - - 

IV. РЕЗЕРВИ    - - 
1. Законски резерви   - - 
2. Статутарни резерви   - - 
3. Резерви за сопствени акции   - - 
4. Откупени сопствени акции    - - 
5 Останати резерви   - - 

V. НЕРАСПРЕДЕЛЕНА НЕТО ДОБИВКА     14.417 
VI. ПРЕНЕСЕНА ЗАГУБА    (1.134.485) 
VII. ДОБИВКА ЗА ТЕКОВНИОТ ПРЕСМЕТКОВЕН ПЕРИОД   90.785 - 
VIII.  ЗАГУБА ЗА ТЕКОВНИОТ ПРЕСМЕТКОВЕН ПЕРИОД    (165.020) 

Б. СУБОРДИНИРАНИ ОБВРСКИ   - - 
В. БРУТО ТЕХНИЧКИ РЕЗЕРВИ  23 538.173 552.328 

I. Бруто резерви за преносни премии  297.292 289.004 
II. Бруто математичка резерва       
III. Бруто резерви за штети   236.284 261.562 
IV. Бруто резерви за бонуси и попусти   4.597 1.762 
V. Бруто еквилизациона резерва   - - 
VI. Бруто останати технички резерви   - - 

Г. БРУТО ТЕХНИЧКИ РЕЗЕРВИ ВО ОДНОС НА ДОГОВОРИ КАЈ 
КОИ ОСИГУРЕНИКОТ ГО ПРЕВЗЕМА ИНВЕСТИЦИСКИОТ 
РИЗИК 

  
- - 

Д. ОСТАНАТИ РЕЗЕРВИ   - - 
1. Резерви за вработени   - - 
2. Останати резерви   - - 

Ѓ.ОДЛОЖЕНИ И ТЕКОВНИ ДАНОЧНИ ОБВРСКИ   1.845 7.321 
1. Одложени даночни обврски    780 
2. Тековни даночни обврски   1.845 6.541 

Е. ОБВРСКИ КОИ ПРОИЗЛЕГУВААТ ОД ДЕПОЗИТИ НА 
ДРУШТВА ЗА РЕОСИГУРУВАЊЕ КАЈ ЦЕДЕНТИ, ПО ОСНОВ 
НА ДОГОВОРИ ЗА РЕОСИГУРУВАЊЕ 

  
- - 
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Забелешките на страна 27 до 99 се составен дел од финансискитe извештаи 

Извештај за финансиска состојба (Биланс на состојба) - Неживотно осигурување 
(продолжува) 
 

Опис на позицијата 
 

Белешка 

Износ 
во илјади денари 

Тековна 
деловна 

година 2013 

Претходна 
деловна 

година 2012 
Ж. ОБВРСКИ    248.743 238.641 

I. ОБВРСКИ ОД НЕПОСРЕДНИ РАБОТИ НА ОСИГУРУВАЊЕ    1.088 396 
1. Обврски спрема осигуреници   1.088 396 
2. Обврски спрема застапници и посредници   - - 
3. Останати обврски од непосредни работи на осигурување   - - 

II. ОБВРСКИ  ОД РАБОТИ НА СООСИГУРУВАЊЕ И 
РЕОСИГУРУВАЊЕ 

  
14.496 2.018 

1. Обврски по основ на премија за соосигурување и 
реосигурување 

  
14.496 2.018 

2. Обврски по основ на учество во надомест на штети   - - 
3. Останати обврски од работи на соосигурување и 
реосигурување 

  
- - 

III. ОСТАНАТИ ОБВРСКИ 24 233.159 236.227 

1. Останати обврски од непосредни работи на осигурување   209.209 212.763 

2. Обврски по основ на финансиски вложувања    2 2 

3. Останати обврски    23.948 23.462 

З. ПАСИВНИ ВРЕМЕНСКИ РАЗГРАНИЧУВАЊА  25 95.933 89.970 
Ѕ. НЕТЕКОВНИ ОБВРСКИ  ВО ВРСКА СО НЕТЕКОВНИ 
СРЕДСТВА КОИ СЕ ЧУВААТ ЗА ПРОДАЖБА И ПРЕКИНАТИ 
РАБОТЕЊА 

  
- - 

И. ВКУПНА ПАСИВА А+Б+В+Г+Д+Ѓ+Е+Ж+З+Ѕ   2.108.722 1.926.623 

Ј. ВОН-БИЛАНСНА ЕВИДЕНЦИЈА - ПАСИВА 30 22.675 17.097 
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Забелешките на страна 27 до 99 се составен дел од финансискитe извештаи 

Извештај за финансиска состојба (Биланс на состојба) - Животно осигурување 
 

Опис на позицијата Белешка 

Износ 
во илјади денари 

Тековна 
деловна 

година 2013 

Претходна 
деловна 

година 2012 
    

АКТИВА       
A. НЕМАТЕРИЈАЛНИ СРЕДСТВА   - - 

1. Гудвил   - - 
2. Останати нематеријални средства   - - 

Б. ВЛОЖУВАЊА   64.944 98.000 
I. ЗЕМЈИШТЕ, ГРАДЕЖНИ ОБЈЕКТИ И ОСТАНАТИ 
МАТЕРИЈАЛНИ СРЕДСТВА 

  - - 

1. Земјиште и градежни објекти кои служат за вршење на 
дејноста  

  - - 

1.1 Земјиште   - - 
1.2 Градежни објекти   - - 

2. Земјиште, градежни објекти и останати средства кои не 
служат за вршење на дејноста  

  - - 

2.1 Земјиште   - - 
2.2  Градежни објекти   - - 

2.3 Останати материјални средства   - - 
II.ФИНАНСИСКИ ВЛОЖУВАЊА ВО ДРУШТВА ВО ГРУПА - 
ПОДРУЖНИЦИ, ПРИДРУЖЕНИ ДРУШТВА И ЗАЕДНИЧКИ 
КОНТРОЛИРАНИ ЕНТИТЕТИ 

  - - 

1. Акции, удели и останати  сопственички инструменти од 
вредност во друштва во група - подружници 

  - - 

2. Должнички хартии од вредност кои ги издале друштва во 
група - подружници и заеми на друштва во група - подружници 

  - - 

3.  Акции, удели и останати сопственички инструменти во 
придружени друштва 

  - - 

4. Должнички хартии од вредност кои ги издале придружени 
друштва  и заеми на придружени друштва 

  - - 

5. Останати финансиски вложувања во друштва во група - 
подружници 

  - - 

6. Останати финансиски вложувања во придружени друштва    - - 
7. Вложувања во заеднички контролирани ентитети   - - 

III. ОСТАНАТИ ФИНАНСИСКИ ВЛОЖУВАЊА    64.944 98.000 
1. Финансиски вложувања кои се чуваат до достасување    - - 
1.1 Должнички хартии од вредност со рок на достасување до 
една година 

  - - 

1.2 Должнички хартии од вредност со рок на достасување над 
една година 

  - - 

2. Финансиски вложувања расположливи за продажба    19.944 - 
2.1 Должнички хартии од вредност со рок на достасување до 
една година 

  - - 

2.2 Должнички хартии од вредност со рок на достасување над 
една година 

  19.944 - 

2.3 Акции, удели и останати  сопственички инструменти   - - 
2.4 Акции и удели во инвестициски фондови   - - 
3. Финансиски вложувања за тргување    - - 
3.1 Должнички хартии од вредност со рок на достасување до 
една година 

  - - 

3.2 Должнички хартии од вредност со рок на достасување над 
една година 

  - - 

3.3 Акции, удели и останати  сопственички инструменти   - - 

3.4 Акции и удели во инвестициски фондови   - - 
4. Депозити, заеми и останати пласмани    45.000 98.000 

4.1 Дадени депозити   45.000 98.000 
4.2 Заеми обезбедени со хипотека   - - 
4.3 останати заеми   - - 
4.4 Останати пласмани   - - 

5. Деривативни финансиски инструменти  - - 
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Забелешките на страна 27 до 99 се составен дел од финансискитe извештаи 

Извештај за финансиска состојба (Биланс на состојба) - Животно осигурување 
(продолжува) 
 

Опис на позицијата Белешка 

Износ 
во илјади денари 

Тековна 
деловна 

година 2013 

Претходна 
деловна 

година 2012 
     -  

IV. ДЕПОЗИТИ НА ДРУШТВА ЗА РЕОСИГУРУВАЊЕ КАЈ 
ЦЕДЕНТИ, ПО ОСНОВ НА ДОГОВОРИ ЗА РЕОСИГУРУВАЊЕ 

  - - 

В. ДЕЛ ЗА СООСИГУРУВАЊЕ И РЕОСИГУРУВАЊЕ ВО БРУТО 
ТЕХНИЧКИТЕ РЕЗЕРВИ  

  - - 

1. Дел за соосигурување и реосигурување во бруто резервата 
за преносна премија 

  - - 

2. Дел за соосигурување и реосигурување во бруто 
математичката резерва 

  - - 

3. Дел за соосигурување и реосигурување во бруто резервите 
за штети 

  - - 

4. Дел за соосигурување и реосигурување во бруто резервите 
за бонуси и попусти 

  - - 

5. Дел за соосигурување и реосигурување во бруто 
еквилизационата резерва 

  - - 

6. Дел за соосигурување и реосигурување во бруто останатите 
технички резерви 

  - - 

7. Дел за соосигурување и реосигурување во бруто техничките 
резерви за осигурување на живот каде ризикот од вложувањето 
е на товар на осигуреникот 

  - - 

Г. ФИНАНСИСКИ ВЛОЖУВАЊА КАЈ КОИ ОСИГУРЕНИКОТ ГО 
ПРЕВЗЕМА ИНВЕСТИЦИСКИОТ РИЗИК (ДОГОВОРИ ЗА 
ОСИГУРУВАЊЕ) 

  - - 

Д. ОДЛОЖЕНИ И ТЕКОВНИ ДАНОЧНИ СРЕДСТВА    5.584 - 

1. Одложени даночни средства       
2. Тековни даночни средства    5.584   

Ѓ. ПОБАРУВАЊА     1.520 4.701 
I. ПОБАРУВАЊА ОД НЕПОСРЕДНИ РАБОТИ НА 
ОСИГУРУВАЊЕ  

  - - 

1. Побарувања од осигуреници     - - 
2. Побарувања од посредници    - - 
3. Останати побарувања од непосредни работи на осигурување   - - 

II. ПОБАРУВАЊА ОД РАБОТИ НА СООСИГУРУВАЊЕ И 
РЕОСИГУРУВАЊЕ  

  - - 

1. Побарувања по основ на премија за сооосигурување и 
реосигурување  

  - - 

2. Побарувања по основ на учество во надомест на штети од 
соосигурување и реосигурување  

  - - 

3. Останати побарувања од работи на соосигурување и 
реосигурување 

  - - 

III. ОСТАНАТИ ПОБАРУВАЊА  28 1.520 4.701 
1. Останати побарувања од непосредни работи на осигурување    4.566 
2. Побарувања по основ на финансиски вложувања   1.520 - 
3. Останати побарувања    135 

IV. ПОБАРУВАЊА  ПО ОСНОВ НА ЗАПИШАН А НЕУПЛАТЕН 
КАПИТАЛ 

  - - 

Е. ОСТАНАТИ СРЕДСТВА     384 1.536 
I. МАТЕРИЈАЛНИ СРЕДСТВА КОИ СЛУЖАТ ЗА ВРШЕЊЕ НА 
ДЕЈНОСТА (ОСВЕН ЗЕМЈИШТЕ И ГРАДЕЖНИ ОБЈЕКТИ 

  - - 

1. Опрема   - - 
2. Останати материјални средства   - - 

II. ПАРИЧНИ СРЕДСТВА И ОСТАНАТИ ПАРИЧНИ 
ЕКВИВАЛЕНТИ  

  
384 1.536 

1. Парични средства во банка   - - 
2. Парични средства во благајна   - - 
3. Издвоени парични средства за покривање на математичката 
резерва 

  
384 1.536 

4. Останати парични средства и парични еквиваленти   - - 
III. ЗАЛИХИ И СИТЕН ИНВЕНТАР   - - 
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Забелешките на страна 27 до 99 се составен дел од финансискитe извештаи 

Извештај за финансиска состојба (Биланс на состојба) - Животни осигурувања 
(продолжува) 
 

Опис на позицијата Белешка 

Износ 
во илјади денари 

Тековна 
деловна 

година 2013 

Претходна 
деловна 

година 2012 

Ж. АКТИВНИ ВРЕМЕНСКИ РАЗГРАНИЧУВАЊА     130 243 
1. Претходно пресметани приходи по основ на камати и 
наемнини 

  
130 243 

2. Одложени трошоци на стекнување   - - 

3. Останати пресметани приходи и одложени трошоци    - - 
З. НЕТЕКОВНИ СРЕДСТВА КОИ СЕ ЧУВААТ ЗА ПРОДАЖБА И 
ПРЕКИНАТО РАБОТЕЊЕ 

  
- - 

Ѕ. ВКУПНА АКТИВА  (А+Б+В+Г+Д+Ѓ+Е+Ж+З)   72.562 104.480 

И. ВОН-БИЛАНСНА ЕВИДЕНЦИЈА - АКТИВА   - - 
  - - 
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16 
Забелешките на страна 27 до 99 се составен дел од финансискитe извештаи 

Извештај за финансиска состојба (Биланс на состојба)- Животно осигурување 
(продолжува) 
 

Опис на позицијата Белешка 

Износ 
во илјади денари 

Тековна 
деловна 

година 2013 

Претходна 
деловна 

година 2012 
ПАСИВА    
А. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВИ    24.015 27.512 

I. ЗАПИШАН КАПИТАЛ    27.512 115.018 
1. Запишан капитал од обични акции   27.512 102.059 
2. Запишан капитал од приоритетни акции    12.959 
3. Запишан а неуплатен капитал   - - 

II. ПРЕМИИ ЗА ЕМИТИРАНИ АКЦИИ   - - 
III. РЕВАЛОРИЗАЦИОНА РЕЗЕРВА    - - 

1. Материјални средства   - - 
2. Финансиски вложувања   - - 
3. Останати ревалоризациони резерви   - - 

IV. РЕЗЕРВИ     44.396 
1. Законски резерви    44.396 
2. Статутарни резерви   - - 
3. Резерви за сопствени акции   - - 
4. Откупени сопствени акции    - - 
5 Останати резерви   - - 

V. НЕРАСПРЕДЕЛЕНА НЕТО ДОБИВКА    - - 
VI. ПРЕНЕСЕНА ЗАГУБА    (59.712) 
VII. ДОБИВКА ЗА ТЕКОВНИОТ ПРЕСМЕТКОВЕН ПЕРИОД   - - 

VIII.  ЗАГУБА ЗА ТЕКОВНИОТ ПРЕСМЕТКОВЕН ПЕРИОД   (3.497) (72.190) 
Б. СУБОРДИНИРАНИ ОБВРСКИ   - - 
В. БРУТО ТЕХНИЧКИ РЕЗЕРВИ    46.203 70.086 

I. Бруто резерви за преносни премии   1 11 
II. Бруто математичка резерва   43.901 68.377 
III. Бруто резерви за штети   2.301 1.698 
IV. Бруто резерви за бонуси и попусти   - - 
V. Бруто еквилизациона резерва   - - 
VI. Бруто останати технички резерви   - - 

Г. БРУТО ТЕХНИЧКИ РЕЗЕРВИ ВО ОДНОС НА ДОГОВОРИ КАЈ 
КОИ ОСИГУРЕНИКОТ ГО ПРЕВЗЕМА ИНВЕСТИЦИСКИОТ РИЗИК 

  
- - 

Д. ОСТАНАТИ РЕЗЕРВИ    - - 
1. Резерви за вработени   - - 
2. Останати резерви   - - 

Ѓ.ОДЛОЖЕНИ И ТЕКОВНИ ДАНОЧНИ ОБВРСКИ    550 6.514 
1. Одложени даночни обврски   - - 
2. Тековни даночни обврски   550 6.514 

Е. ОБВРСКИ КОИ ПРОИЗЛЕГУВААТ ОД ДЕПОЗИТИ НА ДРУШТВА 
ЗА РЕОСИГУРУВАЊЕ КАЈ ЦЕДЕНТИ, ПО ОСНОВ НА ДОГОВОРИ 
ЗА РЕОСИГУРУВАЊЕ 

  
- - 

Ж. ОБВРСКИ     620 368 
I. ОБВРСКИ ОД НЕПОСРЕДНИ РАБОТИ НА ОСИГУРУВАЊЕ    - - 

1. Обврски спрема осигуреници   - - 
2. Обврски спрема застапници и посредници   - - 
3. Останати обврски од непосредни работи на осигурување   - - 

II. ОБВРСКИ  ОД РАБОТИ НА СООСИГУРУВАЊЕ И 
РЕОСИГУРУВАЊЕ  

 
  

1. Обврски по основ на премија за соосигурување и 
реосигурување 

 
- - 

2. Обврски по основ на учество во надомест на штети  - - 
3. Останати обврски од работи на соосигурување и 
реосигурување 

 
- - 

III. ОСТАНАТИ ОБВРСКИ  620 368 
1. Останати обврски од непосредни работи на осигурување  620 368 
2. Обврски по основ на финансиски вложувања   - - 
3. Останати обврски   - - 

З. ПАСИВНИ ВРЕМЕНСКИ РАЗГРАНИЧУВАЊА   1.174 - 
Ѕ. НЕТЕКОВНИ ОБВРСКИ  ВО ВРСКА СО НЕТЕКОВНИ 
СРЕДСТВА КОИ СЕ ЧУВААТ ЗА ПРОДАЖБА И ПРЕКИНАТИ 
РАБОТЕЊА 

 
- - 

И. ВКУПНА ПАСИВА А+Б+В+Г+Д+Ѓ+Е+Ж+З+Ѕ  72.562 104.480 
Ј. ВОН-БИЛАНСНА ЕВИДЕНЦИЈА - ПАСИВА  - - 
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Акционерски капитал претставува номиниран капитал на Друштвото кој се 
формира со издавање на хартии од вредност на акционерите. Овој капитал се 
употребува за покривање на загубата после искористувањето на Резервите. 
  
Резервите на Друштвото претставуваат неноминиран капитал кој се зголемува со 
распределба од нето добивката. Резервите се употребуваат за покривање на 
загубата и не се распределуваат на основачите освен при ликвидацијата на 
Друштвото.Во текот на 2012 год Друштвото изврши усогласување на разликата 
помеѓу номиналната вредност на акциите запишана во акционерската книга и 
онаа прикажана во книговодството на Друштвото. Оваа разлика потекнува од 
1998 год кога во согласност со Законот за осигурување (Сл весник на РМ бр 
49/97) и Законот за трансформација на претпријатијата со општествен капитал 
(Сл весник на РМ бр 38/98) е извршена трансформација на општествениот 
капитал.Трансформацијата согласно  горенаведените закони е извршена  врз 
основа на извршената проценка на  вредноста на Друштвото согласно методот 
на дисконтиран готовински тек. 
Трансформацијата е извршена според сите важечки закони и подзаконски акти 
што е потврдено со сите потребни решенија и потврди добиени од Владата на 
Република Македонија, Министерството за финансии, Агенцијата за 
трансформација на претпријатијата со општествен капитал и надлежниот суд. 
Проценетата вредност на друштвото инесувала 71.729.594 германски марки 
односно 2.223.617.000 МКД. Оваа вредност согласно законот за трансформација 
на претпријатијата со општествен капитал била утврдена како основна главнина 
на Друштвото и согласно тоа биле издадени 717.296 акции .Вредноста на 
акционерскиот капитал во деловните книги изнесувала 1.046.332.690 МКД што 
значи дека проценетата вредност на Друштвото не била прикажана во 
сметководствената евиденција . 
Факт е дека во моментот на трансформација на капиталот и во досегашното 
функционирање на Друштвото разликата помеѓу износот на основната главнина 
запишана во Статутот на Друштвото (и во Трговскиот регистар)и износот на 
акционерскиот капитал во сметководствените  книги не претставувала пречка за 
солвентноста и ликвидноста на Друштвото и за секојдневното работење. 
За да не дојде до некои идни непредвидени состојби и со цел да се заштити 
Друштвото и акционерите од аспект на контрола на ризик се направи 
усогласување на вредноста на акционерскиот капитал воТрговскиот регистар и 
акционерскиот капитал во сметководствените  книги на ниво на Акционерскиот 
капитал запишан во Трговскиот регистар.Усогласувањето се направи со 
зголемување  на акционерски капитал  во вкупен износ од 1.173.755 илјади МКД 
со истовремено прокнижување со негативен износ на пренесена нераспоредена 
добивка и тоа во неживот 1.114.043 илјади МКД и во неживот 59.712илјади МКД  
со што не се предизвика движење во износот на вкупниот капитал како и во 
износот на вкупната актива и пасива во деловните книги на Друштвото. Ова 
усогласување по предходно извршена проверка и потврда за објективноста  од 
страна на овластен ревизор на изготвениот извештај за промена на капиталот 
беше потврденао  на Собрание на акционери. 
Предходно направеното усогласување на капиталот и негативниот износ кои се 
прокнижи во пренесена нераспоредена добивка, загубата остварена во 2012 
година и пренесените непокриени загуби од предходни години во текот на 2013 
година ја наложи потребата од покривање на вкупната загуба. На Собрание на 
акционери кое се одржа на 30.04.2013 година беше донесена одлука за 
покривање на загубата да се изврши врз основа на член 449 од Законот за 
трговски друштва односно со поедноставено намалување на капиталот. Со оваа 
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одлука се изврши намалување на номиналниот износ на една обична акција 
издадена од Друштвото со што бројот на издадени акции останува непроменет 
односно 717.462 обични акции. По намалувањето номиналната вредност на една 
акција се утврди на 20,084 Евра. Основната главнина на друштвото по 
намалување на вредноста на една акција се утврди на вкупен износ од 
14,409,474,26 евра (717.462 акции по 20,084 евра) според среден курс на 
Народна банка на РМ на ден 30.04.2013 година (1 Евро од 61,6475 денари). 
Пријавата за упис на намалениот износ на основна главнина во Централниот 
регистар беше  одобрена на 26.08.2013. 
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Извештај за паричниот тек – Неживотно осигурување   
     

ПОЗИЦИЈА 

  
Износ 

во илјади денари 

Белешка 

Тековна 
деловна 
година 

2013 

Претходна 
деловна 
година 

2012 

    

A. ПАРИЧНИ ТЕКОВИ ОД ДЕЛОВНИ АКТИВНОСТИ        

I. ПАРИЧНИ ПРИЛИВИ ОД ДЕЛОВНИ АКТИВНОСТИ    789.957 818.628 

1. Премија за осигурување и соосигурување и примени аванси  665.122 679.743 

2. Премија за реосигурување и ретроцесија   3.002 3.199 

3. Приливи од учество во надомест на штети   866 424 

4. Примени камати од работи на осигурување  24.976 28.132 

5. Останати приливи од деловни активности  95.991 107.130 

II. ПАРИЧНИ ОДЛИВИ ОД ДЕЛОВНИ АКТИВНОСТИ   684.774 814.851 

1. Исплатени штети. договорени суми на осигурување. учество 
во надомест на штети од соосигурување и дадени аванси  

 
266.867 316.003 

2. Исплатени штети и учество во надомест на штети од 
реосигурување и ретроцесија 

 
- - 

3. Премија за соосигурување. реосигурување и ретроцесија   47.341 123.094 

4. Надоместоци и други лични расходи   167.312 187.728 

5. Останати трошоци за спроведување на осигурување  72.442 61.554 

6. Платени камати   - - 

7. Данок на добивка и останати јавни давачки   28.172 13.196 

8. Останати одливи од редовни активности   102.640 113.276 

III. НЕТО ПАРИЧНИ ПРИЛИВИ ОД ДЕЛОВНИ АКТИВНОСТИ   105.183 3.777 

IV. НЕТО ПАРИЧНИ ОДЛИВИ ОД ДЕЛОВНИ АКТИВНОСТИ   - - 

Б. ПАРИЧНИ ТЕКОВИ ОД ВЛОЖУВАЊА   - - 

I. ПАРИЧНИ ПРИЛИВИ ОД ВЛОЖУВАЊА   73.467 72.096 

1. Приливи по основ на  нематеријални средства  3.658 5.292 

2. Приливи по основ на материјални средства  17.303 5.003 

3. Приливи по основ на материјални средства кои не служат за 
вршење на дејноста на друштвото 

 
44.884 43.491 

4. Приливи по основ на вложувања во друштва во група – 
подружници. придружени друштва и заеднички контролирани 
ентитети 

 
- - 

5. Приливи по основ на вложувања кои се чуваат до 
достасување 

 
 9.772 

6. Приливи по основ на останати финансиски пласмани   5.847 5.654 

7. Приливи од дивиденди и останати учества во добивка  998 1.898 

8. Приливи од камати   777 986 
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Извештај за паричниот тек – Неживотно осигурување (продолжува) 
 

ПОЗИЦИЈА 
  

Белешка 

Износ во илјади денари  

Тековна 
деловна 

година 2013 

Претходна 
деловна 

година 2012 

II. ПАРИЧНИ ОДЛИВИ ОД ВЛОЖУВАЊА   145.516 110.524 

1. Одливи по основ на нематеријални средства   3.153 4.577 

2. Одливи по основ на материјални средства   107.558 105.947 

3. Одливи по основ на материјални средства кои не служат за 
вршење на дејноста на друштвото   - - 
4. Одливи по основ на вложувања во друштва во група – 
подружници. придружени друштва и заеднички контролирани 
ентитети   - - 
5. Одливи по основ на вложувања кои се чуваат до 

достасување   34.805  

6. Одливи  по основ на останати финансиски пласмани   - - 

7. Одливи од дивиденди и останати учества во добивка   - - 

8. Одливи од камати    - - 

III. НЕТО ПАРИЧНИ ПРИЛИВИ ОД ВЛОЖУВАЊА   - - 

IV. НЕТО ПАРИЧНИ ОДЛИВИ ОД ВЛОЖУВАЊА   72.049 38.428 

В. ПАРИЧНИ ТЕКОВИ ОД ФИНАНСИСКИ АКТИВНОСТИ   - - 

I. ПАРИЧНИ ПРИЛИВИ ОД ФИНАНСИСКИ АКТИВНОСТИ   2.729 8.491 

1. Приливи по основ на зголемување на акционерскиот капитал  - - 
2. Приливи по основ на примени краткорочни и долгорочни 
кредити и заеми  - - 
3. Приливи по основ на останати долгорочни и краткорочни 

обврски  2.729 8.491 

II. ПАРИЧНИ ОДЛИВИ ОД ФИНАНСИСКИ АКТИВНОСТИ   3.107 19.256 

1. Одливи по основ на отплата на краткорочни и долгорочни 
кредити и заеми и останати обврски  3.107 19.256 

2. Одливи по основ на откуп на сопствени акции  - - 

3. Одливи по основ на исплата на дивиденда   - - 

III. НЕТО ПАРИЧНИ ПРИЛИВИ ОД ФИНАНСИСКИ АКТИВНОСТИ   - - 

IV. НЕТО ПАРИЧНИ ОДЛИВИ ОД ФИНАНСИСКИ АКТИВНОСТИ   (378) 10.765 

Г. ВКУПНО ПАРИЧНИ ПРИЛИВИ   866.153 899.215 

Д. ВКУПНО ПАРИЧНИ ОДЛИВИ   833.397 944.631 

Ѓ. НЕТО ПАРИЧНИ ПРИЛИВИ   32.756 - 

Е. НЕТО ПАРИЧНИ ОДЛИВИ    45.416 
Ж. ПАРИ И ПАРИЧНИ ЕКВИВАЛЕНТИ НА ПОЧЕТОКОТ НА 
ПРЕСМЕТКОВНИОТ ПЕРИОД   36.729 82.145 

З. ЕФЕКТ ОД ПРОМЕНА НА КУРСОТ НА СТРАНСКИ ВАЛУТИ ВРЗ 
ПАРИ И ПАРИЧНИ ЕКВИВАЛЕНТИ   - - 

Ѕ. ПАРИ И ПАРИЧНИ ЕКВИВАЛЕНТИ НА КРАЈОТ НА 
ПРЕСМЕТКОВНИОТ ПЕРИОД 22 69.485 36.729 
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Извештај за паричниот тек- Животно осигурување 

 
 

ПОЗИЦИЈА Белешка 

Износ во илјади денари 

Тековна 
деловна 

година 2013 

Претходна 
деловна 

година 2012 

    

A. ПАРИЧНИ ТЕКОВИ ОД ДЕЛОВНИ АКТИВНОСТИ        

I. ПАРИЧНИ ПРИЛИВИ ОД ДЕЛОВНИ АКТИВНОСТИ    7.492 12.778 

1. Премија за осигурување и соосигурување и примени аванси  4.809 8.125 

2. Премија за реосигурување и ретроцесија   - - 

3. Приливи од учество во надомест на штети   - - 

4. Примени камати од работи на осигурување  2.585 4.422 

5. Останати приливи од деловни активности  98 231 

II. ПАРИЧНИ ОДЛИВИ ОД ДЕЛОВНИ АКТИВНОСТИ   41.643 37.294 

1. Исплатени штети. договорени суми на осигурување. учество 
во надомест на штети од соосигурување и дадени аванси  

 
28.985 37.228 

2. Исплатени штети и учество во надомест на штети од 
реосигурување и ретроцесија 

 
- - 

3. Премија за соосигурување. реосигурување и ретроцесија   - - 

4. Надоместоци и други лични расходи   - - 

5. Останати трошоци за спроведување на осигурување  103 66 

6. Платени камати   - - 

7. Данок на добивка и останати јавни давачки   12.555 - 

8. Останати одливи од редовни активности   - - 

III. НЕТО ПАРИЧНИ ПРИЛИВИ ОД ДЕЛОВНИ АКТИВНОСТИ   - - 

IV. НЕТО ПАРИЧНИ ОДЛИВИ ОД ДЕЛОВНИ АКТИВНОСТИ   34.151 24.515 

Б. ПАРИЧНИ ТЕКОВИ ОД ВЛОЖУВАЊА   - - 

I. ПАРИЧНИ ПРИЛИВИ ОД ВЛОЖУВАЊА   33.000 22.364 

1. Приливи по основ на  нематеријални средства  - - 

2. Приливи по основ на материјални средства  - - 

3. Приливи по основ на материјални средства кои не служат за 
вршење на дејноста на друштвото 

 
- - 

4. Приливи по основ на вложувања во друштва во група – 
подружници. придружени друштва и заеднички контролирани 
ентитети 

 
- - 

5. Приливи по основ на вложувања кои се чуваат до 
достасување 

 
33.000 21.000 

6. Приливи по основ на останати финансиски пласмани   - 1.364 

7. Приливи од дивиденди и останати учества во добивка  - - 

8. Приливи од камати   - - 
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1. Општи информации 
Акционерско друштво за осигурување и реосигурување Македонија - Скопје 
Виена Иншуренс Груп  (во понатамошниот текст „Друштвото” или “Осигурување 
МАКЕДОНИЈА а.д Скопје - Виена Иншуренс Груп„) претставува акционерско 
друштво кое своите активности ги обавува во Република Македонија. 
Активностите на Осигурување МАКЕДОНИЈА а.д Скопје -Виена Иншуренс Груп 
вклучуваат: осигурување на живот, осигурување од осигурување од последици на 
несреќен случај (незгода), здравствено осигурување, осигурување на моторни 
возила (каско), осигурување на шински возила, осигурување на воздухоплови, 
осигурување на пловни објекти, осигурување на стока во превоз, осигурување на 
имот од пожар и природни непогоди, други осигурувања на имот, осигурување од 
одговорност од употреба на моторни возила, осигурување од одговорност од 
употреба на воздухоплови, осигурување од одговорност од употреба на пловни 
објекти,осигурување од одговорност, осигурување на кредити, осигурување на 
гаранции, осигурување од финансиска загуба, осигурување од правна заштита и 
осигурување на туристичка помош. 
Во согласност со законските регулативи, како и со Статутот на друштвото, во 
септември 2004 година Управниот Одбор на друштвото донесе Одлука според  
која друштвото повеќе нема да склучува договори за осигурување на живот.  
Друштвото ќе продолжи да ги опслужува преостанатите делови од претходно 
потпишаните договори за осигурување на живот. 
Акционер со квалификувано учество во Осигурување МАКЕДОНИЈА а.д Скопје -
Виена Иншуренс Груп е австриската осигурителна компанија Vienna Insurance 
Group Wiener Versicherung Gruppe (VIG).  
Од страна на VIG на ден 01.03.2013 год во Сл.весник на РМ бр 33 објавена е 
понуда за откуп на сите акции издадени од страна на Друштвото. По истекот на 
рокот предвиден во понудата од страна на Комисијата за хартии од вредност (на 
седница одржана на 29.03.2013 година) донесено е решение со кое понудата за 
откуп е утврдена како успешна (VIG откупи 92,9% од акциите со право на глас во 
Друштвото). Согласно одредбите од Законот за превземање на акционерски 
друштва и одредбите од Законот за хартии од вредност ,по исплата на 
средствата за продадените акции следуваше упис на VIG како нов акционер во 
акционеската книга на Друштвото која се води во Централниот депозитар за 
хартии од вредност.  
Во однос на постапката за превземање на Друштвото, Одборот на директори ги 
превзема сите обврзувачки дејствија. 
Друштвото ја врши својата дејност преку Generalna direkcija  и 14 експозитури 
во земјата. Друштвото своите активности со состојба на ден 31 декември 2013 
година ги извршува со 130 вработени во администрација и 64 вработени во 
продажба (2012: 131 вработени во администрација  и 67 во продажба). 
Согласно  одредбите од Законот за трговските друштва, Закон за супервизија на 
осигурувањето и подзаконските акти донесени од страна на Агенцијата за 
супервизија на осигурување, преку измена на Статутот на Друштвoтo, Друштвото 
во текот на 2013 година изврши промена во системот на управување. Поточно од  
едностепен систем се преструктуира во двостепен систем на управување. 
Претходното подразбира укинување на Одборот на директори и воспоставување 
на две нови тела Управен одбор и Надзорен одбор.  
 
Адресата на седиштето е следната: 
бул.”11 Октомври” б.б. 
1000 - Скопје 
Република Македонија 
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2. Основа за изготвување на финансиските извештаи 
 

(а)     Извештај за усогласеност 
Финансиските извештаи се изготвени во согласност со Сметководствените стандарди 
прифатени во Република Македонија објавени во “Правилникот за водење 
сметководство” во Службен весник број 159/2009 и 164/2010 и “Правилникот за 
методот за вреднување на ставките од билансот на состојба и изготвување на 
деловните биланси” објавен во Службен весник број 169/2010 и 141/2013, и се 
презентирани во согласност со “Правилникот за формата и содржината на 
финансиските извештаи и детална содржина на годишниот извештај за работењето на 
друштвата за осигурување и/или и реосигурување” објавен во Службен весник број 
5/2011, 41/2011 и 64/2011. 
 
Сметководствената законска регулатива е со важност од 2011 година. Друштвото ги 
применува сите релевантни стандарди, измени и толкувања кои беа издадени во 
Службен весник. 
 
Финансиските извештаи на Друштвото за годината што заврши на 31 декември 
2013 година беа одобрени за издавање од страна на Управниот Одбор на 
Друштвото на 17 февруари 2014 година. 
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2. Основа за изготвување на финансиските извештаи (продолжение) 
 

 (б)     Основи за мерење 
Финансиските извештаи се изготвени според историска вредност.  

 (в)     Функционална и известувачка валута 

Ставките коишто се вклучени во финансиските извештаи се прикажани во 
валутата на примарното економско окружување во кое делува Друштвото 
(функционална валута). Финансиските извештаи се прикажани во МКД, 
којашто е функционална и известувачка валута на Друштвото, искажани во 
илјади денари. 

 (г)     Користење на проценки и расудувања 

Изготвувањето на финансиските извештаи бара од раководството да прави 
расудувања, проценки и претпоставки кои влијаат на примената на 
политиките и прикажаните износи на средствата и обврските, приходите и 
расходите.  
Проценките и со нив поврзаните претпоставки се засноваат на минато 
искуство и различни други фактори за кои се смета дека се разумни земајќи ги 
во предвид околностите, и претставуваат основа за донесување на судови за 
сметководствената вредност на средствата и обврските, чија вредност не 
може да се утврди на друг начин. Реалните состојби може да се разликуваат 
од овие проценки. Проценките и претпоставките постојано се прегледуваат. 
Измените на сметководствените проценки се признаваат во периодот во кој е 
извршена измена на проценката, доколку измената влијае само на тој период 
или се признаваат и во идните периоди доколку измената влијае и на идните 
периоди. 
Расудувањата направени од страна на раководството при примената на 
сметководствените политики кои имаат значително влијание врз 
финансиските извештаи и проценките со значителен ризик од материјални 
корекции во следната година се објаснети во белешка 4. 

 (д)    Трансакции во странска валута 

Трансакциите во странска валута се прикажуваат во денари според курсот 
важечки на денот на трансакциите. Монетарните средства и обврски искажани 
во странска валута на денот на известувањето се превреднуваат во денари 
според средниот курс важечки на денот на известувањето. Добивките и 
загубите од курсните разлики од монетарните средства се разлика помеѓу 
амортизираната набавна вредност во денари на почеток на периодот, 
корегирана за ефективна камата и плаќања во текот на периодот и 
амортизираната набавна вредност во странска валута вреднувана според 
курсот важечки на крајот на периодот.  
Немонетарните средства и обврски искажани во странска валута, и кои се 
мерат по објективна вредност, се превреднуваат во денари според курсот 
важечки на денот на определувањето на објективната вредност.  
Курсните разлики кои произлегуваат од превреднувањето на износите во 
странска валута се признаени во добивката или загубата, освен курсните 
разлики кои произлегуваат од превреднување на сопственичките хартии од 
вредност, кои се признаваат директно во капиталот. Немонетарните средства 
и обврски искажани во странска валута кои се мерат по историска вредност се 
превреднуваат според курсот важечки на денот на трансакцијата. 
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 2.       Основа за изготвување на финансиските извештаи (продолжува) 

 (д)     Трансакции во странска валута (продолжува) 

 

Девизните средства со кои што работи Друштвото се претежно евра. 
Официјалните курсеви важечки на 31 декември 2013 и 2012 година беа како што 
следи: 

 
 2013 2012 
 МКД МКД 
  
УСД 44,63 46,65 
ЕУР 61,51 61,50 
АУД 39,63 48,46 
ГБП 73,54 75,28 
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3. Значајни сметководствени политики 
 
Значајните сметководствени политики, применети при изготвување на 
финансиските извештаи за годината завршена на 31 Декември 2013 година, се 
применети конзистентно за сите периоди прикажани во финансиските извештаи и 
се следните: 

3.1    Договорите за осигурување и реосигурување 

 

(i) Осигурување 

Договорот за осигурување е договор според кои едната странка (осигурителот) 
прифаќа значителен ризик од осигурување од друга странка (имателот на 
полисата) со согласување да му обезбеди надомест на имателот на полисата 
доколку одреден неизвесен настан (осигурителен настан) има негативно 
влијание на имателот на полисата. 
 
Во финансиските извештаи се обелоденуваат информации кои ги 
идентификуваат и објаснуваат износите во финансиските извештаи кој 
произлегуваат од договорите за осигурување. 
 
На датумот на известување ќе се процени дали признаените обврски по 
осигурување се соодветни. 
 
На датумот на стекнување превземените обврски по осигурување и стекнатите 
средства на осигурување друштвото ќе ги мери според објективна вредност. 
 
Во финансиските извештаи се обелоденуваат информации кои ќе овозможат : 
 
-  да се процени природата и степенот на ризиците кои произлегуваат од 
договорите за осигурување,целите политиките и процесите на управување со 
ризиците кои произлегуваат од договорите за осигурување и методите кои се 
користат за управување со тие ризици ,како кредитен ризик,ликвидносен и 
пазарен ризик. 

Осигурителот ги обелоденува информациите преку анализа на чувствителност 
која покажува како би било влијанието на добивката или загубата и главнината 
кога би дошло до промена на релевантната променлива на ризикот. 

 
(ii) Реосигурување 

Договорот за реосигурување е вид на договор за осигурување издаден од еден 
Осигурувач (Реосигурувач) за да ги надомести загубите на друг Осигурувач 
(цедент) настанати врз основа на еден или повеќе договори издадени од 
цедентот. 
Реосигурител е странката која има обврска според договорот за реосигурување 
да му надомести на цедентот ако се случи осигурен настан. 
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3. Значајни сметководствени политики (продолжува) 

 
Цедираната премија се препознава како трошок во билансот на успех во 
согласност со склучените договори за реосигурување. Повратоците по 
реосигурување се евидентираат како приход во билансот на успех. Доколку 
средството за реосигурување е намаленo поради обезвреднување цедентот ќе ја 
намали неговата сметководствена вредност и ќе ја признае загубата поради 
оштетување во добивка или загуба. Вредноста на средството е намалена поради 
обезвреднување кога има објективен доказ дека цедентот може да не ги прими 
сите износи кои му следат според договорот за реосигурување  

 
Бидејќи друштвото обавува меѓународни трансакции поврзани со 
реосигурувањето истото е изложено на пазарен ризик поврзан со флуктуација на 
девизните курсеви. Друштвото не употребува финансиски инструменти за да ги 
намали овие ризици. 

3.1.1 Признавање и мерење 

Премии 

Бруто полисираните премии го рефлектираат работењето во текот на годината и 
не вклучуваат даноци или обврски по основ на премии. Заработениот дел од 
премиите се признава како приход. Премиите се заработени од датумот на 
настанување на ризикот за времетраење на период на обештетување, врз основа 
на моделот на преземени ризици. Делот од приходот од запишаните премии кој 
доспева во наредната година е разграничен во следните пресметковни периоди 
како преносна премија. 
 
Кај краткорочните договори за осигурување со еднократна уплата, бруто 
полисираната премија се признава во моментот на плаќање, и истата се намалува 
за износот на неочекуваниот ризик во договорот.  
 
Пренесената премија за реосигурителот се признава како трошок во согласност со 
моделот на добиени услуги од реосигурителот во истиот сметководствен период 
како и директно поврзаната премијата за соодветното осигурување. Дел од 
премијата пренесена на реосигурителот се признава како трошок за периодот и ја 
намалува вредноста приходот по основа на полисирана премија. 

Резерва за преносна премија 

Резервата за преносна премија се состои од делот од бруто полисирани премии 
кој се проценува дека ќе се заработи во следната година, пресметан за секој 
поодделен договор за осигурување, користејќи го дневниот про-рата метод и 
доколку е потребно, корегиран за да ја одрази промената во настанувањето на 
ризикот за периодот покриен со договорот. 
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3.      Значајни сметководствени политики (продолжува) 

Штети 

Штетите ги вклучуваат трошоците за надомест на осигурениците кои настанале во 
пресметковниот период, трошоци за извид и процена на штети направени од 
надворешни проценители, заедно со корекциите на резервата за штети од 
претходната година, но не ги вклучуваат трошоците за увид и процена на 
настанатите штети направени од страна на проценителите вработени во 
Друштвото. 

 
Исплатените штети се признаваат во моментот на обработката на штетите и се 
признаваат во износот кој ќе биде исплатен при подмирувањето на штетата. 
Износот на исплатената штети во неживотното осигурување се зголемува за 
трошоците за обработка на штетата.  
Наплатените штети кои се надоместени од трети лица и штети за кои се очекува 
дека ќе бидат надоместени и наплатени од трети лица се одземаат од 
исплатените штети. 
Резервите за штети ги опфаќаат резервите на Друштвото за проценетите 
трошоци за подмирување на сите настанати штети на денот на билансот на 
состојба без оглед дали штетите се пријавени или не, и со нив поврзаните 
интерни трошоци за решавање на штетите, како и соодветната маржа за 
внимателност. 

Тест за соодветност на обврската 

Тестовите за соодветност на обврската се прават за да се утврди дали резервите 
по договорите за осигурување, намалени за одложените трошоци за стекнување и 
поврзаните со нив нематеријални средства, како оние стекнати во деловни 
комбинации или со пренос на портфолио се соодветни. Доколку се идентификува 
дека резервите не се доволни, во тој случај поврзаните одложени трошоци за 
запишани премии и поврзаните со нив нематеријални средства се отпишуваат и 
доколку е потребно, се утврдува дополнителна резерва. Недостатокот се признава 
во билансот на успех за тековната година. 
На секој датум на билансот на состојба се претпоставува дека развојот на штети 
во преостанатиот период на портфолиото ќе биде ист со развојот на штети за 
време на целата година. За потребите на овие анализи износот на настанатите 
штети во секоја година во врска со договорите валидни на датумот на билансот на 
состојба се споредува со вредноста на резервата за преносна премија на датумот 
на билансот на состојба. 
 

Побарувања и обврски од осигурување 

Износите кои се должат на, и побаруваат од страна на, осигурениците, агентите и 
други побарувања претставуваат финансиски инструменти и се вклучуваат во 
побарувања и обврски од осигурување. 
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3.       Значајни сметководствени политики (продолжува) 

3.2       Приходи 

 

Приходите се мерат според објективната вредност на надоместокот кој што е 
примен или се побарува. Приходите се признаваат ако истовремено се зголемат  
средствата или се намалат обврските. 

Приходот се признава само кога е веројатно дека економските користи поврзани 
со трансакцијата ќе претставуваат прилив за Друштвото. Кога ќе се јави 
неизвесност во врска со наплатливоста на износот кој веќе е вклучен во 
приходот, ненаплатливиот износ, или износот чиешто надоместување не е 
повеќе веројатно се признава како расход, а не како корекција на износот на 
приходот којшто бил првично признаен. 

 

3.2.1 Резултат од основната дејност 

 

Резултатот од основната дејност е утврден на база на период од една 
календарска година. 

 

Запишаните премии се искажуваат како приход во годината во која .  

 

Делот од приходот од запишаните премии кој доспева во наредната година е 
разграничен во следните пресметковни периоди како преносна премија. 

 

Ако во моментот на настанувањето на настанот се процени дека наплатата не е 
извесна, приходите се одложуваат. За реализацијата од претходните 
пресметковни периоди и за онаа која во тековниот пресметковен период е 
пресметана во корист на приходите се врши исправка на побарувањата на 
товар на трошоците. 

 
3.2.2    Приходи од вложувања   

 
Приходите по основ на камата за сите каматоносни финансиски инструменти, 
освен за оние што се класифицирани за тргување или оние кои се вреднуваат 
по фер вредност преку билансот на успех, се признати како „приход од камати“ 
во билансот на успех, користејќи ја методата на ефективна каматна стапка. 
 
Методата на ефективна каматна стапка е метода на мерење на финансиските 
средства според амортизирана набавна вредност и алокација на приходите од 
камата во периодот на очекуваното достасување на финансиските инструменти. 
 

3.2.3    Приходи од надоместоци и провизии 
 
Надоместоците и провизиите ги опфаќаат провизиите примени по основ на 
пасивно реосигурување како и по основ на проценети и исплатени услужни 
штети. 
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3.      Значајни сметководствени политики (продолжува) 
 
3.3 Расходи 
 

Во политиката за признавање расходи, друштвото се придржува до следните 
критериуми: 

- расходите имаат за последица намалување на средствата или зголемување 
на обврските, што е возможно да се измери со сигурност; 

- расходите имаат директна поврзаност со настанатите трошоци и посебните 
позиции на приходите; 

- кога се очекува остварување на приходите во повеќе идни пресметковни 
периоди, тогаш признавањето на расходите се извршува со постапката на 
разумна алокација на пресметковни периоди;  

- расходот веднаш се признава во пресметковниот период кога издатокот не 
остварува идни економски користи, а нема услови да се признае како 
позиција на активата во билансот; 

- расходот веднаш се признава во пресметковниот период и тогаш кога 
настанала обврска, а нема услови да се признае како позиција на активата. 

 
Сите трошоци и расходи кои се однесуваат на пресметковниот период мораат да 
бидат опфатени во финансиските извештаи. 
 
Друштвото треба да ги обелодени информациите кои ги идентификуваат и 
објаснуваат износите во финансиските извештаи кои произлегуваат од 
договорите за осигурување во делот на усогласување на промените во обврските 
за осигурување поврзани со одложени трошоци за стекнување. 
Друштвото треба да ја утврди вредноста на обврските за осигурување по основ 
на трошоците за стекнување. Истата треба да ја корегира за одложените 
трошоци за стекнување. Пресметката за утврдување на одложените трошоци за 
стекнување ке се врши од страна на секторот за сметководство во согласност со 
актуарите. 
Движењето на одложените трошоци за стекнувањење ке се признава преку 
Билансот на успех. 

3.4    Користи за вработените 
 

Користи на вработените се сите форми на надоместок кој ги дава друштвото во 
размена на извршените услуги  од страна на вработените, како краткорочни 
користи, користи по престанок поради прекин на вработување. 
Друштвото во текот на неговото секојдневно оперативно работење врши исплата 
во корист на своите вработени за пензиско и здравствено осигурување, 
вработување и персонален данок. Истите се пресметуваат врз основа на бруто 
плати а во согласност со законските прописи. 
 
Друштвото не работи со пензиски шеми и нема обврска во однос на пензиите. 
Друштвото не е обврзано да обезбеди понатамошни бенефиции за сегашните и 
поранешните работници. 
 
Друштвото исто така врши исплата на надоместоци на вработените во 
согласност со постојните законски обврски. 
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3.5    Даноци 

Друштвото не треба да плати данок на добивка на неговата добивка пред 
оданочување (заработена од 1 јануари 2009 година) додека таа добивка не се 
распредели во форма на дивиденда или други форми на распределување на 
добивката. Доколку се плати дивиденда, треба да се плати 10% данок во 
моментот на исплата на дивидендабез оглед дали во парична или во непарична 
форма. Освен од распределбата на дивиденди, данок се плаќа и на 
непризнаените даночни расходи направени во фискалната година, намалени за 
износот на даночниот кредит или други даночни олеснувања. Данокот на 
непризнаените трошоците се прикажува во билансот на успех за годината. 
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3.      Значајни сметководствени политики (продолжува) 
 
3.6    Нематеријални средства 

 

а)      Класификација 

 

 Нематеријалните средства ги опфаќаат патентите и лиценците, заштитните 
знаци и имиња, авторски права, трошоци за истражување и развој, компјутерски 
софтвер, маркетиншки права и гудвил (goodwill).   

 

б)      Почетно признавање 

 
Нематеријалното средство се признава само ако е веројатно дека идните 
економски користи, кои му се припишуваат на средството, ќе бидат прилив кон 
друштвото и ако трошоците на средството можат веродостојно да се измерат. Ако 
некое нематеријално средство не ги исполнува критериумите за признавање, 
настанатиот издаток треба да се признае како расход кога ќе настане .  

Издатоците за истражување и развој не може да се третираат како средство. 

Софтвер - трошоците настанати со стекнување лиценца за софтвер, како и 
останатите долгорочни права, се амортизираат со праволиниска метода во текот 
на очекуваниот, односно договорениот век на употреба, но не подолго од 5 
години. 

Трошоците кои значително ја подобруваат и прошируваат користа на софтверот 
во однос на изворната варијанта се признаваат како дополнително вложување и 
го зголемуваат почетниот трошок на софтверот. Помалите подобрувања се 
сметаат за трошоци на одржување кои се сметаат за расходи во тековниот 
период.  
Основа за вреднување на нематеријалните средства е: 1) начинот на нивното 
стекнување; 2) очекуваниот период за добивање на економска корист и 3) 
можноста да се продадат. Нематеријалното средство почетно се мери според 
набавната вредност. Во набавната вредност се вклучуваат сите трошоци за 
набавка и сите останати трошоци неопходни нематеријалното средство да се 
стави во функција. 

 
в)      Мерење по почетно признавање 
 

По почетното признавање, нематеријалните средства се признаваат по нивната 
набавна вредност намалена за соодветната акумулирана амортизација и 
соодветната загуба од обезвреднување.  

 

г)      Корисен век на употреба 

Нематеријалните средства се амортизираат според очекуваната употреба, 
односно во периодите во кој се очекуваат економските користи, но не подолго од 
5 години. 

 
Нематеријалните средства се отпишуваат од деловните книги во момент на 
отуѓување или кога трајно се повлекуваат од употреба, а од нивното отпишување 
не се очекува никаква идна економска корист. 
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3.      Значајни сметководствени политики (продолжува) 
 

Добивките или загубите кои настануваат со повлекување на средството од 
употреба се утврдуваат како разлика помеѓу проценетата нето добивка од 
располагање со тоа средство и неговата сметководствена вредност и се 
признаваат како приход или расход за периодот во кој се настанати. 

 
3.7    Материјални вложувања 

 
а)      Класификација 
 

Земјиште 
 
Признавањето на земјиштето на кое се лоцирани градежните објекти 
сопственост на Друштвото се врши според вредноста на стекнување. 
Друштвото не врши вреднување на земјиштето по почетно признавање. 
На земјиштето на се врши пресметка на амортизација. 
 
Материјалните средства се состојат од недвижен имот, постројки и опрема, 
мебел, транспортните средства, инвестиции во тек и останати материјални 
средства.  
 
Материјалните средства се средства коишто: 
 
- Се чуваат за обезбедување на производи и услуги, за изнајмување на други 
или за административни цели; 

- Се очекува да бидат користени во текот на повеќе од еден период. 

б)      Почетно признавање и корисен век на употреба 
 
Материјалните средства се признаваат по набавна вредност, под услов истата 
да може сигурно да се измери и доколку е веројатно дека идните економски 
користи кои се поврзани со средството ќе претставуваат прилив за Друштвото. 
Трошокот на набавка, односно набавната вредност на материјалното средство 
(цена на чинење), кој се распоредува за време на корисниот век на употреба, е 
износот на платени парични средства или еквиваленти на парични средства, за 
да се стекне едно материјално средство во моментот на неговото стекнување 
или изградба. Набавната вредност на материјалните средства ја опфаќа 
куповната цена, вклучувајќи ги увозните давачки и неповратните даноци, како и 
трошоците кои директно можат да се припишат на доведување на средството во 
работна состојба на употреба. Сите трговски попусти и рабати се одбиваат за да 
се дојде до куповната цена.   
 
Трошоците за секојдневно сервисирање на материјалните средства не се 
признаваат во сметководствената вредност на средството, туку овие трошоци се 
признаваат во добивката или загубата како што настануваат. 
 
Векот на употреба  на средството е периодот во кој се очекува дека друштвото ќе 
го користи средството. 
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3.      Значајни сметководствени политики (продолжува) 
 
Векот на употреба на материјалните средства се проценува на следниот начин: 

 
- Градежни објекти   40 години 
- Мебел и опрема   5-20 години 
- Компјутери               4 години 
- Патнички возила   4 години 

 
в)     Вреднување по почетното признавање на недвижности 

 
За вреднување на недвижности – згради по почетното признавање се применува 
моделот на ревалоризација (фер вредност), во согласност со МСС 16. 
По почетното признавање, недвижностите чија вредност може со сигурност да се 
утврди, се вреднуваат според ревалоризациониот износ кој претставува фер 
(објективна) вредност на датумот на ревалоризирање (датумот на проценка), 
намалена за последователната акумулирана амортизација и соодветната 
акумулирана загуба поради обезвреднување. 
 
Ревалоризација на средствата се врши доволно редовно за сметководствената 
вредност да не се разликува значително од фер вредноста во Извештајот за 
финансиската состојба. 
Кога недвижноста се ревалоризираат акумулираната амортизација  на датумот 
на ревалоризација се искажува пропорционално на промената на бруто 
сметководствената вредност на средството. 
Фер вредноста на средствата се утврдува со проценка од страна на 
квалификуван, овластен  проценител. Во некои случаи проценката може да се 
изврши и од комисија која ќе биде именувана од управителот (менаџерот) на 
друштвото. 
 
Материјалните вложувања до 2004 година се ревалоризираа на крајот на 
годината со примена на коефициентите на пораст на цените на индустриските 
производи на набавната или ревалоризираната вредност како и на исправка на 
вредноста, како би се добила приближна вредност за замена на основната 
вредност. Ефектот од ревалоризацијата се евидентира во ревалоризационата 
резерва. Од тој момент во наредните години за градежните објекти, 
депрецијација се пресметува на ревалоризираната вредност, која претставува 
нејзина објективна вредност на датумот на ревалоризацијата по утврдените 
стапки ,по пропорционална метода. 
За останатите материјални средства (мебелот, опремата, компјутерите и 
патничките возила) при последователното вреднување се користи трошочен 
модел, имено средството се евидентира по набавна вредност минус 
акумулираната депрецијација и акумулираните загуби поради обезвреднување.  
Депрецијацијата на останатите материјалните вложувања се пресметува по 
пропорционална метода со примена на утврдените стапки со помош на кои 
набавната вредност на мебелот, опремата, компјутерите и патничките возила 
треба да се отпишат во текот на нивниот проценет корисен век на траење.  
Инвестициите во тек се евидентираат по трошокот за изградба вклучувајќи ги и 
трошоците кон трети лица. На инвестициите во тек за време на изградбата не се 
пресметува амортизација (депрецијација). На крајот од процесот, сите 
акумулирани трошоци се пренесуваат на соодветните материјалните средства и  
опрема и подлежат на соодветна стапка на амортизација. 
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3.      Значајни сметководствени политики (продолжува) 
 
Амортизацијата (депрецијацијата) се пресметува поединечно за секое средство 
во рамките на амортизационите групи се додека вредноста на средствата не се 
надомести целосно. Применетите годишни стапки на амортизација се следните: 

 
Градежни објекти  2.5% 
Мебел и опрема  5-20% 
Компјутери   25% 
Патнички возила  25% 
 

Кога ќе се надомести вредноста која е основа за пресметување на 
амортизацијата (депрецијацијата) истата престанува да се пресметува. Тоа важи 
и доколку средствата се користат за понатамошно вршење на дејноста. 

 
Пресметувањето на амортизацијата престанува кога ставката на недвижност, 
постројка или опрема ќе се отпише, како и кога ќе се рекласифицира како 
средство наменето за продажба во согласност со соодветните одредби на овие 
сметководствени политики. 

 
г)      Вложувања во туѓи недвижности, постројки и опрема 
 

Вложувањата кои се вршат во туѓи недвижности, постројки и опрема - кои се 
земени под закуп, се признаваат како посебни ставки на нетековни средства, во 
случај кога таквите вложувања се извршени во сопствено име и за сопствена 
цел, а се во согласност со договорот за закуп кој е направен со сопственикот на 
закупеното средство. 
Амортизацијата на вложувањата се вршат по систематска основа според 
проценетиот корисен век на употреба, кој може да биде еднаков или пократок од 
периодот на траење на договорот за закуп. 
 

 
 



Акционерско друштво за осигурување и реосигурување Македонија-Скопје 
Виена Иншуренс Груп 

Финансиски извештаи за годината што завршува на 31 декември 2013 
 (сите износи се искажани во илјади денари, доколку поинаку не е назначено) 
 

  
 

41 

3.      Значајни сметководствени политики (продолжува) 
 
3.8     Вложувања во недвижности 
 

Вложувања во недвижност се недвижности (земјиште или зграда или дел од 
зграда или и двете заедно) кои се чуваат од страна на Друштвото со цел 
заработување на наемнини или за зголемување на капиталот или и за двете 
заедно. Во оваа категорија не влегуваат недвижности кои се користат од страна на 
Друштвото за  вршење на редовниот тек на работењето.  
 
Вложувањата во недвижности првично се мерат по набавна вредност и 
последователно се водат по набавна цена намалена за амортизација. Набавната 
вредност на купени вложувања во недвижности ја содржат нивната набавна цена 
и сите издатоци кои директно можат да и се припишат на таа недвижност. 
Издатоци кои директно може да и се припишат на недвижноста ги вклучуваат на 
пример професионалните такси за правни услуги , даноци за пренос на 
недвижности и други трансакциски трошоци.  
 
Амортизацијата на материјалните вложувања се пресметува по пропорционална 
метода со примена на утврдените стапки со помош на кои набавната вредност на 
градежните објекти треба да се отпишат во текот на нивниот проценет корисен 
век на траење. 
 
Векот на употреба на градежни објекти се проценува на 40 години со годишна 
стапка на амортизација 2.5%. 
 
Вложувањата во недвижности создаваат парични приливи независно од другите 
средства коишто ги поседува Друштвото. 
 
Вложувањата во недвижности престануваат да се признаваат при отуѓување или 
кога вложувањето перманентно ќе се повлече од употреба и нема да се 
очекуваат идни економски користи од неговото отуѓување. 
Критериум за разликување на вложувањата во недвижности кој се користат за 
обавување на дејноста  и недвижности кој не се користат за обавување на 
дејноста ќе се зема поделбата на нето корисна површина на недвижностите 
според просторот на користење и расположивиот простор за издавање. 
Ревидирање на процентите ќе се врши еднаш годишно. 
 
За вреднување на недвижности по почетното признавање се применува модел 
на набавна вредност. Имено Друштвото ги мери сите свои вложувања во 
недвижности во согласност со барањата на МСС 16 за тој модел.  
 
По почетното признавање како средство ставката на недвижности треба да се 
евидентира по нејзината набавна вредност минус акумулирана амортизација и 
акумулирана загуба поради обезвреднување 
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3.      Значајни сметководствени политики (продолжува) 
 
3.9    Финансиски вложувања 

 
Друштвото ги класификува своите финансиски вложувања во средства кои се 
чуваат до достасување, средства расположливи за продажба и депозити, заеми и 
останати пласмани. 
 
а) Средства кои се чуваат до достасување 
 
Друштвото ги класификува во средствата кои се чуваат до доспевање:  

 средства кои имаат фиксни или утврдени плаќања; 
 средства кои имаат фиксен датум на доспевање; 
 средства за кои Друштвото има позитивна намера и можност да ги чува до 

доспевање; 
 средства кои при почетното признавање Друштвото  не ги назначува како 

средства според  објективна вредност преку добивка или загуба; 
 средства кои Друштвото не ги назначува како средства расположливи за 

продажба; 
 средства кои не ја исполнуваат дефиницијата за заеми и побарувања. 

 
Средствата кои се чуваат до достасување се состојат од државни записи 
издадени од Министерство за финансии  
 
Друштвото ги признава средствата кои се чуваат до достасување во билансот на 
состојба на датумот на тргување. Почетното вреднување на финансиските 
средства кои се чуваат до достасување се врши според нивната набавна 
вредност, којашто е објективната вредност на дадениот надоместок за истите во 
која се вклучени и трошоците на трансакцијата кои се директно поврзани со 
набавката на средството. 
 
Последователно, вложувањата кои се чуваат до достасување се мерат според 
амортизираната набавна вредност со користење на методот на ефективната 
каматна стапка. 
 
Добивката или загубата од последователното мерење се признава во нето 
добивката или загубата само кога средствата се оштетени или се депризнаени. 
 
б) Средства расположливи за продажба 
 
Друштвото ги класификува како средства расположливи за продажба: 
 

 не-деривативни финансиски средства кои се класифицирани како 
расположливи за продажба; 

 средства кои не се класифицирани како заеми и побарувања, вложувања 
кои се чуваат до доспевање или финансиски средства според објективна 
вредност преку добивка или загуба; 

 било кое финансиско средство класификувано во оваа категорија при 
почетното признавање.  
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3.      Значајни сметководствени политики (продолжува) 
 
Како средства расположиви за продажба, кои Друштвото иницијално ги признава 
во билансот на состојба на датумот на тргување, по нивната набавна вредност, 
којашто е еднаква на објективната вредност зголемена за трансакциските 
трошоци кои се директно поврзани со набавката на средството, се 
класификувани сопственички инструменти (вложувања во акции и удели).  
 
По почетното признавање, најдоцна при секое составување на Извештајот за 
финансиската состојба Друштвото ги вреднува финансиските средства по 
нивната објективна вредност без намалување за трансакциските трошоци кои 
можат да настанат при продажба или отуѓување. 
 
Добивките и загубите коишто се јавуваат од промената  во објективната вредност 
на средствата расположливи за продажба, се признаваат во капиталот во  
„Ревалоризациони резерви”. 
Во моментот на депризнавање на  финансиските средства расположиви за 
продажба aкумулативната добивка или загуба, претходно призната во капиталот, 
како и разликата помеѓу сметководствената вредност и надоместот добиен за 
средството, се признава во билансот на успех. 
 
За утврдување на објективната вредност на финансиските средства кои котираат 
на активен пазар се користи тековната куповна цена, освен кај сопственичките 
инструменти кои немаат определена пазарна цена и чијашто објективна вредност 
не може со сигурност да се измери, се мерат според набавната вредност, 
намалени за загуби поради оштетувања. 
 
Друштвото ги вреднува вложувањата во хартии од вредност кои не котираат на 
организирани пазари и чија доспеаност не е значајна, по пат на поединечна 
проценка на финансиската состојба на издавачот на хартиите од вредност, 
Финансиската состојба на издавачот на хартиите од вредност се определува врз 
основа на следните критериуми, чија важност се намалува последователно: 
- Солвентност на издавачот на хартиите од вредност; 
- Ликвидност на издавачот на хартиите од вредност; 
- Парични текови во претходниот период и очекувани идни парични текови на 
издавачот; 

- Профитабилност на издавачот на хартиите од вредност; 
- Општи пазарни услови и идни перспективи на издавачот на хартиите од 
вредност, како и негова позиција на пазарот; 

- Соодветност и навременост во исполнување на обврските и 
- Квалитет и експертиза на раководството. 
 
Друштвото треба да отпише финансиско средство кога и само кога: 
а) истекуваат договорните права на паричните текови од финансиското средство; 
б) го пренесува финансиското средство. 
  
в) Депозити, заеми и останати пласмани 
 
Депозити, заеми и останати пласмани се прикажани во билансот на состојба во 
износ на неотпишана главница и камата намалени за направената исправка по 
основ на сомнителни и спорни побарувања. Исправката на побарувањата се 
проценува од страна на менаџментот кога постои очигледен доказ дека 
друштвото нема да биде во состојба да ги наплати сите износи согласно 
претходно утврдените услови. 
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3.      Значајни сметководствени политики (продолжува) 
 
г) Загуби поради оштетување  
 
(i) Средства кои се вреднуваат според амортизирана вредност 

На секој датум на билансот на состојба Друштвото проценува дали постојат 
објективни докази за оштетеност на финансиските средства или група на 
финансиски средства кои не се мерат според објективна вредност. Финансиските 
средства се оштетени кога објективни докази покажуваат дека оштетувањето 
настанало по почетното признавање на средството, и истото има влијание на 
идните парични текови кои можат веродостојно да се проценат. 

 
Друштвото го разгледува доказот за оштетеност на индивидуална и на групна 
основа. Сите индивидуално значајни финансиски средства се проценуваат на 
индивидуална основа за загуба поради оштетување. Сите индивидуално 
значајни средства кои не се индивидуално оштетени потоа се проценуваат 
групно за оштетување кое настанало, но не било идентификувано. Средствата 
кои не се индивидуално значајни се проценуваат групно за оштетување со нивно 
групирање (за финансиските средства евидентирани по амортизирана набавна 
вредност) според слични карактеристики на кредитен ризик.    
Објективен доказ дека финансиските средства се оштетени може да вклучува 
доцнење или неисполнување на обврските на должникот, реструктуирање на 
побарувањето од страна на Друштвото според услови кои Друштвото инаку не ги 
одобрува, индикации дека должникот или издавачот на хартиите од вредност 
банкротирале, исчезнување на активен пазар за хартиите од вредност, или други 
воочливи информации за група на средства како што се негативни промени во 
платежната способност на должникот или издавачот на хартиите од вредност во 
групата, или економски услови кои соодветствуваат со неисполнување на 
обврските во групата.  
 
Загубата поради оштетување на средствата евидентирани по амортизирана 
набавна вредност се мери како разлика помеѓу сметководствената вредност на 
финансиските средства и сегашната вредност на очекуваните парични приливи, 
дисконтирани со иницијалната ефективна каматна стапка на средствата. Загубите 
поради оштетување се признаваат во билансот на успех и се рефлектирани во 
сметките за исправка на вредноста на заемите, исправка на вредноста на 
побарувањата по основ на осигурување и останати побарувања.  
Доколку во наредниот период износот на загубата поради оштетување се намали,  
загубата се анулира низ билансот на успехот. 
 

(ii) Средства класифицирани како расположливи за продажба 

На секој датум на билансот на состојба, Друштвото прави проценка дали постои 
објективен доказ за исправка на вредноста на финансиското средство или група на 
финансиски средства.  
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3.      Значајни сметководствени политики (продолжува) 
 
Во тој случај, кај средствата расположливи за продажба кои се водат според 
објективната вредност преку капиталот, кумулативната загуба која е измерена 
како разлика помеѓу почетната набавна вредност и тековната објективна 
вредност, намалена за било која загуба поради оштетување на тие финансиски 
средства претходно признаени во капиталот ( во ревалоризациона вредност) 
претставува исправка на вредност, се отстранува од капиталот и се признава во 
билансот на успех.  За должнички инструменти класификувани како 
расположливи за продажба, доколку во последователниот период, објективната 
вредност се зголемува, и зголемувањето може објективно да се поврзе со настан 
кој се случил откако загубата поради оштетување била признаена во билансот на 
успех, загубата поради оштетување се ослободува преку билансот на успех. 
 
Кај сопственичките вложувања класифицирани како расположливи за продажба, 
значајно или пролонгирано намалување на објективната вредност на хартијата од 
вредност под нејзината набавна вредност се зема во предвид при утврдување 
дали средствата се оштетени. Загубата поради оштетување признаена во 
билансот на успех за сопственичките вложувања, последователно не може да се 
ослободи/анулира преку билансот на успех.  
 
д) Депризнавање 
 
Друштвото ги депризнава финансиските средства кога ги губи правата од 
договорот за паричните текови од средството, или кога ги пренесува правата на 
паричните текови од средството со трансакција во која сите ризици и награди од 
сопственоста на финансиското средство се пренесени на друг.  
Секој дел од пренесените финансиски средства кои што Друштвото ќе го задржи 
се признава како посебно средство или обврска. 
Друштвото ги депризнава финансиските обврски кога обврските определени во 
договорите се подмирени, откажани или истечени. 
 

3.10  Краткорочни побарувања 
 
Побарувањата, побарувањата од купувачите, побарувањата од вработените, 
побарувањата од државата и другите институции и останатите побарувања се 
искажуваат по номинална вредност зголемена за каматите согласно склучениот 
договор односно одлуката за исплата. 
 
Вредноста на побарувањата се намалува за исправката за сомнителни и спорни 
побарувања, односно за вредносното усогласување на побарувањата според 
рочната структура. 
 

3.11  Парични средства и парични еквиваленти 
 
Паричните средства и парични еквиваленти се високо ликвидни средства. 
Паричните еквиваленти се дефинираат како краткорочни, високо ликвидни 
вложувања, кои можат брзо да се конвертираат во парични средства и кои се 
предмет на безначаен ризик во промената на нивната вредност. 
Паричните средства и парични еквиваленти се евидентираат по амортизирана 
набавна вредност, која вообичаено е еднаква со нивната номинална вредност. 
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3.      Значајни сметководствени политики (продолжува) 
 

3.11  Парични средства и парични еквиваленти (продолжува) 
 

Паричните средства и парични еквиваленти на Друштвото се состојат од: 
 
- Пари на жито сметки (тековни сметки) во денари и девизи кај деловните 
банки; 
- Пари во благајна (денарска и девизна). 
Паричните текови се прилив и одлив на пари и парични еквиваленти. 
 
Друштвото  известува за  паричните текови за оперативни активности по 
директна метода. 

3.12  Активни временски разграничувања 
 

Однапред платените трошоци за идни периоди се искажуваат како активни 
временски разграничувања, а се пресметуваат во трошоци на периодот за кој се 
однесуваат. Причината за разграничувањето, како и износот кој се однесува на 
идните периоди мора да бидат искажани на соодветна сметководствена исправа. 

3.13  Капитал и резерви 
 
а)     Капитал 
 

Капиталот на друштво за осигурување се состои од основен и дополнителен 
капитал. 
 
Запишаниот (основен) капитал се искажува на посебна сметка во износ кој е 
запишан во трговскиот регистар при основањето, односно промената на уписот 
на вредноста на капиталот. 
Стекнатите сопствени акции не го намалуваат бројот на издадени акции, туку 
влијаат на намалување на бројот на акциите во оптек.  

 

Капиталот на Друштвото го сочинуваат: 

 основната главнина која е еднаква на номиналната вредност на сите акции 
(запишан и уплатен капитал);  

 зголемување на капиталот по основ на остварена разлика помеѓу номиналната 
вредност на акциите и износите по кои се продадени (премии на акции); 

 зголемување на капиталот по основ на распоредена ревалоризациона резерва, 
(прокнижен распоред од ревалоризациона резерва од поранешни години) и  

  задржана добивка / акумулирани загуби од претходни години. 
 

Акционерскиот капитал на Друштвото се состои од обични и приоритетни акции, 
кои  имаат номинална вредност од 20.084 ЕУР по акција. Сите издадени акции се 
платени во целост. 
 
Имателите на обични акции имаат право на глас на седница на Собранието на 
акционери (една акција дава право на еден глас) и право на исплата на дел од 
добивката (дивиденда). 
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3.       Значајни сметководствени политики (продолжува) 

3.13  Капитал и резерви (продолжува) 

б)      Резерви 
Според локалната законска регулатива Друштвото треба да пресметува и 
издвојува резерви на сигурност. Резерви на сигурност се наменети за покривање 
на обврските од договорите за осигурување во подолг временски период.  
Друштвото за осигурување е должно во резервите на сигурност да издвои 
најмалку 1/3 од остварената добивка искажана по финансиските извештаи, ако 
добивката не се користи за покривање на загубите од претходните години. 
Друштвото за осигурување што формирало резерви на сигурност најмалку во 
висина на 50% од остварената просечна премија на осигурување во последните 
две години, при што премиите од претходните години се зголемуваат за индексот 
на порастот на цените на мало, сметајќи ја и годината за која се распоредува 
остварената добивка, не е должно да издвојува од добивката во резервите на 
сигурност. 
 
На друштвата за осигурување не се применува членот 485 од Законот за 
трговски друштва што се однесува на општата задолжителна резерва. 
 
Во ревалоризационата резерва се евидентираат добивките и загубите од 
промените во објективната вредност за средствата расположиви за продажба и 
нетековни средства која резултира во зголемување или намалување на 
главнината (освен за загубите поради оштетување и добивките и загубите од 
курсните разлики, кои се признаваат во билансот на успех). 

 
Пренос на ревалоризационата резерва во задржана добивка 
 
Ревалоризационата резерва која е настаната по основ на ревалоризација на 
одредени ставки на недвижност се пренесува во акумулирана добивка за 
годината во која таа ставка е отуѓена. 
 
Пренос на ревалоризационите резерви во акумулирана добивка може да се врши 
и додека средството е во употреба. Во тој случај, износот на реализираната 
ревалоризациона резерва кој се пренесува на акумулирана добивка е разликата 
помеѓу износот на амортизацијата кој е пресметан на ревалоризираната 
вредност на средството и амортизацијата која би била пресметана доколку врз 
средството е применет моделот на набавна вредност. 

 
в)      Добивка или загуба 
 

Добивката или загубата во тековната година се утврдува согласно законските 
прописи. Остварената нето добивка од тековната година се пренесува и 
распоредува наредната година согласно одлуката на Собранието на акционерите 
на Друштвото. 

(i) Признавање на задржана (акумулирана) добивка / загуба 

Во деловните книги посебно се искажува задржаната (нераспоредена) добивка, а 
посебно искажаната загуба од работењето. 
Искажаната загуба од работењето може да се покрие со задржаната добивка 
само по одлука на Органите на управуавање, а во согласност со одредбите на 
Законот за трговските друштва. 
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3.       Значајни сметководствени политики (продолжува) 

3.13  Капитал и резерви (продолжува) 

в)      Добивка или загуба (продолжува) 

(i)      Признавање на задржана (акумулирана) добивка / загуба (продолжува) 

Доколку настане загуба, истата се покрива од сите позиции на капиталот. 
Членовите на друштвото не се обврзани со статутот да ја покриваат загубата со 
внес на дополнителни влогови. 

Исплатата на дивиденда или добивка се спроведува врз основа на одлука на 
Собранието и според одредбите на Законот за трговските друштва. 

(ii)   Признавање на добивката или загубата во тековната година 

Добивката или загубата во тековната година во билансот се искажува по 
оданочувањето како добивка (нето добивка) за распределба, односно загуба од 
работењето во тековната година.  

При определување на нето добивката или загубата треба да бидат вклучени сите 
ставки на приходи  и расходи признаени во периодот. Исклучок може да бидат 
исправка на грешки и ефектот од промена на сметководствени политики. 

Добивката  односно загубата  од работењето се презентираат од редовни 
активности и вонредни ставки. 

3.14  Резервирања 

 
3.14.1Технички резерви 

 
Заради трајно обезбедување на извршувањето на обврските по договорите за 
осигурување, друштвото за осигурување формира технички резерви, кои се 
состојат од: 
 
1) резерви за преносни премии; 
2) резерви за бонуси и попусти; 
3) резерви за штети 
4) други технички резерви. 
 
(i) Резерви за преносни премии 

 
Резерви за преносни премии се издвојуваат во висина на оној дел од премијата 
што се пренесува во идниот пресметковен период во сразмер меѓу истечениот 
осигурителен период и преостанатиот период до истекот на договорот за 
осигурување. 
 
Преносната премија е пресметана врз база на про рата темпорис (pro rata 
temporis) за календарска година од 360 дена.  
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3.       Значајни сметководствени политики (продолжува) 
 
3.14   Резервирања (продолжува) 
 
3.14.1 Технички резерви (продолжува) 

 
(ii) Резерви за бонуси и попусти 

Резервите за бонуси и попусти се издвојуваат во висина еднаква на сумите кои 
осигурениците имаат право да ги примат врз основа на:  
1) право на учество во добивката како и други права кои произлегуваат од 
договорите за осигурување (бонуси); 
2) право на делумно намалување на премиите (попусти); 
3) право на враќање на еден дел од премијата која се однесува на 

неискористениот период на осигурување кој се должи на прерано 
прекинување на осигурувањето (откажување). 

(iii) Резерви за штети 
 

Резерви за штети се издвојуваат во висина на проценетите обврски кои 
друштвото за осигурување е должно да ги подмири, врз основа на договорите за 
осигурување каде што осигурениот настан се појавил до крајот на 
пресметковниот период, без оглед дали настанот е пријавен, вклучувајќи ги сите 
трошоци кои произлегуваат од ненавременото извршување на обврските на 
друштвата за осигурување по комплетирани отштетни барања. 
 
Резервите за штети покрај проценетите обврски за пријавени, а сеуште 
неликвидирани штети, ги вклучуваат и проценети обврски за настанати, а 
непријавени штети. 
Резервата за трошоци за обработка на штети опфаќа резервација за директни и 
индиректни трошоци за обработка на штети. 
(iv) Други технички резерви 

Друштвото треба да издвојува други технички резерви за неистечени ризици. 
 
Пресметката на други технички резерви ќе се врши согласно одредбите од 
Правилникот за минимални стандарди за пресметка на технички резерви. 

 
3.14.2 Математичка резерва 

Математичка резерва се издвојува во висина на сегашната вредност на 
проценетите идни обврски на друштвото за осигурување кои произлегуваат од 
договорите за животно осигурување, намалени за сегашната вредност на идните 
премии кои треба да се платат врз основа на тие договори. 
 
Математичката резерва се пресметува со користење на соодветни актуарски 
проценки, притоа земајќи ги во предвид сите идни обврски на друштвото за 
осигурување кои произлегуваат од поединечните договори за осигурување, 
вклучувајќи го и следново: 
1) гарантирани плаќања на кои осигурениците имаат право; 
2) бонуси на кои осигуреникот има право, поединечно или заедно со други 
осигуреници без оглед на видот на тие бонуси; 
3) сите права кои осигуреникот може да ги избере врз основа на договорите за 
осигурување и 
4) трошоци, вклучувајќи провизии. 
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3.       Значајни сметководствени политики (продолжува) 
 
3.14.2 Математичка резерва (продолжува) 

 
Признаениот износ на резервирање треба да биде најдобрата проценка на 
издаток баран за подмирување на сегашна обврска на датумот на билансот на 
состојба. Идни настани кој  можат да влијаат на износот потребен за 
подмирување на обврската треба да бидат одразени на износот на 
резервирањето. Резервирањата се користат само за издатоци  кој биле почетно 
признаени. Не смее да се признае како обврска било какво резервирање за идни 
побарување кој произлегле од договори за осигурување кој не постоеле на 
датумот на известувањето. 

3.14.3 Признавање на посебната резерва (Исправка на вредност) 
 

Поради реално оценување на вредноста на побарувањата по премија за 
осигурување и камата по премија, и побарувања по основ на регрес и проценка 
на ризикот од ненаплатливост на истите Друштвото формира посебна резерва.  

 
Посебната резерва се формира врз основа на доспеани ненаплатени 
побарувања по премија и камата и репрограмирани побарувања. Под  рок на 
доспеаност се подразбира последниот ден на кој клиентот бил должен да плати 
одреден износ на пари, согласно со склучениот договор за осигурување (полиса) 
со друштвото. Во моментот на достасување на побарувањето достасаниот дел 
влегува во пресметката за посебна резерва. 
Репрограмираните побарувања во договор со должникот се класифицираат 
спрема првобитниот датум на доспевање. 
Репрограмираните побарувања во договор со нов должник се класифицираат 
спрема датум на доспевање на новиот договор 
Побарувањата од клиенти во стечај или ликвидација задолжително се 
резервираат 100% . 
Посебната резерва се утврдува во согласност со класификацијата на 
достасаните ненаплатени побарувања категоризирани во ризични пондери од : 

 
- Категорија А -Побарувања по премија и камата со рок на доспеаност од 0 до 

30 дена ; 
- Категорија Б -Побарувања по премија и камата со рок на доспеаност од 31 до 

60 дена  
- Категорија В - Побарувања по премија и камата со рок на доспеаност од 61 до 

120 дена 
- Категорија Г - Побарувања по премија и камата со рок на доспеаност од 121 
до 270 дена. 

- Категорија Д - Побарувања по премија и камата со рок на доспеаност од 270 
до 365 дена  

- Категорија Ѓ - Побарувања по премија и камата со рок на доспеаност повеќе 
од 365 дена  
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3.       Значајни сметководствени политики (продолжува) 
 

Посебна резерва на побарувањата класифицирани од премија за осигурување, 
камата по премија и побарувања по основ на регрес, се формира на следниот 
начин: 

 

Група на 
побарувања  

Период на доцнење во 
исплата на обврската 
од страна на должникот 

Исправка на вредност (во 
% од вкупната вредност на 
поединечно побарување) 

А до 30 дена 0%
Б од 31 до 60 дена 10%-30%
В од 61 до 120 дена 31%-50%
Г од 121 до 270 дена 51%-70%
Д од 271 до 365 дена 71%-90%
Ѓ подолго од 365 дена 100%

 
Утврдената посебна резерва која произлегува од достасаните ненаплатени 
побарувања по премија и камата  се признава преку билансот на успех, а се 
прикажува во билансот на состојба на посебна сметка  
Сите останати достасани ненаплатени побарувања се резервираат согласно 
Правилникот за вреднување на ставките на билансот на состојба и изготвување 
на деловните биланси. Утврдените износ на резервирања се признаваат преку  
билансот на успех. 

3.15  Пасивни временски разграничувања 
 

На товар на пресметковниот период се пресметуваат и трошоците за кои не 
постојат соодветни сметководствени исправи за да можат да се признаат како 
обврска, а за кои со сигурност може да се утврди дека се однесуваат на тековниот 
пресметковен период. Кога ќе се прибават документи за признавање на обврските, 
се врши укинување на временските разграничувања во корист на сметките на 
обврските. 
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4. Сметководствени проценки 
 

Друштвото прави проценки и претпоставки кои влијаат на износите на средствата 
и обврските во наредната финансиска година. Проценките и со нив поврзаните 
претпоставки постојано се предмет на преоценување и се темелат на минато 
искуство и други фактори, вклучувајќи ги очекувањата за идните настани за кои 
се верува дека се извесни во соодветните околности. 

(i) Технички и математички резерви од договори за неживотно и животно 
осигурување 

Претпоставките кои влијаат на прикажаните износи на средства и обврски од 
осигурување се користат за да се утврдат техничките и математичките резерви 
по договори за осигурување, кои се доволни за да се покријат обврските кои 
можат да произлезат од договорите за осигурување, доколку тие можат да се 
предвидат. 

Земајќи ја во предвид неизвесноста при утврдувањето на резервацијата на 
непријавени штети и пријавени, а неисплатени штети, постои можност да 
исплатениот износ по штета се разликува од иницијално утврдената обврска за 
истата. 

На датумот на билансот на состојба се одредуваат резерви за очекуваните 
конечни трошоци за подмирување на сите штети кои настанале се до тој датум, 
без оглед дали се пријавени или не, вклучувајќи ги и трошоците за разрешување 
на штетите, намалени за износите кои се веќе исплатени. 

Резервите за штети не се дисконтираат за временската вредност на парите. 

Проценката на настанатите, но сеуште непријавени штети (“ИБНР”) генерално е 
предмет на повисок степен на несигурност во однос на проценките на 
пријавените штети, за кои што Друштвото располага со повеќе информации, 
ИБНР штетите многу често може да станат видливи за Друштвото дури по 
неколку години по случувањето на настанот кој ја предизвикал таа штета. 

Резервите за штети вклучуваат: 
-  проценети обврски за настанати и пријавени но сеуште не решени штети, 
-  проценети обврски за настанати но непријавени штети, 
-  проценети обврски за трошоци за обработка на штети. 

 
 

(а) Резерва за настанати и пријавени, но сеуште не решени штети 
(‘IBNS’- Incurred but not settled) 

 
Износот на резервацијата за настанати и пријавени, но се уште нерешени штети 
се утврдува според висината на очекуваната исплата, за секоја штета посебно на 
денот на исплатата, а врз основа на прибраната документација во штетата. 

 
Резервата на штети,  се врши перманентно со попис за сите штети кои по било 
кој основ на осигурување се остварени од дејностите на Друштвото.  

 
При утврдувањето на износите за резервациите на штетите, се користат 
следниве пресметки за висина на штети од: 



Акционерско друштво за осигурување и реосигурување Македонија-Скопје 
Виена Иншуренс Груп 

Финансиски извештаи за годината што завршува на 31 декември 2013 
 (сите износи се искажани во илјади денари, доколку поинаку не е назначено) 
 

  
 

53 

4.       Сметководствени проценки (продолжува) 
 

 проценителите на штети по видови на осигурување; и 
 кога се работи за нематеријална штета, ликвидаторот на штета ја 

утврдува резервацијата на штетата врз основа на расположливата 
медицинска документација, а доколку истата не е доволна се бара 
мислење од лекар или друго стручно лице чии овластувања 
произлегуваат од природата на работата, а се во корелација со 
осигурителната и судската пракса. 

 
При утврдување на износите за резервации на останатите материјални штети 
кои произлегуваат од нематеријални штети (ренти, изгубена заработувачка, 
надоместоци за социјално осигурување и слично), се користат мислењата на 
лекари, правници, актуари и други лица кои се стручни во доменот кој е потребен 
да се утврди висината на резервираната штета. 

 
Износот на пријавените настанати, но се уште нерешени штети кои ќе се 
исплатуваат во облик на рента, се резервираат и капитализираат во следните 
износи: 
 

 сегашна вредност; и 
 процена на исплатата за идните ренти. 

 
За пресметување на износите на резервациите на штети за рента, задолжително 
се користат таблиците за утврдување на обврските за резервирање на ренти, а 
можат да се користат за пресметување на резервација на рентите. 
 
Пресметувањето на резервираниот износ за секоја рента се врши на тој начин 
што се утврдува годишниот износ на рента кој се множи со соодветниот фактор 
од Таблицата со фактори за утврдување на резервацијата и обврската за 
соодветниот пол и припадна старост за време додека важат условите за исплата 
на рента. 

 
Штетите кои биле пријавени и резервирани на крајот на тековната година, а во 
наредната година не се ликвидирани или потполно ликвидирани, остануваат во 
резервација за неисплатениот дел на начин утврден во претходниот став. 

 
Начинот на утврдување на износот на резервациите за штети се врши по 
следните основи: 
 
1. утврдување на износот на резервации за штети на крајот на деловната 

година; 
2. утврдување на износот на резервации за штети на крајот на  

пресметковниот период пократок од една година. 
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4.       Сметководствени проценки (продолжува) 
 

(б) Резервација за настанати, но непријавени штети (‘IBNR’- Incurred but 
not reported) 

 
Резервација за настанати, но непријавени штети се пресметува врз основа на 
статистички податоци за број и износ на настанати и пријавени односно 
ликвидирани штети, технологијата на обработка и исплата на штети, како и на 
останатите расположливи податоци. 
 
Во зависност од карактеристиките на класата на осигурување и осигурителното 
портфолио, резервите за настанати, но непријавени штети ќе се пресметуваат со 
користење на еден или комбинација на следните актуарските методи: 
 

 Триангулација на штети (Основен Chain Ladder), 
 Триангулација на штети прилагодена за инфлација (Chain Ladder 

прилагоден за инфлација), 
 Метод на просечен износ на штета - резервите по овој метод се 

пресметуваат како производ од проектираниот просечен износ на штета и 
проектираниот очекуван број на штети, 

 Метод на очекуван коефициент на штета - очекуваниот коефициент на 
штета се утврдува од страна на Агенцијата, 

 Bornhuetter - Ferguson-ова метода, и 
 Други актуарски методи. 

 
Друштвото при пресметката на резервите за настанати но непријавени штети 
првенствено го применува методот на триангулација на штети (основен или 
прилагоден на инфлација), освен во случаи кога нема доволно потребни 
историски податоци. Под потребни историски податоци се сметаат податоци за 
број и износ на настанати и пријавени односно исплатени штети на годишна 
основа, најмалку за претходните пет години. 
 
По исклучок, за ризици што не се со долга опашка под потребни историски 
податоци се сметаат податоци за број и износ на настанати и пријавени односно 
исплатени штети на годишна основа, најмалку за претходните три години. 

 
(в)     Резервација за трошоци за обработка на штети 

 
Резервацијата за трошоци за обработка на штети опфаќа резервација за 
директни и индиректни трошоци за обработка на штети. 
 
Резервите за директни трошоци за обработка на штети се интегрален дел од 
резервите за настанати и пријавени штети, односно за настанати, но непријавени 
штети.  
 
Резервите за индиректни трошоци за обработка на штети се формираат заради 
покритие на трошоци за обработка на штети во случај на престанок на 
работењето на друштвото. 
 
Минимален коефициент за нејзино пресметување е 1,5% од збирот на резервите 
за настанати и пријавени штети, резервите за настанати, но не пријавени штети и 
резервите за директни трошоци. 
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4.       Сметководствени проценки (продолжува) 
 
Висината на минималниот коефициент за пресметување на резервацијата за 
индиректни трошоци за обработка на штети. Друштвото ќе ја утврдува  со 
посебна одлука на Управниот одбор. 

г)      Анализа на сензитивност 

Друштвото го има проценето влијанието на промената на одредени клучни 
варијабли врз добивката за годината, капиталот и коефициентот на покриеност. 

Споредбено со тековната позиција на капиталот, добивката за годината, 
капиталот, коефициентот на покриеност и солвентност со сопствениот капитал на 
31 декември 2013 година и 31 декември 2012 година се презентирани во табелата 
подолу.   

 

31 декември 2013 

Добивка 
за 
годината  

Капитал и 
резерви 

Потребно 
ниво на 
маргина на 
солвентност 

Коефициент 
на покриеност 

Промена на 
коефициент 
на 
покриеност 

      

Тековна позиција на 
капиталот 87,288 1,248,042 

  
124,639 1001% 

 
 

            - 
Принос од вложувања (+200 
п.п.)-неживот и живот 88,991 1,249,745 

  
124,639 1003% 1% 

Принос од вложувања (-200 
п.п.)-неживот и живот 85,585 1,246,339 

  
124,639 1000% -1% 

2% зголемување на 
останати расходи- неживот 
и живот 86,613 1,247,367 

  
124,639 1001% -1% 

2% намалување на останати 
расходи- неживот и живот 87,963 1,248,717 

  
124,639 1002% 1% 

2% зголемување  на 
настанати штети –неживот и 
живот 81,907 1,242,661 

  
124,639 997% -4% 

2%намалување на 
настанати штети –неживот и 
живот 92,669 1,253,423 

  
124,639 1006% 4% 

 

31 декември 2012 
Загуба за 
годината  

Капитал и 
резерви 

Потребно 
ниво на 
маргина на 
солвентност 

Коефициент 
на покриеност 

Промена на 
коефициент 
на 
покриеност 

      
Тековна позиција на 
капиталот (237.210) 1.065.875 125.149 852% - 
Принос од вложувања (+200 
п.п.)-неживот и живот (234.579) 1.068.506 125.149 854% 2% 
Принос од вложувања (-200 
п.п.)-неживот и живот (239.841) 1.063.244 125.149 850% (2%) 
2% зголемување на 
останати расходи- неживот 
и живот (242.144) 1.060.941 125.149 848% (4%) 
2% намалување на останати 
расходи- неживот и живот (232.276) 1.070.809 125.149 856% 4% 
2% зголемување  на 
настанати штети –неживот и 
живот (243.842) 1.059.243 125.149 846% (5%) 
2%намалување на 
настанати штети –неживот и 
живот (230.578) 1.072.507 125.149 857% 5% 
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5. Управување со ризици од осигурување и финансиски ризици 

 
Активностите на Друштвото подлежат на повеќе видови ризици. Друштвото 
склучува договори кои носат ризик од осигурување или финансиски ризик или 
двата ризика. Пристапот на Друштвото во поглед на управувањето со ризикот е 
фокусиран на непредвидливоста на финансискиот пазар и тежнее да ги 
минимизира потенцијалните негативни ефекти. Управувањето со ризикот е во 
согласност со политиките одобрени од Управниот одбор..  
 
 

5.1    Управување со ризик од осигурување 
 

Ризикот кој произлегува од еден договор за осигурување претставува можност за  
настанување на осигурениот настан, како и неизвесноста на износот на надомест 
на штета. По самата природа на договорите за осигурување, овој ризик е случаен 
и според тоа тешко предвидлив. 
 
За портфолио на договори за осигурување, каде се применува теорија на 
веројатност, се со цел да се одреди соодветно ниво на резерва, основниот ризик 
со кој се соочува Друштвото е да реалната штета и надоместот за истата ја 
надмине сметководствената вредност на обврската по осигурување. Ова може да 
настане бидејќи фреквентнотста и озбилноста на штетата и надоместот за истата   
се поголеми од проценката за истите. Осигурителните настани се различни и 
реалниот број и износ на штети и надомест за истите варираат од година во 
година, од нивото воспоставено со употреба на статистички техники. Искуството 
покажува дека колку е поголемо портфолиото на слични  договори за 
осигурување, толку е помала релативната варијабилност за очекуваниот исход. 
Во продолжение, колку е по диверзифицирано портфолиото толку е помалку 
веројатно да биде негативно погодено од промените во опаѓањето на истото. 
Друштвото има развиено стратегија за запишување на премии по 
диверзифицирани видови на осигурителни ризици, со цел да се намали 
варијабилноста на очекуваниот настан. Фактори кои влијаат на зголемување на 
ризикот од осигурување вклучуваат недостаток на диверзификација на ризикот 
во поглед на видови на осигурителни ризични настани, како и географска и 
секторска концентрација. 

Цел на управување со ризикот и политики за намалување на ризикот од 
осигурување 

 

Со ова контрола се обезбедува ефикасно менаџирање на приемот во 
осигурување и обезбедување на адекватно ниво на премија. Преку 
формализирани процедури со кои се запознаени сите вработени се обезбедува 
преземање во осигурување на клиенти со кои ќе се обезбеди одржување на 
профитабилноста на бизнисот. Во исто време потребно е во работењето да се 
обезбеди квалитетна услуга за продажбата. 
 
Контролата на овој ризик се овозможува преку постоење на соодветни процедури 
и упатства за прием во осигурување. Исто така, постојат соодветни нивоа на 
овластувања за сите вработени во Секторот за прием во осигурување и агентите. 
Тековно се следи профитабилноста на секој производ одделно со детектирање 
на сегментите кои можат да влијаат на влошување на резултатот. Преку 
интегрираниот систем на евиденција и обработка на податоци се овозможува 
следење на резултатите за секој клиент одделно. 



Акционерско друштво за осигурување и реосигурување Македонија-Скопје 
Виена Иншуренс Груп 

Финансиски извештаи за годината што завршува на 31 декември 2013 
 (сите износи се искажани во илјади денари, доколку поинаку не е назначено) 
 

  
 

57 

5.       Управување со ризици од осигурување и финансиски ризици (продолжува) 
 
Тоа овозможува селекција на квалитетни клиенти и формирање на портфолија 
по одделните видови производи кои ќе дадат задоволителни резултати согласно 
политиките на компанијата. Во рамките на тековните активности се врши анализа 
и промена на постоечките услови и тарифи за осигурување.     

Стратегија за реосигурување 

Со цел да ја контролира својата изложеност кон загуби од настанати штети, како 
и да ги заштити изворите на капитал. Друштвото реосигурува дел од ризиците за 
осигурување. Исто така Друштвото купува и факултативно реосигурување во 
одредени специфични случаи, со претходно посебно одобрување.  
 

Договорите за реосигурување содржат кредитен ризик и таквите средства 
повратени од реосигурителите, се искажуваат по утврдување на загуба за 
оштетување како резултат не настанато признаено средство.  

Друштвото редовно ја следи успешноста на програмата за реосигурување. 
 

Друштвото склучува договори за реосигурување со матичното претпријатие и со 
неповрзани реосигурители за да ја контролира изложеноста од загуби како 
резултат од настанување на еден штетен настан. 

 

5.1.1 Концентрација на ризик од осигурување 
 

Ризикот од концентрација на осигурување може да произлезе од еден договор за 
осигурување или повеќе помали кои се поврзани, кои доколку настанат штетни 
настани може да предизвикаат значителни обврски за Друштвото. Според тоа 
друштвото води посебна грижа во управување на ризикот од концентрација со 
тоа што прави диверзификација на портфолиото во поглед на концентрација на 
типови и видови на осигурителни штетни настани, географска и секторска 
концентрација.  

Важен аспект на концентрација на ризикот од осигурување е дека може да настане 
со кумулирање на ризиците од повеќе поодделни класи на осигурување. 

Концентрација може да настане и кај многу сериозни, ретки настани, како што се 
природни катастрофи, како и кај настани кои се поврзани со одредени групи или 
територии.  
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(а) Географска и секторска концентрација 
 

Најголемиот дел на ризиците на кои е изложено Друштвото се лоцирани во 
Република Македонија, меѓутоа постои диверзифицираност во поглед на 
градовите низ Македонија и типовите на осигурителни настани. Друштвото 
внимателно ги следи ризиците кои произлегуваат од географската 
концентрираност и навремено реагира со соодветна стратегија на склучување или 
не склучување на договори за осигурување, онаму каде што е помал ризикот, 
односно поголем, респективно.  

Раководството верува дека Друштвото не е изложено на значителна 
концентрација кон ниедна група на осигуреници од социјален, професионален, 
старосен или друг аспект. 

(б) Концентрација од многу сериозни, ретки настани 

Според нивната природа и настанување овие настани ретко се случуваат. Тие 
претставуваат сериозен ризик за Друштвото бидејќи случувањето на ваков настан, 
би имал значително влијание врз паричните одливи на Друштвото. 

Друштвото води посебна стратегија за осигурување и реосигурување од овие 
ризици, според која за склучување на договор за осигурување  и реосигурување, 
меѓу другите процедури, потребно е посебно одобрување од раководството.  

Друштвото редовно ја следи програмата за реосигурување, како и трошоците и 
користите од истата. 

 

5.2 Управување со финансиски ризик 

Друштвото е изложено на финансиски ризик преку финансиските средства, 
финансиските обврски, средствата од реосигурување, обврските за осигурување и 
реосигурување. Главен финансиски ризик е дека приливите по основ на 
финансиски средства нема да бидат доволни за да се подмират обврските кои 
произлегуваат од договорите за осигурување. Финансискиот ризик ги опфаќа 
ризикот од каматни стапки, валутниот ризик, ликвидносниот ризик и кредитниот 
ризик. 

Цел на Друштвото е да ги усогласи обврските по основ на договорите за 
осигурување со средства со ист или сличен ризик. Ова му обезбедува на 
Друштвото сите достасани обврски редовно да ги исплаќа. 
 

5.2.1 Кредитен ризик 
 

Друштвото е изложено на кредитен ризик, кој претатсвува ризик дека клиентите 
нема да бидат во можност да ги подмират своите обврски кон Друштвото.  

 
Кредитната изложеност на друштвото се состои од пласмани и депозити дадени 
на банки, вложувања во хартии од вредност, побарувања по основ на премии и 
поврат на штети. Овој ризик се дефинира како потенцијална загуба во пазарната 
вредност како резултат на влошена финансиска состојба на клиентите да го 
отплатат долгот. 
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Менаџментот има усвоено кредитна политика со која се дефинира кредитниот 
ризик. Осигурување  Македонија управува со овој ризик првично преку приемот 
во осигурување со пресметка на код на анализа на клиентите и анализа на 
солвентноста на клиентите. Побарувањата се следат на месечна основа и се 
утврдува наплатливоста на истите. Во согласност со утврдената состојба се 
утврдува нивото на резервации на побарувањата по основ премија и од страна 
на секторот за контрола на побарувањата се врши обезбедување наплата на 
истите. 
 
Согласно со Законот за супервизија на осигурувањето, поточно лимитите по 
основ на вложувања на средствата кои ја покриваат математичката 
резерва,техничките резерви и капиталот.Осигурување Македонија со цел 
дисперзија на ризикот ги пласира средствата во депозити кај голем број банки. 
 
Исто така се следи пазарот на хартии од вредност и согласно промените се врши 
вреднување на вложувањата во хартии од вредност. 
 
Максимална изложеност на кредитен ризик без да се земе во предвид 
колатералот или друго кредитно обезбедување 
 

 2013 2012 
 Живот Неживот Живот Неживот 
Финансиски средства  

- Должнички хартии од 
вредност чувани до 
достасување  - 176.826 - 156.412

- Должнички хартии од 
вредност расположиви за 
продажба  19.944 14.986  

- Сопственички инструменти 
расположливи за продажба - 18.603 - 26.148

- Орочени депозити 45.000 568.200 98.000 571.751

Средства од реосигурување - 10.258 - 9.636
Побарување по основ на 
осигурување и останати 
побарувања - 198.853 - 207.693
Останати побарувања 1.520 62.804 4.701 54.779
Парични средства и паричен 
еквиваленти 384 69.485 1.536 36.730
Вкупно 66.848 1.120.015 104.237 1.063.149

 
 
Претходната табела го покажува најлошото можно сценарио за изложеност на 
кредитен ризик на Друштвото на 31 декември 2013 и 2012 година, без да се земе 
во предвид колатералот или друго кредитно засилување. За билансните позиции, 
изложеноста е изразена на нето основа како што е прикажано во билансот на 
состојба.
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Како што е прикажано во табелата 16,75% (2012: 17,79%) од максималната 
кредитна изложеност се однесуваат на побарувања по основ на осигурување и 
останати побарувања од неживотно осигурување, 51,67% (2012: 57%) се 
однесуваат на орочени депозити (животно и неживотно осигурување). 
 

Во вложувањата во хартии од вредност Друштвото поседува сопственички хартии 
од вредност расположливи за продажба, должнички хартии од вредност 
расположиви за продажба - државни оврзници издадени од Република Македонија  
и должнички хартии од вредност кои се чуваат до достасување, т.е. државни 
записи издадени од Република Македонија.  

Орочените депозити на Друштвото од неживотно осигурување се  инвестирани 
496.200 илјади МКД во големи банки а 72.000 илјади МКД во средни банки, додека 
од животно осигурување 40 tмилиони МКД во големи банки, а 5 милиони МКД во 
средни банки во Р.Македонија. Класификацијата на банките е согласно локалната 
законска регулатива пропишана од НБРМ. Средствата од реосигрурување се 
побарувања од реосигурители со кредитен рејтинг од А+ според Standard and 
Poor’s Кредитен рејтинг агенцијата.  

Менаџментот е убеден во можноста за контрола и одржување минимална 
изложеност на кредитен ризик кој што произлегува по основ на побарувања од 
премии, поврат на штети и депозити во банки. 

Структурата на доспеаноста на Побарување по основ на премии и регреси 
презентирана подолу: 
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5.       Управување со ризици од осигурување и финансиски ризици (продолжува) 
 
Побарување по основ на поврат на штети - реосигурувачи 
 
Реосигурувањето се користи да се намали ризикот од осигурување. Во 2013 
Друштвото има побарување по основ на штети од VIG RE.     
 
Во текот на 2012 Осигурување  Македонија изврши усогласување и пребивање 
на меѓусебните побарувања и обврски со QBE Reinsurance (Europe) Limited 
Побарувањата и обврските по основ реосигурување беа вклучени во 
усогласувањето. 

 
5.2.2 Пазарен ризик 
 

Пазарниот ризик претставува ризик од промена на пазарните цени, како што се 
промена на каматните стапки, цена на капиталот, промена на девизните курсеви 
кој ќе влијае врз приходите на Друштвото или врз вредноста на финансиските 
инструменти. Целта на управувањето со пазарниот ризик е да се контролира 
кредитната изложеност во прифатливи рамки, за оптимизирање на повратот од 
ризик 

 
5.2.2.1Каматен ризик 

 

Изложеноста на Друштвото на каматен ризик првенствено произлегува од 
портфолиото на финансиски вложувања. 

Според раководството на Друштвото најголем дел од осигурителните договори се 
краткорочни и каматниот ризик се намалува преку вложување во должнички 
инструменти. Должничките финансиски средства се изложени на каматен ризик, 
иако најголем дел од нив се со фиксна камата (државни записи и депозити). 

Краткорочните обврски за осигурување и реосигурување не се директно осетливи 
на пазарните каматни стапки бидејќи се недисконтирани и се некаматоносни. 

Заеднички обврски  

Друштвото има обврски кон Националното Биро за Осигурување во сооднос со 
учеството на Друштвото во штетите кои произлегуваат од осигурување на 
моторни возила, причинети од непознати сторители или неосигурани возила. 
Дополнително. Друштвото како и останатите друштва кои се вклучени на пазарот 
и вршат осигурување на моторни возила, е обврзано да учествува со дел во 
неисплатените штети кои произлегуваат од осигурувањето на моторни возила, во 
случај на ликвидирање на било кое осигурително друштво на пазарот, во 
согласност со Законот за супервизија на осигурувањето. 
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5.       Управување со ризици од осигурување и финансиски ризици (продолжува) 
 
Сензитивна анализа на промени на каматните стапки – неживотно 
осигурување 

На 31 декември 2013 Друштвото има каматоносни депозити во износ од МКД 
568.200 илјади  (2012: МКД 571.751 илјади) , МКД 176.826 илјади државни записи 
(2012: МКД 156.412) и државни обврзници 14.986 илјади (2012: нема). Останатите 
позиции од билансот на состојба се некаматоносни. 
 
Анализата на сензитивноста на каматните стапки е дефинирана врз основа на 
изложеноста на каматниот ризик на датумот на известување. На датумот на 
известување, доколку каматните стапки на депозитите се поголеми/помали за 
0.5%, а останатите променливи останат непроменети, добивката  на Друштвото 
заклучно со 31 декември 2013 ќе се зголеми/намали за МКД  1.262  илјади ( 2012: 
загубата ќе се намали/зголеми за МКД 2.859 илјади). 
 
Сензитивна анализа на промени на каматните стапки – животно 
осигурување 
 
На 31 декември 2013 Друштвото има каматоносни депозити во износ од МКД 
45.000 илјади (2012: МКД 98.000 илјади) и државни обврзници. Останатите 
позиции од билансот на состојба се некаматоносни. 
 
Анализата на сензитивноста на каматните стапки е дефинирана врз основа на 
изложеноста на каматниот ризик на датумот на известување. На датумот на 
известување, доколку каматните стапки се поголеми/помали за 0.5% а 
останатите променливи останат непроменети загубата на Друштвото заклучно со 
31 декември 2013 ќе се намали/зголеми за МКД 231 илјади ( 2012: загубата ќе се 
намали/зголеми за МКД 490 илјади). 
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5.       Управување со ризици од осигурување и финансиски ризици (продолжува) 
 
5.2.2.2 Девизен ризик 

 

Друштвото е изложено на валутен ризик преку трансакциите во странска валута и 
преку средствата и обврските во странска валута. 

За да го избегне ризикот од негативното влијание на промената на девизните 
курсеви. Друштвото го дисперзира ризикот со средства и обврски во евра, 
американски долари, фунти и швајцарски франци. Најголем дел од средствата и 
обврските се во евра и фунти. Денарот е врзан за еврото и монетарната 
проекција за 2013 од страна на НБРМ е дека девизниот курс на денарот во 
однос на еврото ќе биде стабилен. Во табелите подолу е прикажана 
изложеноста на Друштвото на валутен ризик. Во табелите е презентирана 
сметководствената вредностна средствата и обврските, по валути. 

 

31 декември 2013 
Неживот МКД ЕУР ГБП Останато Вкупно 

 
Финансиски 
вложувања кое се 
чуваат до 
достасување  176.826 - - - 176.826 
Финансиски 
вложувања 
расположиви за 
продажба 18.603 14.986  33.589 

Орочени депозити 568.200 - - - 568.200 
Средства за 
реосигурување во 
бруто техничките 
резерви 10.258 - - - 10.258 
Побарување по 
основ на 
осигурување и 
останати 
побарувања 196.769 429 - 1.655 198.853 
Останати 
побарувања 43.405 19.172 - 227 62.804 

Парични средства 
и парични 
еквиваленти 64.064 4.889 7 525 69.485 

Вкупно средства 1.078.125 39.476 7 2.407 1.120.015 
   
Бруто технички 

резерви 538.173 -
-

- 538.173 
Обврски по основ 
на реосигурување 11.353 120

-
3.023 14.496 

Обврски спрема 
осигуреници 1.088 - - - 1.088 

Останати обврски 42.713 11.678 141.222 37.546 233.159 
Вкупно обврски 593.327 11.798 141.222 40.569 786.916 
Нето вредност 484.798 27.678 (141.215) (38.162) 333.099 
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5.       Управување со ризици од осигурување и финансиски ризици (продолжува) 
31 декември 2012 - Неживот МКД ЕУР Останато Вкупно 
 
Финансиски вложувања кое се 
чуваат до достасување  156.412 - - - 
Орочени депозити 571.751 - - - 
Средства за реосигурување во 
бруто техничките резерви 9.636 - - - 
Побарување по основ на 
осигурување и останати 
побарувања 187.089 20.550 - - 
Останати побарувања 34.508 20.271 - - 
Парични средства и парични 
еквиваленти 33.928 2.238  564 

Вкупно средства 993.324 43.059 - 564 
  
Бруто технички резерви 552.328 - - - 
Обврски по основ на реосигурување 967 278 - 773 
Обврски спрема осигуреници 396 - - - 
Останати обврски 41.220 11.610 144.563 38.834 

Вкупно обврски 594.911 11.888 144.563 39.607 
Нето вредност 398.413 31.171 (144.563) (39.043) 

 

31 декември 2013- Живот МКД ЕУР Вкупно 
Финансиски вложувања кое се чуваат до 
достасување  - - - 
Орочени депозити 45.000 45.000 
Финансиски вложувања расположиви за 
продажба 19.944 19.944 

Средства за реосигурување во бруто 
техничките резерви - - - 
Побарување по основ на осигурување и 
останати побарувања - - - 
Останати побарувања 1.520 1.520 
Парични средства и парични еквиваленти 384 - 384 

Вкупно средства 46.904 19.944 66.848 
 
Бруто технички резерви 46.203 -- 46.203 
Обврски по основ на реосигурување - -- - 
Обврски спрема осигуреници - -- - 
Останати обврски 620 620 

Вкупно обврски 46.823 -- 46.823 

Нето вредност 81 19.944 20.025 
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31 декември 2012- Живот МКД ЕУР Вкупно 
 
Финансиски вложувања кое се чуваат до 
достасување  - - -
Орочени депозити 98.000  98.000
Средства за реосигурување во бруто 
техничките резерви - - -
Побарување по основ на осигурување и 
останати побарувања - - -
Останати побарувања 4.701  4.701
Парични средства и парични 
еквиваленти 1.536 - 1.536

Вкупно средства 104.237 - 104.237
 
Бруто технички резерви 70.086 -- 70.086 
Обврски по основ на реосигурување - -- - 
Обврски спрема осигуреници - -- - 
Останати обврски 368 368 

Вкупно обврски 70.454 -- 70.454
Нето вредност 33.783 - 33.783

 
Ризик од промени во девизните курсеви – неживотно осигурување 
 
Функционална валута за Друштвото е македонскиот денар. Друштвото има 
побарувања и обврски во странски валути претежно во ЕУР и ГБП. Друштвото 
обавува меѓународни трансакции поврзани со реосигурување и со матичната 
компанија поради тоа Друштвото е изложено на ризик поврзан со флуктуациите 
на девизните курсеви. 
 
На 31 декември 2013 година Друштвото има позитивна нето изложеност во ЕУР 
во износ од МКД 27.678 илјади, негативна нето изложеност  во ГБП во износ од 
МКД 141.215 илјади, како и негативна нето изложеност во други валути во износ 
од МКД 38.162 илјади за неживотното осигурување (2012: позитивна нето 
изложеност во ЕУР во износ од МКД 31.171 илјади, негативна нето изложеност  
во ГБП во износ од МКД 144.563 илјади, како и негативна нето изложеност во 
други валути во износ од МКД 39.044 илјади за неживотното осигурување). Во 
животно осигурување Друштвото  има позитивна нето изложеност во ЕУР во 
износ од МКД 19,944  илјади МКД . 
 
Сензитивната анализа на промената на девизните курсеви е спроведена при 
промени на курсевите на одделни валути врз основа на статистичките податоци 
кои покажуваат стабилност на курсот на еврото наспроти денарот.  
 
На 31 декември 2013 доколку дојде до 0,5% зголемување/намалување на курсот 
на ЕУР и ГБП во однос на МКД, добивката пред оданочување за дванаесет 
месечен период, заклучно со 31 декември 2013 година ќе се намали/зголеми за 
за МКД 706 илјади (2011: загубата пред оданочување ќе се зголеми/намали - МКД 
567 илјади). 
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5.2.3 Ризик на цената на капиталот 
 
Ризик на цената на капиталот е можност дека цената на капиталот ќе флуктуира 
под влијание на фер вредноста на капиталните вложувања и другите 
инструменти чија вредност произлегува од одредено капитално вложување или 
индекс на капитална цена. Примарната изложеност на капиталната цена 
произлегува од капиталните вложувања кои не се за тргување. Друштвото има 
капитални вложување кои не се за тргување и кои подлежат на ризик на цената 
на капиталот. 
Друштвото го управува ризикот на цената на капиталот преку одржување на 
диверзифицирано портфолио на капитални вложувања. 
 
На 31 декември, ако цената на капиталот се зголеми/намали за 10%, а 
останатите променливи останат непроменети, добивката пред оданочување за 
дванаесет месечен период, заклучно со 31 декември 2013 ќе се зголеми/намали 
за МКД 1.860 илјади  (2012: загуба пред оданочување ќе се зголеми/намали МКД 
2.615 илјади). 
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5.2.4 Ризик на ликвидност 

Ризикот на ликвидност претставува ризик дека Друштвото ќе се соочи со 
тешкотии при обезбедувањето на доволно средства за да ги подмири своите 
обврски. Ризикот на ликвидност може да произлезе или од неможноста да се 
продадат финансиски средства во најкус можен рок по нивната објективна 
вредност; или неспособност на подмирување на обврските кои произлегуваат од 
договорите; или пак обврските за осигурување допеале порано за исплата од 
очекувањето; или пак неспособност да генерира парични средства според 
предвидувањата. 

Друштвото управува со ризикот од ликвидност преку управување со активата и 
пасивата на начин кој ќе овозможи навремено плаќање на обврските во нормални 
или вонредни услови на работење на Друштвото. Согласно Законот за 
супервизија на осигурувањето друштвото пресметува коефициент на ликвидност 
и минимална ликвидност, што претставува однос меѓу ликвидните средства и 
доспеаните обврски, односно обврски кои наскоро ќе доспеат.  

Планирањето на очекуваните приливи и одливи на парични средства е редовна 
контрола на ликвидноста и усвојување на мерки за спречување или 
отстранување на причините за евентуална неликвидност. 

Друштвото е должно да ја одржува својата ликвидност согласно Законот за 
супервизија на осигурувањето, врз основ на кој капиталот на осигурителното 
друштво кое се занимава со неживотно осигурување и/или пак реосигурување 
треба во секој момент да биде барем еднаков на бараната граница на 
солвентност, пресметана со користење на методот на премија или методот на 
штета, во зависност од тоа кој метод дава повисок износ. 

Друштвото исто така има готовина во банки и други високо ликвидни средства во 
секој момент, за да се заштити од непотребна концентрација на ризикот и за да 
биде во можност да ги преземе обврските за плаќање како и потенцијалните 
обврски за плаќање како што достасуваат. 

Анализа според достасаноста на финансиските средства и обврски  

Анализата на финансиските средства и обврски на Друштвото во соодветни 
групи на достасување, според нивниот преостанат период до денот на нивната 
договорена достасаност е како што следи: 
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Старосна анализа- Неживотно осигурување 
 

31 декември 2013 
До 1 

месец 1-3 месеци
3-12 

месеци
1-5 

години
Над 5 

години Вкупно
  

Средства  
Финансиски вложувања  
- Финансиски вложувања 
кои се чуваат до 
достасување  - 11.812 165.014 - - 176.826

- Финансиски вложувања 
расположиви за 
продажба  - - 33.589 - 33.589

- Орочени депозити 90.000 35.000 443.200 - 568.200
Средства за 
реосигурување во бруто 
техничките резерви - - 10.258 - - 10.258
Побарувања од работи 
на осигурување и 
реосигурување  134.784 36.271 27.798  198.853
Останати побарувања 25.946 10.708 14.705 11.445  62.804
Парични средства и 
парични еквиваленти 69.485 - - - - 69.485

 320.215 93.791 660.975 45.034 - 1.120.015
  

Обврски  
Бруто технички резерви 8.619 14.004 391.441 66.148 57.961 538.173
Обврски по основ на 
реосигурување 14.496 - - - 14.496
Обврски спрема 
осигуреници 849 63 176 -  1.088
Останати обврски - 34.103 7.641 - 191.415 233.159
 9.468 62.666 399.258 66.148 249.376 786.916
 

Нето ликвидност 310.747 31.125 261.717 (21.114) (249.376) 333.099
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Старосна анализа- Неживотно осигурување (продолжува) 
 

31 декември 2012 
До 1 

месец 1-3 месеци
3-12 

месеци
1-5 

години 
Над 5 

години Вкупно
   

Средства   
Финансиски вложувања   
- Финансиски вложувања 
кои се чуваат до 
достасување  29.677 126.735 - - - 156.412

- Орочени депозити 91.551 222.200 258.000 - - 571.751
Средства за 
реосигурување во бруто 
техничките резерви - - 9.636 - - 9.636
Побарувања од работи 
на осигурување и 
реосигурување  144.624 35.632 27.437   207.693
Останати побарувања 12.125 18.656 10.969 13.029  54.779
Парични средства и 
парични еквиваленти 36.730 - - - - 36.730

 314.707 403.223 306.042 13.029 - 1.037.001
   

Обврски   
Бруто технички резерви - 39.041 312.568 200.719  552.328
Обврски по основ на 
реосигурување - - 2.018 - 2.018
Обврски спрема 
осигуреници - 343 53  396
Останати обврски 28.456 1.510 10.073 - 196.188 236.227
 28.456 40.551 322.984 202.790 196.188 790.969
   

Нето ликвидност 286.250 362.672 (16.942) (189.761) (196.188) 246.032
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Старосна анализа- Животно осигурување (продолжува) 
 

31 декември 2013 До 1 месец1-3 месеци 3-12 месеци
1-5 

години
Над 5

години Вкупно
   

Средства       
Финансиски вложувања       
- Финансиски вложувања 
кои се чуваат до 
достасување  - - - - -  

- Финансиски вложувања 
расположиви за 
продажба   - -  19.944 - - 19.944 

- Орочени депозити - - 45.000 - - 45.000 
Средства за 
реосигурување во бруто 
техничките резерви - - - - - - 
Побарувања од работи 
на осигурување и 
реосигурување  - - - - -  
Останати побарувања - 1.520 - - - 1.520 
Парични средства и 
парични еквиваленти 384 - - - - 384 

 384 1.520 64.944 - - 66.848 
       

Обврски       
Бруто технички резерви 7.768 4.786 11.691 15.737 6.220 46.203 
Обврски по основ на 
реосигурување - - - - - - 

Обврски спрема 
осигуреници - - - - - - 
Останати обврски - 620 - - - 620 
 7.768 5.406 11.691 15.737 6.220 46.823 
       

Нето ликвидност (7.384) (3.886) 53.252 (15.737) (6.220) 20.025 
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31 декември 2012 
До 1 

месец 1-3 месеци
3-12 

месеци
1-5 

години
Над 5 

години Вкупно
   

Средства       
Финансиски вложувања       
- Финансиски вложувања 
кои се чуваат до 
достасување  - - - - -  

- Орочени депозити 9.000 45.000 44.000 - - 98.000
Средства за 
реосигурување во бруто 
техничките резерви - - - - - -
Побарувања од работи 
на осигурување и 
реосигурување  - - - - -
Останати побарувања - 4.701 - - - 4.701
Парични средства и 
парични еквиваленти 1.536 - - - - 1.536

 10.536 49.701 44.000 - - 104.237
       

Обврски       
Бруто технички резерви 70.086 - - - - 70.086
Обврски по основ на 
реосигурување - - - - - -

Обврски спрема 
осигуреници - - - - - -
Останати обврски - 368 - - - 368
 70.086 368 - - - 70.454
       

Нето ликвидност (59.550) 49.333 44.000 - - 33.783
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5.2.5 Објективна вредност 

 
Објективната вредност претставува износ за кој едно средство може да се 
замени или обврска да се подмири по пазарни услови. Во услови кога не постојат 
достапни пазарни цени кои би послужиле за вреднување на средствата и 
обврските на Друштвото, објективната вредност се базира на проценката од 
страна на менаџментот на Друштвото.  
 
Објективната вредност на долгорочните финансиски вложувања се темели на 
пазарната вредност со исклучок на дел од хартиите од вредност кои не котираат 
на пазарот на хартии од вредност, во кој случај таа се утврдува врз основа на 
техники на вреднување кои вклучуваат анализа на  расположливи финансиски 
извештаи. 
 
Побарувањата по основ на премии и аванси во книговодството се изразени во 
сегашна вредност коригирани за исправка на вредноста. Проценетата реална 
вредност на побарувањата по основ на премии, дадени кредити и аванси ја 
претставува наплатливата вредност која што е утврдена со анализа и оценка на 
сервисирањето на долговите како и тековната финансиска состојба и статус на 
должниците.  
 
Објективната вредност по основ на премии, дадени кредити и аванси, како и 
вложувањата во акции и други хартии од вредност е приближна со нивната 
книговодствена вредноста намалена за направената исправка на вредност. 
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5.      Управување со ризици од осигурување и финансиски ризици (продолжува) 
 
5.2.6 Управување со капиталот 

 
Друштвото за осигурување е должно во секое време да располага со соодветен 
капитал во однос на обемот на работа и класите во рамки на кои врши работи на 
осигурување, како и ризиците на кои е изложено при вршење на тие работи . 
Капиталот на друштвото за осигурување во секое време треба да биде барем 
еднаков на потребното ниво на маргината на солвентност 
 
Цели на Друштвото во поглед на управувањето со капиталот се; 
 

 Да соодветствува со барањата за капитал согласно законската 
регулативата; 

 Да се заштити способноста на Друштвото да обезбеди дивиденда за 
акционерите; 

 Да одржи стабилна и квалитетна капитална база која ќе го поддржи 
развојот на друштвото. 

 
Друштвото е во согласност со законската регулатива ако, капиталот e адекватен 
на маргината на солвентност. 
  
Маргина на солвентност и користењето на сопствените средства редовно се 
следат од Раководството на Друштвото, при што се користат техники кои се 
пропишани согласно законската регулатива и истата се известува на тримесечна 
основа. 
 
Сопствените средства на Друштвото се составени од основниот капитал кој 
вклучува: обични и приоритетни акции, резерви на сигурност, ревалоризациони 
резерви и задржана добивка или акумулирана загуба. 
При пресметка на основниот капитал како одбитни ставки се земаат сопствени 
акции,долгорочни нематеријални средства, пренесени непокриени загуби од 
тековната година  и други потенцијални обврски кои друштвото има обврска да ги 
прикаже во вонбилансна евиденција.  
 
Согласно законската регулатива акционерскиот капитал на друштвото, треба 
најмалку да биде во висина на гарантниот фонд. Ова не се применува за 
осигурување живот бидејќи друштвото не поседува лиценца за вршење работа 
при осигурување живот, па во полето на гарантниот капитал е претставен 
реалниот капитал за осигурување живот. 
 
Согласно пресметките за маргина на солвентност заклучно со 31 декември 2013, 
минимален капитал кој треба да го поседува Осигурување Македонија е 
следниот: 
 

Маргина на солвентност 
2013 2012 

Осигурување 
неживот 

Осигурување 
живот 

Осигурување 
неживот 

ООсигурување 
живот 

Маргина на солвентност 122.796.243
 

1.843.063 122.312.846
  

2.859.118 
Износ на гарантен капитал 

276.800.850 
 

27.512.020 276.750.000 
  

115.018.108  
 



Акционерско друштво за осигурување и реосигурување Македонија-Скопје 
Виена Иншуренс Груп 

Финансиски извештаи за годината што завршува на 31 декември 2013 
 (сите износи се искажани во илјади денари, доколку поинаку не е назначено) 
 

  
 

81 

Маргината на солвентност на друштвото за осигурување се пресметува со 
примена на методот - стапка на премија или методот - стапка на штети, во 
зависност од тоа кој ќе даде повисок резултат. 
 

 Според методот на стапка на премија се зема вкупниот износ на бруто 
полисирани премии за осигурување и реосигурување во последната 
деловна година, се намалува за износот на сторнираните односно 
отпишаните износи на премија во таа деловна година,истиот се множи со 
дадени коефициенти  

 Според методот на стапка на штети вкупниот износ на бруто исплатени 
штети за осигурување и реосигурување во последните три деловни 
години, зголемен за бруто резервите за штети по основ на осигурување и 
реосигурување на крајот на последната деловна година од периодот и 
намален за бруто резервите за штети по основ на осигурување и 
реосигурување на почетокот на тој период, се дели со три, и се множи со 
дадени коефициенти. 
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5.       Управување со ризици од осигурување и финансиски ризици (продолжува) 
 
5.2.6 А Потребно ниво на маргина на солвентност за неживотно осигурување 
 

  

Неживотно осигурување 
освен здравствено 
осигурување во МКД  

Тековна 
година 2013 

Претходна 
година 2012 

Бруто полисирана премија 1 695.158.993 688.602.316

Бруто полисирана премија < 10 милиони евра х 0.18 2 110.720.340 110.700.000

Бруто полисирана премија > 10 милиони евра х 0.16 3 12.807.358 11.776.371

Бруто полисирана премија < 10 милиони евра х 18/300 4    
Бруто полисирана премија > 10 милиони евра х 16/300 5    
Вкупен износ од Бруто полисирана премија ([6]=[2] + [3] 
или [6]=[4] + [5]) 

6 
123.527.699 122.476.371

Бруто исплатени штети 7 273.096.860 317.446.020

Нето исплатени штети 8 271.479.747 317.022.181

Коефициент ([9]=[8]/[7] или 0.50. доколку е помал) 9 1.00 1.00
Маргина на солвентност - метод стапка на премија 
([10]= [6]*[9]) 

10 
  

122.796.243  122.312.846
Референтен период (во години) 11 3 3
Бруто исплатени штети во референтниот период 12 952.973.733 1.130.494.175

Бруто резерви за штети на крајот на референтниот период 13 236.283.449 261.562.419
Бруто резерви за штети на почетокот на референтниот 
период 

14 
240.678.346 

261.060.372

Бруто настанати штети ([15]=[12] + [13] - [14])/[11]) 15 
316.192.945 

376.998.741

Бруто настанати штети < 7 милиони евра х 0.26 16 82.210.166 98.019.673

Бруто настанати штети > 7 милиони евра х 0.23 17 - -
Бруто настанати штети < 7 милиони евра х 26/300 18 -  - 
Бруто настанати штети > 7 милиони евра х 23/300 19 -  - 
Вкупен износ од Бруто настанати штети ([20=[16] + [17] или 
[20]=[18] + [19] 

20 
82.210.166 98.019.673

Маргина на солвентност - метод стапка на штети ([21]= 
[20]*[9]) 

21 
81.723.367 97.888.801

Потребно ниво на маргина на солвентност 
([22]=max([10].[21])) 

22 
122.796.243 122.312.846
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5.       Управување со ризици од осигурување и финансиски ризици (продолжува) 
 
5.2.6 Б Потребно ниво на маргина на солвентност за осигурување на живот 
 

  
Класа 

19 во МКД Тековна 
година 2013 

 Класа 19 во 
МКД 

Претходна 
година 
2012 

  

Бруто математичка резерва 1 43.901.286  68.376.460 
Нето математичка резерва 2 43.901.286  68.376.460 

Коефициент 1 ([3]=[2]/[1] или 0.85. доколку е помал) 3 1,00  1,00 
Релевантен фактор  4 4.00%  4.00% 

Прв резултат  ([5]=[1]*[3]*[4] 5 1.756.051  2.735.058 

Бруто ризичен 
капитал (доколку 
не е негативен 
број) 

ризик од смрт до 3 години 6      
ризик од смрт од 3 до 5 години 7      
ризик од смрт (освен [6] и [7]) 8 13.856.684  14.180.172 
Вкупно ([6]*0.1% + [7]*0.15% + 

[8]*0.3%) 
9 

41.570  42.540 

Нето ризичен капитал (доколку не е негативен број) 10 13.856.684  20.827.904 
Коефициент 2 ([11]=[10]/([6]+[7]+[8]) или 0.50. доколку е 
помал) 

11 
1,00  1,00 

Втор резултат ( [12]=[9]*[11]) 12 41.570  62.484 
Капитализирани средства 13      
Пресметана маргина на солвентност за 
осигурување на живот 

14 
1.797.621  2.777.599 

 
5.2.6 В Потребно ниво на маргина на солвентност за дополнително 
осигурување на живот 
  

  

Дополнително 
осигурување  

Тековна 
година 
2013 

Претходна 
година 
2012 

Бруто полисирана премија 1 252.451 452.886
Бруто полисирана премија < 10 милиони евра х 0.18 2 45.411 81.519
Бруто полисирана премија > 10 милиони евра х 0.16 3 - -
Вкупен износ од Бруто полисираната премија  ([4]=[2] + [3]) 4 45.411 81.519
Бруто исплатени штети 5 181.411 179.630
Нето исплатени штети 6 181.411 179.630
Коефициент ([7]=[6]/[5] или 0.50 доколку е помал) 7 1,00 1,00
Пресметана маргина на солвентност дополнително 
осигурување ([8]=[4]*[7]) 

 
45.411 81.519
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5.       Управување со ризици од осигурување и финансиски ризици (продолжува) 
 
5.2.7 Усогласеност на средствата и обврските   
 

Законот за супервизија на осигурувањето пропишува одредени лимити во однос 
на политиката за усогласување на средствата и обврските на Друштвото, 
односно лимити до кои може да се вложуваат средствата кои служат за 
покривање на техничките/математички резерви. 
 
Друштвото управува со својата финансиска позиција така што балансира со 
квалитетот, ликвидноста и повратот на вложувањата, земајќи ги во предвид 
лимитите одредени во Законот за супервизија на осигурувањето. Главна цел е да 
се усогласат паричните текови на средствата и обврските. 
 
Во табелата се презентирани техничките резерви на Друштвото и вкупните 
средства  кои служат за покритие на техничките резерви и капиталот: 

Неживотно осигурување 2013 2012 
   
Средства    
Парични средства во благајна и средства на банкарските 
сметки  (дозволено - 3%) 69.485 36.730 
Хартии од вредност издадени до Р.М или НБРМ (дозволено -
80%) 176.826 156.412 
Обврзници и други должнички хартии за кои гарантира РМ 
(дозволено - 80%)                                                    14.986 - 
Депозити во банки кои имаат дозвола издадена од НБРМ 
(дозволено - 60%) 568.200 571.751 
 829.497 764.892 
Обврски (Технички резерви)   
Бруто резерви по договори за осигурување  538.173 552.328 
Дел за реосигурителот (10.258) (9.636) 
Вкупно нето технички резерви 

527.915 542.693 
 

301.582 222.201 

 
Животно осигурување 2013 2012 
   
Средства    
Парични средства во благајна и средства на банкарските 
сметки  (дозволено - 3%) 384 1.536 
Хартии од вредност издадени до Р.М или НБРМ (дозволено -
80%) - - 
Обврзници и други должнички хартии за кои гарантира РМ 
(дозволено - 80%)                                                    19.944 - 
Депозити во банки кои имаат дозвола издадена од НБРМ 
(дозволено - 60%) 45.000 98.000 
 65.328 99.536 
Обврски (Технички резерви)   
Бруто резерви по договори за осигурување  46.203 70.086 
Дел за реосигурителот - - 
Вкупно нето технички резерви 46.203 70.086 
   
 19.125 26.179 
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5.       Управување со ризици од осигурување и финансиски ризици (продолжува) 

Согласно барањата на Законот за супервизија на осигурувањето, краткорочните 
депозити во банки не смеат да надминат 60% од вкупните средства кои ги 
покриваат резервите по договорите за осигурување. Исто така обврзниците или 
другите хартии од вредност издадени и гарантирани од Република Македонија не 
смеат да надминат 80% од вкупните средства кои ги покриваат резервите по 
договорите за осигурување. 

Вложување на средствата кои ги покриваат техничките резерви- 
Неживотно осигурување 

На 31 декември 2013 година краткорочните депозити во банки 58,3% (2012: 
60.5%), oдносно МКД 316.500 илјади (2012: МКД 344.551 илјади) се користат за 
покривање на техничките резерви од вкупните средства, додека државните записи 
и државните обврзници 35,4% (2012: 27,5%) односно МКД 191.812 илјади (2012: 
МКД 156.412 илјади) од вкупните средства прикажани во табелата погоре. 
Дозволениот законски лимит за пари и парични еквиваленти е 3% кој Друштвото 
заклучно со 31.12.2013 го запазува, (2,9%) односно во износ од МКД 16.285 илјади 
(2011: МКД 16.570 илјади односно 2,9%) кој се однесува за покривање на 
техничките резерви. Останатите средства се користат за покривање на капиталот.  

Вложување на средствата кои ги покриваат математички резерви- 
Животно осигурување 

На 31 декември 2013 година краткорочните депозити во банки изнесуваат 48,7% 
(2012: 92,7%) (дозволен законски лимит 60%), додека вложувања во државните 
записи и државните обврзници 40,4% (2012: нема). Дозволениот законски лимит за 
пари и парични еквиваленти е 3%, а друштвото има 0,8% заклучно со 31.12.2012 
(2012: 1,8%). 
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6.     Заработена премија (нето приходи од премија) 
 

 2013

класа на 
осигурување 

бруто 
полисирана 
премија за 
осигурување 

премија 
предадена во 
реосигурување

промени 
во бруто 
резервата 
за 
преносна 
премија 

промени во 
бруто 
резервата за 
преносна 
премија дел 
за реосигур. 

заработена 
премија 

   
незгода    

91.748  
  

874 
  

2.773 
  

-   
   

88.101  
моторни 
возила 

   
79,589  

  
107 

  
(7.365) 

  
422 

   
86.425  

воздухоплови    
-                            -   

  
-   

  
-   

   
-   

пловни 
објекти 

   
71                           -   

  
(108) 

  
-   

   
179  

карго    
24.918                    5.597 

  
(630) 

  
53 

   
19.898  

имоти од 
пожар 

   
91.703                  26.415 

  
(353) 

  
(803) 

   
66.444  

имоти 
останато 

   
136.521                  11.049 

  
(2.646) 

  
3.184 

   
124.934  

одговорност 
од употреба 
на моторни 
возила 

   
230.567                  12.241 

  
11.647 

  
1.066 

   
205.613  

одговорност 
од употреба 
на 
воздухоплови 

   
-                            -   

  
-   

  
-   

   
-   

одговорност 
од употреба 
на пловни 
објекти 

   
208                           -   

  
(10) 

  
-   

   
218  

Општа 
одговорност 

   
23.596                    8.788 

  
4.986 

  
(3.572) 

   
13.394  

Гаранции    
66                           -   

  
(17) 

  
-   

   
83  

финансиски 
загуби 

   
2.253                    1.194 

  
30 

  
(343) 

   
1.372  

туристичка 
помош 

   
13.919                           -   

  
(18) 

  
-   

   
13.937  

Вкупно    
695.159                  66.265 

  
8.289 

  
7 

   
620.598  

 
Во вкупниот износ на бруто полисирана премија во износ од МКД илјади 695.159 
е вклучена бруто полисирана премија за осигурување во износ од МКД 691.738 
илјади и бруто полисирана премија за реосигурување/ретроцесија во износ од 
МКД 3.421 илјади. 
. 
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6.       Заработена премија (нето приходи од премија) 
 

  2012

класа на 
осигурување 

бруто 
полисирана 
премија 

премија 
предадена во 
реосигурување 

промени во 
бруто 
резервата за 
преносна 
премија 

промени 
во бруто 
резервата 
за 
преносна 
премија 
дел за 
реосигуру
вање 

заработена 
премија 

      
незгода 86.991 2.109 3.389 - 88.271 
моторни возила 96.544 2.062 6.833 307 101.622 
воздухоплови - - - - - 
пловни објекти - - - - - 
карго 32.786 3.521 (85) (230) 28.950 
имоти од пожар 89.750 18.768 1.573 619 73.174 
имоти останато 139.613 8.067 4.116 783 136.445 
одговорност од 
употреба на 
моторни возила 211.688 33.826 2.606 1.409 181.877 
одговорност од 
употреба на 
воздухоплови - - - - - 
одговорност од 
употреба на 
пловни објекти 254 - (33) - 221 
Општа 
одговорност 16.718 2.648 (1.144) (605) 12.321 
Гаранции 105 - 3 - 108 
финансиски 
загуби 2.734 - 172 - 2.906 
туристичка 
помош 11.419 333 408 - 11.494 
Вкупно 688.602 71.334 17.838 2.283 637.389 

 
Во вкупниот износ на бруто полисирана премија во износ од МКД илјади 688.602 
е вклучена Бруто полисирана премија за осигурување во износ од МКД 683.113 
илјади и Бруто полисирана премија за реосигурување/ретроцесија во износ од 
МКД 5.489 илјади. 

 
7. Останати осигурително технички приходи намалени за реосигурување 

 
 2013 2012 
Наплатени отпишани побарувања 14.706 10.778 
Провизија од реосигурување 10.917 - 
Pриходи од гарантен фонд за регреси 2.614 7.247 
Pриходи од гарантен фонд за непознато и 
неосигурано возило 830 - 
Nадомест за исплатени штети 5.303 5.237 
Pреносна премија во бонуси 5.282 5.408 
Oстанато(регреси од претходни години) 3.719 1.381 
Вкупно 43.371 30.051 
   



Акционерско друштво за осигурување и реосигурување Македонија-Скопје 
Виена Иншуренс Груп 

Финансиски извештаи за годината што завршува на 31 декември 2013 
 (сите износи се искажани во илјади денари, доколку поинаку не е назначено) 
 

  
 

88 

8. Oстанати приходи 
 

   
Останати приходи 2013 2012 
Наплатени судски трошоци 2.447 1.932 
Приходи од закупнина 5.627 6.185 
Приходи за спроведување на  
осигурување 984 1.637 
Приходи од ИТ услуги 3.100 4.226 
Приходи од продажба на недвижности - 
Приходи по основ отпис на обврски -
реосигурување 1.989 - 
Prihodi po osnov na otpis na obvrski 
dobavuva~i za provizija 65.143 
Останато 429 955 
Вкупно 14.576 80.078 

 
9. Настанати штети 

 
 2013  2012 
 Бруто 

исплатени 
штети 

Промени 
во бруто 
резервите 
за штети 

Бруто 
исплатени 
штети 

Промени во 
бруто 
резервите за 
штети 

незгода 38.784 (63) 45.371 (1.287) 
моторни возила 49.198 (2.952) 67.005 (4.400) 
воздухоплови  - - 
пловни објекти  - - 
карго 165 24 1.008 (597) 
имоти од пожар 10.602 4.632 11.655 (1.500) 
имоти останато 48.205 (9.207) 54.203 7.361 
одговорност од 
употреба на моторни 
возила 121.932 (15.144) 134.512 (11.137) 
одговорност од 
употреба на 
воздухоплови  - - 
одговорност од 
употреба на пловни 
објекти  - - 
Општа одговорност 685 507 501 (413) 
Гаранции  13 - 1.079 
финансиски загуби 176 (5) 446 (69) 
туристичка помош 3.350 (249) 2.745 (52) 
Штети од активно 
реосигурување     
Вкупно 273.097 (22.444) 317.446 (11.015) 
Намалување за 
приход од регреси (8.951) (11.568)  
Бруто исплатени 
штети дел за 
реосигурување 
 (2.247)  328   
Нето трошоци за 
штети 239.455 295.191  
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9.Настанати штети (продолжува ) 
 
Податоци за коефициент на штети - коефициент на трошоци и комбиниран 
коефициент –неживот 

 
10.Нето трошоци за спроведување на осигурувањето  

 
 2013 2012
Провизија за брокери 24,431 21.842
Провизија агенции за застапување 44,789 40.152
Провизија за реосигурување 631 831
Плати агенти 60,994 66.315
Маркетинг 8,012 5.950
Репрезентација 2,485 1.603
Промени во одложени трошоци за 
стекнување (28,665) -
Плати администрации 88,059 94.465
Останати примања на вработени 2,428 7.661
Примања на членови на орган на 
управување 4,585 4.287
Потрошена топлотна и ел.енергија 21,752 24.753
Поштенски трошоци 3,066 3.471
Мобилна телефонија и интернет 4,331 4.738
Комунални трошоци 4,155 2.141
Тековно и инвестиционо одржување 9,505 14.675
Обезбедување 5,030 5.407
Административни судски трошоци 2,942 1.465
Премија за осигурување 3,716 3.786
Амортизација 12.996 15.342
Останати административни трошоци 21,324 19.626
Вкупно 296.536 338.510

 
Во 2013 година трошоците за стекнување Друштвото ги корегира за одложени трошоци за 
стекнување. 

 2013 Коефициент 2012 Коефициент 
Класа на 
осигурување 

Штети Трошоци Комбиниран  Штети Трошоци Комбиниран  

Незгода 44% 50% 94% 50% 54% 104%
Каско 51% 44% 95% 58% 49% 107%
Карго % 17% 17% 1% 59% 60%
имоти пожар 1% 56% 57% 14% 66% 80%
Имоти останато 21% 69% 90% 45% 60% 105%
Авто 
одговорност 49% 55% 104% 64% 65% 129%
Одговорност 
пловни објекти 0% 1% 1% 0% 55% 55%
Општа 
одговорност 9% 86% 95% 1% 78% 79%
Гаранции 16% 32% 48% 1004% 45% 1049%
Финансиска 
загуба 13% 1% 14% 13% 66% 79%
Туристичка 
помош 18% 66% 84% 23% 69% 92%
Вкупно 38% 55% 93% 46% 60% 106%
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11.Останати осигурително технички трошоци 

 
 2013 2012 
Трошоци за исплата на штети за непознати и 
неосигурани возила 7,675 7.057 
Противпожарен придонес 6,940 7.070 
Придонес за здравство 2,199 2.040 
Трошоци за супервизорски орган 6,077 6.613 
Финансирање на Национално биро 1,987 1.831 
Останато 869 825 
Вкупно 25.747 25.436 

 
12.Останати расходи вклучувајќи вредносни усогласувања 

 
 2013 2012 
Отпис на регресни побарувања - 
Отпис на услужно исплатени штети 11 1.429 
Вредносно усогласување на регресни 
побарувања 3,348 26.703 
Вредносно усогласување на останати 
побарувања - 53 
Вредносно усогласување и отпис на 
побарувања по основ закуп 3,089 214 
Отпис на побарувања од KJUBI 3,789 111.519 
Обврска по основ на регреси - 8.079 
Останати расходи 18.940 33.332 
Вкупно          29,177 181.329 
   
   
 
13.Данок на добивка односно загуба 

 
 2013 2012 
Тековен данок/ признаен во биланс на успех 

2.443 12.663 
Вкупно 2.443 12.663 
   

 
Усогласување со применетата даночна стапка 
 

 2013 2012 
 Живот Неживот Живот Неживот 
Добивка пред оданочување 

- 93.228 - - 
Загуба пред оданочување 3.041 - 65.143 152.357 
Данок пресметан по даночна 
стапка 456 2.443 6.514 12.663 
Расходи непризнаени за 
даночни цели 4.566 24.425 65.143 126.635 
Данок на добивка односно 
загуба 456 2.443 6.514 12.663 
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13.      Данок на добивка односно загуба (продолжува) 
 

Даночните власти можат во период од 5 до 10 години од датумот на поднесениот 
даночен извештај да извршат ревизија и да утврдат дополнителни даночни 
обврски и казни. Раководството нема сознанија за околности кои би можеле да 
доведат до значајни материјални обврски во контекст на горенаведеното. 
 

14.Вложувања во нематеријални средства 
 

 2013 2012 
На 01 јануари  
Набавна вредност 15.124 15.104 
Акумулирана амортизација (14.723) (14.308) 
Нето книговодствена вредност 
Година завршена на 31 декември 401 796 
Почетна нето книговодствена вредност                   401 796 
Зголемување 2.853 20 
Амортизација 718 415 
Нето книговодствена вредност на 31 декември 2.536  
Набавна вредност 17.977 15.124 
Акумулирана амортизација (15.441) (14.723) 
Нето книговодствена вредност 2.537 401 
 
15.Вложувања во недвижности 

 
 2013 2012 
На 1 јануари  

   

Набавна вредност 880.346 879.184 
Акумулирана амортизација (263.877) (241.099) 
  
Нето книговодствена вредност          616.469 638.085 
Година завршена на 31 декември  
  
Почетна нето книговодствена вредност           616.469 638.085 
Зголемување              6.803 5.353 
Отуѓувања и отписи          (28.784) (4.191) 
Пренос од материјални вложувања набавна 
вредност 

 
 70.105 - 

Пренос од материјални вложувања 
акумулирана амортизација  (11.980)  
Корекција                 708 - 
Амортизација          (24.221) (22.778)- 
Крајна нето книговодствена вредност  628.392 616.469 
   
На 31 декември  
Набавна вредност 927.762 880.346 
Акумулирана амортизација        (299.370) (263.877) 
  
Нето книговодствена вредност          628.392 616.469 

*Во текот на 2013 година Друштвото изврши проценка на вредноста на недвижностите. 
Проценетата вредност на недвижностите изнесува МКД 727.475 илјади. 
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17.Останати финансиски вложувања 

 
 2013 2012 
Финансиски вложувања кои се чуваат до 
достасување 176.826 156.412 
Депозити 568.200 571.751 
Финансиски вложувања расположиви за 
продажба 14.986 - 
Акции, удели и останати сопственички 
инструменти 
- Претпријатија 185.610 183.824 
- Банки 72.661 70.570 
- Останати институции 57.033 57.033 
Вкупно 1.075.316 1.039.590 
Исправка на вредност (296.701) (285.279) 
Нето 778.615 754.311 

  
 

18.   Побарувања од непосредни работи на осигурување 
 

 2013 2012 
  
Побарувања од осигуреници         713.119 879.386 
Останати побарувања од непосредни работи на 
осигурување           73.394 141.977 
Вкупно         786.513 1.021.363 
Исправка на вредност       (590.691) (834.884) 
Нето побарувања         195.822 186.479 
 
Движење на исправката на вредност  
 

 2013 2012 
  
Состојба на 1 Јануари 834,884 710,088 
Дополнителна исправка на вредност    19,833 137.508 
Ослободување на исправка на вредност (11,582)  
Отпис  (252,444) (12.712) 
Состојба на 31 Декември  590,691          834,884 
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19. Останати побарувања од непосредни работи на осигурување  

 
 2013 2012 
  
Побарувања по основ на регрес 28.713 43.511 
Побарувања по основ на услужно исплатени 
штети 

22.212 20.271 

Побарувања од Национално биро 15.569 7.615 
Побарувања од Кјуби Reinsurance ltd. 4.548 - 
Побарувања по основ штети 5.156 5.157 
Побарувања за дадени аванси 5.415 5.415 
Вкупно побарувања 81.613 81.969 
Исправка на вредност (33.499) (45.272) 
Нето вредност на побарувања 48.114 36.697 
 
Движење на исправката на вредност  

 2013 2012 
  
Состојба на 1 Јануари 45.272 25.527 
Дополнителна исправка на вредност  5.050 28.132 
Ослободување на исправка на вредност (1.692) - 
Отпис  (15.131) (8.387) 
Состојба на 31 декември  33.499 45,272 
 
20.  Побарувања по основ финансиски вложувања 
 
 2013 2012
 
Побарувања од камата 596 777
Побарување на закуп 8.846 17.435
побарувања од тргување со хартии од вредност 7.355 1.588
Вкупно  16.797 19.800
Исправка на вредност (3.283) (2.762)
Нето вредност на побарувања 13.514 17.038

 
 

21. Останати побарувања 

 
 
 

 2013 2012
  
Побарувања од вработени 727 871
Побарувања од Кјуби  114.607 111.519
Останати pобарувања - dopolnitelna nezgoda 419 158
Побарувања од kupuva~i - ostanato  15
Останати побарувања 30 -
Вкупно 115.783 112.563
Исправка на вредност  (114.607) (111.519)
Нето вредност на побарувања 1.176 1.044
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21. Останати побарувања (продолжение) 
 
Движење на исправката на вредност  

 
 2013 2012
  
Состојба на 1 Јануари 111.519 -
Дополнителна исправка на вредност  3.088 111.519
Ослободување на исправка на вредност - -
Отпис  - -
Состојба на 31 Декември  114.607 111.519

 
Износот од МКД 114.607 илјади (2012: МКД 111.519 илјади) претставува побарување 
од QBE Insurance International што се однесува на понудените опциони права на 
вработените на Осигурување Македонија во текот од 2002 до 2013 година  исплатени 
од страна на Осигурување Македонија во име и за сметка на QBE Insurance 
International. За истите во 2012 и во 2013 год  согласно порамнување на меѓусебните 
побарувања и обврски со матичната компанија QBE Македонија направи исправка на 
вреднос во вкупен износ од МКД 114.607 илјади. 
 
 
22.     Парични средства и останати парични еквиваленти 
 

 2013 2012
Парични средства во благајна   
- во денари              23  46
- во девизи  
Жиро сметка        64.041  33.884
- во денари  
- во девизи         5.421  2.800
Вкупно       69.485  36.730

 
23.    Технички резерви 
 
 2013 2012
Бруто резерва за преносна премија 297.292 289.004
Резервации за настанати пријавени штети 131.417 159.201
Резервации за не настанати непријавени штети 101.375 101.060
Резерви за бонуси и попусти 4.597 1.762
Останати технички резерви 3.492 1.301
Бруто технички резерви 538.173 552.328
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24.     Останати обврски  
 

 2013 2012
Примени аванси по основ осигурување          7.639  8.853
Провизии на агенти          7.433  5.360
Обврски спрема Кјуби       191.415  196.188
Обврски за придонеси и членарини          1.554  1.879
Обврски кон Национално биро             939  483
Добавувачи за материјални вложувања          1.573  1.307
Добавувачи за обртни средства          8.601  8.029
Обврски спрема вработени          8.535  8.412
Придонеси и даноци по основ плата          4.010  4.001
Обврски кон осигурување живот          1.460  1.715
Вкупно      233,159  236.227

 
 

25.     Пасивни временски разграничувања 
 

 2013 2012 
  
Пресметани обврски за реосигурување      65,175 59.942 
Пресметани провизии        2,267 3.737 
Обврски за противпожарен придонес      2.876 11.159 
Обврски кон НБ 18.961 14.088 
Останато 6.654 1.044 
Вкупно 95.933 89.970 

 
26.  Капитал и резерви 
 

Акционерски капитал  
 

Во број на акции 2013 2012
 

На 1 јануари - целосно платени 717.462 717.462
Издадени во текот на годината - -
На 31 декември - целосно платени 717.462 717.462
 
На 31 декември 2013 година акционерскиот капитал се состои од  717.462 обични 
акции  (2012: 636.645 обични акции со номинална вредност од ЕУР 51.13 по акција и 
80.817 приоритетни партиципативни акции без право на глас со номинална вредност 
од ЕУР 51.13).  Имателите на обични акции имаат право на дивиденда кога ќе биде 
објавена и имаат право на еден глас на Собрание на Друштвото за еквивалент од 1 
обична акција. Сите акции носат право на сразмерно учество во поделбата на 
остатокот на стечајната, односно ликвидационата маса. 
 
Во текот на 2013 год преку берзанска трансакција Друштвото беше превземено од 
страна на Виена Иншуренс Груп (Vienna Insurance Grup VIG. Виена Иншуренс Груп 
(Vienna Insurance Grup VIG) е водечко име во Австрија, како и во Централна и Источна 
Европа со речиси 190 години искуство во осигурителниот бизнис. 
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26.  Капитал и резерви (продолжение) 
 
На Собрание на акционери сите приоритетни акции кои предходно беа сопственост на 
Фондот за ПИО се трансформираа во обични акции. 
 
Акционерската структура на 31.12.2013 на Друштвото е: 

% од акциите со право на 
глас 

Виена Иншуренс Груп (Vienna Insurance Grup 
VIG) 94.25% 

Останати правни и физички лица 5.75% 

 
Дивиденди 

 
По денот на изготвување на билансот на состојба Управниот одбор на Друштвото во 
согласност со утврденото право според законските прописи донесе предлог одлука за 
распоред на дел од добивката за исплата на дивиденда во бруто износ од МКД 34.203 
илјади, односно 43 денари по акција. 
 
27.     Административни трошоци-живот 
 

 2012 2011 
Трошоци за банкарски услуги 65 66 
Трошоци за спроведување на осигурување 984 1.638 
Вкупно 1.049 1.704 
 
28.    Останати побарувања- живот 

 
 2013 2012 
  
Побарувања за дадени аванси за штети - 4.566 
Побарувања од финансиски вложувања 1.520 - 
Побарувања од неживот - 135 
Вкупно 1.520 4.701 

 
29.  Останати расходи, вклучувајќи и вредносни усогласувања (живот) 
 
Во текот на 2013 год Друштвото изврши анализа на останати  побарувања во живот. 
Поради нивната природа и застареност (истите се со потекло од  пред 2005 година) 
донесе одлука за отпис на истите. Отписот се рефлектира и во трошоците во живот во 
износ од МКД 4.566 илјади и како непризнат даночен трошок е основица за данок на 
добивка во  осигурување живот . 

 
30.    Вонбиланска евиденција - пасива 
 
Согласно усвоеното Упатство за евидентирање на работењето помеѓу Националното 
биро и осигурителните друштва во 2012 година Друштвото вонбилансно евидентира 
резервација за пријавени штети по основ на непознати и неосигурани моторни возила 
во износ од  МКД 17.097 илјади. Во 2013 година Друштвото продолжи со политиката на 
вонбилансна евиденција на резервација за пријавени штети по основ на непознати и 
неосигурани моторни возила. На 31.12.2013 износот на резервирани штети изнесува 
МКД 22.674 илјади.   
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31.    Трансакции со поврзани лица  

Матично и основно матично друштво 

 
Друштвото е во доминантна сопственост на Виена Иншуренс Груп (Vienna 
Insurance Grup VIG), кое е и основно матично претпријатие. 
 
Трансакции со Матичното друштво 
 
Состојбата на крајот на годината со Матичното друштво на 31.12.2013 е како што 
следи: (споредбените податоци за 2012 год се однесуваат за QBE Reinsurance 
(Europe) Limited  
 

 
 2013 2012 
  

Побарувања по основ на осигурување и 
останати побарувања 5.014 - 
Обврски по основ на реосигурување 10.620 50.444 
Останати обврски - 144.563 

 5.606 195.007 
  

 
Во текот на 2013 трансаксиите со матичното друштво се дадени како што следи 
(споредбените податоци за 2012 година се дадени за QBE Reinsurance (Europe) 
Limited): 

 
 2013 2012
 
Обврски по основ на реосигурување 42.175 123.943
Приходи од провизии и надомести 8.695 424

 33.480  123.519  
 
Трансакции со клучниот менаџерски персонал  
 
Вкупните надомести на Одбор на директори на Друштвото, вклучени во 
Административни трошоци се како што следува: 
 
 2013 2012 
   
Краткорочни користи  4.585 4.287 
 4.585 4.287 

 
31. Превземени и потенцијални обврски 

 
Судски спорови 
 
Во рамките на тековните активности, постои можност да се добијат тужби против 
Друштвото. Врз основа на сопствени проценки, како и интерни и екстерни 
консултанти, раководството на Друштвото смета дека тужбите нема да 
предизвикаат материјални загуби и според тоа не е направена резервација во 
финансиските извештаи. 
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32. Последователни настани 
 
По денот на изготвување на Билансот на состојба не се случиле настани од 
материјално значење, а кои имаат влијание на финансиските извештаи за 
годината која завршува на 31 декември 2013. 

 

Промени во Законот за Данок на добивка 

Согласно измените во Законот за данок на добивка, ефективни од 30 јануари 
2014, побарувања за позајмици кои се ненаплатени во рамките на истата година, 
се сметаат за непризнаени трошоци за даночни цели. 

 



   
 

 

Неревидирана годишна сметка  
 

Годишна сметка на Друштвото се состои од биланс на состојба на 31 декември 2013 
година  и биланс на успех за годината тогаш завршена. 

Формата и содржината на годишната сметка е регулирана во “Правилникот за 
пропишување на формата и содржината на годишната сметка” (“Правилникот”) 
објавен во Службен весник на Република Македонија.  

Пропишаната форма и содржина на годишната сметка во Правилникот, се разликува 
од изискувањата за формата и содржината на финансиските извештаи изготвени во 
согласност со сметководствената рамка наведена во ревидираните финансиски 
извештаи. Последователно, постојат разлики во презентацијата на ставките од биланс 
на состојба и биланост на успех во годишната сметка и ставките во ревидираните 
финансиски извештаи. 

 
Годишната сметка на Друштвото беше надвор од опсегот на нашиот ангажман и не 
беше предмет на нашата ревизија. Последователно, ние не изразуваме мнение за 
истата. 

 
 



ЕМБС: 04067037      
Целосно име: Акционерско друштво за осигурување и реосигурување 
МАКЕДОНИЈА Скопје - Виена Иншуренс Груп 
Вид на работа: 600 
Тип на годишна сметка: Сметка за неживотно осигурување 
Тип на документ: Годишна сметка 
Година : 2013 
 

Листа на прикачени документи
Објаснувачки белешки
Финансиски извештаи

Биланс на состојба

Ознака 
за 

АОП
Опис Нето Бруто

Исправка 
на 

вредноста

Претходна 
година

1
- - АКТИВА: А. НЕМАТЕРИЈАЛНИ СРЕДСТВА 

(002+003)
2.536.560,00  401.305,00

2 - - Гудвил 0,00  0,00

3 - - Останати нематеријални средства 2.536.560,00  401.305,00

4
- - Б. МАТЕРИЈАЛНИ СРЕДСТВА 

(005+008+009+010+011+012)
274.055.170,00  220.613.998,00

5 - - Недвижности (006+007) 256.210.851,00  204.662.308,00
6 - - Земјиште 6.347.955,00  4.536.508,00

7 - - Градежни објекти 249.862.896,00  200.125.800,00
8 - - Постројки и опрема 11.223.268,00  10.054.695,00

9 - - Транспортни средства 3.236.121,00  2.831.113,00

10 - - Аванси за набавка на материјални средства 0,00  0,00

11 - - Материјални средства во подготовка 1.787.030,00  1.467.982,00

12 - - Останати материјални средства 1.597.900,00  1.597.900,00

13 - - В.ВЛОЖУВАЊА (014+015+021+040) 1.419.153.907,00  1.382.283.250,00

14
- - I.ВЛОЖУВАЊА ВО МАТЕРИЈАЛНИ 

СРЕДСТВА КОИ НЕ СЛУЖАТ ЗА ВРШЕЊЕ НА 
ДЕЈНОСТА

628.391.991,00  616.469.064,00

15
- - II.ФИНАНСИСКИ ВЛОЖУВАЊА ВО 

ДРУШТВА ВО ГРУПА (016+017+018+019+020)
12.146.745,00  11.502.500,00

16
- - Вложувања во акции, удели и сопственички 

хартии од вредност во подружници 0,00  0,00

17
- - Вложувања во акции, удели и сопственички 
хартии од вредност во придружени друштва и 

заеднички контролирани друштва
0,00  0,00

18
- - Должнички хартии од вредност издадени од 
подружници, придружени друштва и заеднички 

контролирани друштва
0,00  0,00

19
- - Побарувања по дадени заеми на подружници, 
придружени друштва и заеднички контролирани 

друштва
0,00  0,00

20
- - Останати финансиски вложувања во подружници, 
придружени друштва и заеднички контролирани 

друштва
12.146.745,00  11.502.500,00

21
- - III.ОСТАНАТИ ФИНАНСИСКИ ВЛОЖУВАЊА 

(022+034+035)
778.615.171,00  754.311.686,00

22 - - Вложувања во хартии од вредност (023+026+030) 210.415.171,00  182.560.561,00

23
- - Вложувања во хартии од вредност кои се чуваат 

до достасаност (024+025)
176.825.628,00  156.412.354,00

24
- - Должнички хартии од вредност со рок на 

достасување до една година
176.825.628,00  156.412.354,00

25
- - Должнички хартии од вредност со рок на 

достасување над една година
0,00  0,00



26
- - Вложувања во хартии од вредност расположиви 

за продажба (027+028+029)
33.589.543,00   26.148.207,00

27
- - Должнички хартии од вредност со рок на 

достасување до една година
0,00  0,00

28
- - Должнички хартии од вредност со рок на 

достасување над една година
14.985.920,00  0,00

29
- - Акции, удели и останати сопственички 

инструменти
18.603.623,00  26.148.207,00

30
- - Вложувања во хартии од вредност според 

објективната вредност преку добивката или загубата 
(031+032+033)

0,00  0,00

31
- - Должнички хартии од вредност со рок на 

достасување до една година
0,00  0,00

32
- - Должнички хартии од вредност со рок на 

достасување над една година
0,00  0,00

33
- - Акции, удели и останати сопственички 

инструменти
0,00  0,00

34 - - Деривативни финансиски инструменти 0,00  0,00

35
- - Депозити, заеми и останати пласмани 

(036+037+038+039)
568.200.000,00  571.751.125,00

36 - - Депозити 568.200.000,00  571.751.125,00
37 - - Дадени заеми обезбедени со хипотека 0,00  0,00

38 - - Останати дадени заеми 0,00  0,00

39 - - Останати пласмани 0,00  0,00

40
- - IV. ДЕПОЗИТИ НА ДРУШТВА ЗА 

РЕОСИГУРУВАЊЕ КАЈ ЦЕДЕНТИ ПО ОСНОВ НА
ДОГОВОРИ ЗА РЕОСИГУРУВАЊЕ

0,00  0,00

41

- - Г. ФИНАНСИСКИ ВЛОЖУВАЊА КАЈ КОИ 
ОСИГУРЕНИКОТ ГО ПРЕЗЕМА 

ИНВЕСТИЦИСКИОТ РИЗИК(ДОГОВОРИ ЗА 
ОСИГУРУВАЊЕ)

0,00  0,00

42
- - Д. ДЕЛ ЗА СООСИГУРУВАЊЕ И 

РЕОСИГУРУВАЊЕ ВО БРУТО ТЕХНИЧКИТЕ 
РЕЗЕРВИ (043+044+045+046+047+048+049)

10.258.443,00  9.635.586,00

43
- - Дел за соосигурување и реосигурување во бруто 

резервите за преносни премии
9.349.484,00  9.356.553,00

44
- - Дел за соосигурување и реосигурување во бруто 

математичката резерва
0,00  0,00

45
- - Дел за соосигурување и реосигурување во бруто 
техничките резерви за осигурување на живот каде 
осигуреникот го презема инвестицискиот ризик

0,00  0,00

46
- - Дел за соосигурување и реосигурување во бруто 

резервите за штети
908.959,00  279.033,00

47
- - Дел за соосигурување и реосигурување во бруто 

резервите за бонуси и попусти
0,00  0,00

48
- - Дел за соосигурување и реосигурување во бруто 
еквилизационата резерва (законски пропишана 

резерва за несигурно утврдена штета)
0,00  0,00

49
- - Дел за соосигурување и реосигурување во бруто 

останати осигурително технички резерви 0,00  0,00

50 - - Ѓ.ОДЛОЖЕНИ ДАНОЧНИ СРЕДСТВА 0,00  0,00

51 - - E.ПОБАРУВАЊА (052+056+057) 271.449.982,00  262.471.732,00

52 - - I.ПОБАРУВАЊА ОД НЕПОСРЕДНИ РАБОТИ 
НА ОСИГУРУВАЊЕ (053+054+055)

195.821.849,00  186.478.653,00

53 - - Побарувања од осигуреници 195.821.849,00  186.478.653,00
54 - - Побарувања од застапници и од посредници 0,00  0,00



55
- - Останати побарувања од непосредни работи на 

осигурување
0,00   0,00

56
- - II.ПОБАРУВАЊА ОД РАБОТИ НА 

СООСИГУРУВАЊЕ И РЕОСИГУРУВАЊЕ
3.031.583,00  21.214.532,00

57
- - III.ОСТАНАТИ ПОБАРУВАЊА 

(058+059+060+061)
72.596.550,00  54.778.547,00

58
- - Останати побарувања од непосредни работи на 

осигурување
48.114.417,00  36.696.646,00

59 - - Побарувања по основ на вложувања 13.513.517,00  17.037.996,00

60 - - Тековни даночни средства 9.792.584,00  0,00

61 - - Останати побарувања 1.176.032,00  1.043.905,00

62
- - Ж.ПАРИЧНИ СРЕДСТВА И ПАРИЧНИ 

ЕКВИВАЛЕНТИ
69.485.143,00  36.729.365,00

63 - - З. ЗАЛИХИ 403.130,00  383.177,00

64
- - Ѕ.СРЕДСТВА (ИЛИ ГРУПИ ЗА ОТУЃУВАЊЕ 
НАМЕНЕТИ ЗА ПРОДАЖБА И ПРЕКИНАТИ 

РАБОТЕЊА
0,00  0,00

65
- - И. ПЛАТЕНИ ТРОШОЦИ ЗА ИДНИТЕ 

ПЕРИОДИ И ПРЕСМЕТАНИ ПРИХОДИ(АВР)
61.379.733,00  14.104.194,00

66
- - ВКУПНА АКТИВА: СРЕДСТВА 

(001+004+013+041+042+050+051+062+063+064+065)
2.108.722.068,00  1.926.622.607,00

67 - - Ј. ВОНБИЛАНСНА ЕВИДЕНЦИЈА – АКТИВА 22.674.457,00  17.097.079,00

68
- - ПАСИВА: A. ГЛАВНИНА И РЕЗЕРВИ (069+070-

071-072+073+074+079-080+081-082)
1.224.026.914,00  1.038.362.574,00

69 - - I. ОСНОВНА ГЛАВНИНА 860.796.044,00  2.145.883.499,00
70 - - II.ПРЕМИИ НА ЕМИТИРАНИ АКЦИИ 0,00  0,00

71 - - III.СОПСТВЕНИ АКЦИИ (-) 0,00  0,00

72 - - IV. ЗАПИШАН, НЕУПЛАТЕН КАПИТАЛ (-) 0,00  0,00

73 - - V. РЕВАЛОРИЗАЦИОНА РЕЗЕРВА 272.445.553,00  177.566.530,00
74 - - VI. РЕЗЕРВИ ( 075+076+077+078) 0,00  0,00

75 - - Законски резерви 0,00  0,00

76 - - Резерви за сопствени акции 0,00  0,00

77 - - Статутарни резерви 0,00  0,00

78 - - Останати резерви 0,00  0,00

79 - - VII. АКУМУЛИРАНА ДОБИВКА 0,00  14.417.393,00

80 - - VIII. ПРЕНЕСЕНА ЗАГУБА (-) 0,00  1.134.484.977,00

81
- - IX. ДОБИВКА ЗА ТЕКОВНИОТ 

ПРЕСМЕТКОВЕН ПЕРИОД
90.785.317,00  0,00

82
- - X. ЗАГУБА ЗА ТЕКОВНИОТ ПРЕСМЕТКОВЕН 

ПЕРИОД
0,00  165.019.871,00

83
- - XI. ГЛАВНИНА НА СОПСТВЕНИЦИТЕ НА 

МАТИЧНОТО ДРУШТВО
0,00  0,00

84 - - XII. НЕКОНТРОЛИРАНО УЧЕСТВО 0,00  0,00

85 - - Б.СУБОРДИНИРАНИ ОБВРСКИ 0,00  0,00

86
- - В. БРУТО ТЕХНИЧКИ РЕЗЕРВИ 

(087+088+089+090+091+092)
538.173.004,00  552.327.865,00

87 - - Бруто резерви за преносни премии 297.292.234,00  289.003.325,00
88 - - Бруто математичка резерва 0,00  0,00

89 - - Бруто резерви за штети 236.283.448,00  261.562.418,00
90 - - Бруто резерви за бонуси и попусти 4.597.322,00  1.762.122,00

91 - - Бруто еквилизациона резерва 0,00  0,00

92 - - Бруто останати осигурително технички резерви 0,00  0,00



93
- - Г.БРУТО ТЕХНИЧКИ РЕЗЕРВИ ВО ОДНОС НА 

ДОГОВОРИ КАЈ КОИ ОСИГУРЕНИКОТ ГО 
ПРЕЗЕМА ИНВЕСТИЦИСКИОТ РИЗИК

0,00   0,00

94
- - Д. РЕЗЕРВИРАЊА ЗА РИЗИЦИ И 

НЕИЗВЕСНОСТИ (095+096)
0,00  0,00

95
- - Резервирања за пензиски планови, отпремнини и 

слични обврски кон вработените
0,00  0,00

96 - - Останати резервирања за ризици и неизвесности 0,00  0,00

97 - - Ѓ.ОДЛОЖЕНИ ДАНОЧНИ ОБВРСКИ 1.845.308,00  780.466,00

98

- - Е.ОБВРСКИ КОИ ПРОИЗЛЕГУВААТ ОД 
ДЕПОЗИТИ НА ДРУШТВА ЗА РЕОСИГУРУВАЊЕ 
КАЈ ЦЕДЕНТИ ПО ОСНОВ НА ДОГОВОРИ ЗА 

РЕОСИГУРУВАЊЕ

0,00  0,00

99 - - Ж. ОБВРСКИ (100+104+105) 248.743.416,00  245.181.678,00

100
- - I. ОБВРСКИ ОД НЕПОСРЕДНИ РАБОТИ НА 

ОСИГУРУВАЊЕ (101+102+103)
1.088.312,00  396.145,00

101 - - Обврски спрема осигуреници 1.088.312,00  396.145,00

102 - - Обврски спрема застапници и посредници 0,00  0,00

103
- - Останати обврски од непосредни работи на 

осигурување
0,00  0,00

104
- - II. ОБВРСКИ ОД РАБОТИ НА 

СООСИГУРУВАЊЕ И РЕОСИГУРУВАЊЕ
14.495.811,00  2.017.831,00

105
- - III. ОСТАНАТИ ОБВРСКИ 

(106+107+108+109+110)
233.159.293,00  242.767.702,00

106 - - Обврски по основ на финансиски вложувања 1.547,00  1.562,00

107
- - Останати обврски од непосредни работи на 

осигурување
209.209.431,00  212.762.672,00

108 - - Обврски кон вработените 0,00  0,00

109 - - Тековни даночни обврски 0,00  6.541.079,00

110 - - Останати обврски 23.948.315,00  23.462.389,00

111

- - З. ОБВРСКИ ПО ОСНОВ НА НЕТЕКОВНИ 
СРЕДСТВА (ИЛИ ГРУПИ ЗА ОТУЃУВАЊЕ) КОИ 
СЕ ЧУВААТ ЗА ПРОДАЖБА И ПРЕКИНАТИ 

РАБОТЕЊА

0,00  0,00

112
- - Ѕ. ОДЛОЖЕНО ПЛАЌАЊЕ НА ТРОШОЦИ И 

ПРИХОДИ НА ИДНИТЕ ПЕРИОДИ (ПВР)
95.933.426,00  89.970.024,00

113
- - ВКУПНА ПАСИВА: ГЛАВНИНА И РЕЗЕРВИ И 

ОБВРСКИ 
(068+085+086+093+094+097+098+099+111+112)

2.108.722.068,00  1.926.622.607,00

114 - - И.ВОНБИЛАНСНА ЕВИДЕНЦИЈА ПАСИВА 22.674.457,00  17.097.079,00

Биланс на успех

Ознака за 
АОП

Опис Нето Бруто
Исправка 

на 
вредноста

Претходна 
година

201
- - А. ПРИХОДИ ОД РАБОТЕЊЕТО 

(202+211+234+235)
760.766.639,00   874.662.217,00

202
- - I.ЗАРАБОТЕНА ПРЕМИЈА (НЕТО 

ПРИХОДИ ОД ПРЕМИЈА) 
(203+204+205-206-207-208+209+210)

620.598.076,00   637.389.494,00

203
- - Бруто полисирана премија за 

осигурување
691.737.672,00   683.113.068,00

204
- - Бруто полисирана премија за 

соосигурување
0,00   0,00

205
- - Бруто полисирана премија за 
реосигурување /ретроцесија

3.421.320,00   5.489.248,00



206
- - Бруто полисирана премија пренесена 

во соосигурување
0,00   0,00

207
- - Бруто полисирана премија пренесена 

во реосигурување/ретроцесија
66.264.941,00   71.334.090,00

208
- - Промена во резервата за преносна 

премија
8.288.906,00   -17.838.310,00

209
- - Промена во бруто резервата за 

преносна премија-дел за соосигурување
0,00   0,00

210
- - Промена во бруто резервата за 

преносна премија-дел за реосигурување
-7.069,00   2.282.958,00

211
- - II. ПРИХОДИ ОД ВЛОЖУВАЊА 

(212+219+228) 82.221.739,00   127.143.679,00

212
- - Приходи од вложувања во друштва 
во група (213+214+215+216+217+218)

0,00   0,00

213
- - Приходи од камати од друштва во 

група
0,00   0,00

214
- - Приходи од курсни разлики од 

друштва во група
0,00   0,00

215
- - Приходи од дивиденди од друштва 

во група
0,00   0,00

216
- - Нереализирани добивки од 

сведување на објективна вредност на 
вложувања во друштва во група

0,00   0,00

217
- - Реализирани добивки (капитална 

добивка ) од продажба на вложувања во 
друштва во група

0,00   0,00

218
- - Останати приходи од вложувања во 

друштва во група
0,00   0,00

219
- - Приходи од останати вложувања 

(220+221+222+223+224)
49.927.227,00   89.695.830,00

220 - - Приходи од камати 27.662.083,00   30.643.326,00

221 - - Приходи по основ на курсни разлики 19.268.827,00   1.165.636,00

222 - - Приходи од дивиденди 998.141,00   1.898.052,00

223
- - Нереализирани добивки од 

вложувања
0,00   51.993.656,00

224
- - Реализирани добивки (капитална 
добивка ) од продажба на вложувања 

(225+226+227)
1.998.176,00   3.995.160,00

225 - - Финансиски вложувања 
расположливи за продажба

462.034,00   914.315,00

226
- - Финансиски вложувања за тргување 

(по објективна вредност)
0,00   3.080.845,00

227
- - Останати финансиски средства и 

вложувања
1.536.142,00   0,00

228
- - Останати приходи од вложувања 

(229+233)
32.294.512,00   37.447.849,00

229
- - Приходи од вложувања во 

материјални средства кои не служат за 
вршење на дејноста (230+231+232)

32.294.512,00   37.447.849,00

230
- - Зголемување на вредноста на 

вложувања во материјални средства кои 
не служат за вршење на дејноста

0,00   0,00

231

- - Реализирани добивки (капитална 
добивка) од продажба на вложувања во 
материјални средства кои не служат за 

вршење на дејноста

0,00   0,00



232
- - Приходи од наемнини од вложувања 
во материјални средства кои не служат 

за вршење на дејноста
32.294.512,00   37.447.849,00

233 - - Останати приходи од вложувања 0,00   0,00

234
- - III. ОСТАНАТИ ОСИГУРИТЕЛНО-
ТЕХНИЧКИ ПРИХОДИ, НАМАЛЕНИ 

ЗА РЕОСИГУРУВАЊЕ
43.371.287,00   30.050.730,00

235
- - IV. ОСТАНАТИ ФИНАНСИСКИ И 

ДРУГИ ПРИХОДИ
14.575.537,00   80.078.314,00

236
- - Б. РАСХОДИ ОД РАБОТЕЊЕТО 

(237+245+255+258+261+280+298+301) 667.538.862,00   1.027.018.596,00

237
- - I. НАСТАНАТИ ШТЕТИ (НЕТО 

ТРОШОЦИ ЗА ШТЕТИ) (238-239-240-
241+242-243-244)

239.455.085,00   295.192.109,00

238 - - Бруто исплатени штети 273.096.860,00   317.446.020,00

239
- - Намалување за приходот од бруто 
реализирани регресни побарувања

8.950.965,00   11.567.600,00

240
- - Бруто исплатени штети-дел за 

соосигурување
0,00   0,00

241
- - Бруто исплатени штети-дел за 

реосигурување/ретроцесија
1.617.113,00   423.839,00

242 - - Промени во бруто резервите за штети -22.443.771,00   -11.014.945,00

243
- - Промени во бруто резервите за штети

-дел за соосигурување
0,00   0,00

244
- - Промени во бруто резервите за штети

-дел за реосигурување 629.926,00   -752.473,00

245
- - II. ПРОМЕНИ ВО ОСТАНАТИ 
ТЕХНИЧКИ РЕЗЕРВИ (НЕТО ОД 
РЕОСИГУРУВАЊЕ) (246+249+252)

0,00   0,00

246
- - Промени во математичка резерва, 
нето од реосигурување (247-248)

0,00   0,00

247
- - Промени во бруто математичка 

резерва
0,00   0,00

248
- - Промени во бруто математичка 
резерва-дел за соосигурување и 

реосигурување
0,00   0,00

249 - - Промени во еквилизациона резерва, 
нето од реосигурување (250-251)

0,00   0,00

250
- - Промени во еквилизациона резерва, 

нето од реосигурување
0,00   0,00

251
- - Промени во бруто еквилизациона 
резерва-дел за соосигурување и 

реосигурување
0,00   0,00

252
- - Промени во останати технички 

резерви, нето од реосигурување (253-
254)

0,00   0,00

253
- - Промени во останати бруто технички 

резерви 0,00   0,00

254
- - Промени во останати бруто технички 

резерви- дел за соосигурување и 
реосигурување

0,00   0,00

255

- - III. ПРОМЕНИ ВО БРУТО 
МАТЕМАТИЧКА РЕЗЕРВА ЗА 

ОСИГУРУВАЊЕ НА ЖИВОТ КАДЕ 
ИНВЕСТИЦИСКИОТ РИЗИК Е НА 
ТОВАР НА ОСИГУРЕНИКОТ, НЕТО 
ОД РЕОСИГУРУВАЊЕ (256-257)

0,00   0,00



256

- - Промени во бруто математичката 
резерва за осигурување на живот каде 
инвестицискиот ризик е на товар на 

осигуреникот

0,00   0,00

257

- - Промени во бруто математичката 
резерва за осигурување на живот каде 
инвестицискиот ризик е на товар на 
осигуреникот- дел за соосигурување и 

реосигурување

0,00   0,00

258
- - IV. ТРОШОЦИ ЗА БОНУСИ И 

ПОПУСТИ, НЕТО ОД 
РЕОСИГУРУВАЊЕ (259+260)

18.327.405,00   18.883.280,00

259
- - Трошоци за бонуси (кои зависат од 

резултатот)
2.113.083,00   1.888.446,00

260
- - Трошоци за попусти (кои не зависат 

од резултатот)
16.214.322,00   16.994.834,00

261
- - V. НЕТО ТРОШОЦИ ЗА 
СПРОВЕДУВАЊЕ НА 

ОСИГУРУВАЊЕТО (262+267)
296.535.641,00   338.509.287,00

262
- - Трошоци за стекнување на 

осигурувањето (263+264+265+266)
113.710.633,00   137.120.478,00

263 - - Провизија 69.851.720,00   62.824.996,00

264 - - Останати трошоци 11.530.456,00   8.339.932,00

265
- - Промена во одложените трошоци за 

стекнување
-28.665.310,00   0,00

266
- - Бруто плати за вработените во 
внатрешната продажна мрежа

60.993.767,00   65.955.550,00

267
- - Административни трошоци 

(268+269+275+276)
182.825.008,00   201.388.809,00

268

- - Амортизација и вредносно 
усогласување (обезвреднување) на 
материјалните и нематеријалните 
средства кои служат за вршење на 

дејноста

12.966.315,00   15.341.625,00

269
- - Трошоци за вработените 

(270+271+272+273+274)
90.486.464,00   102.125.626,00

270 - - Плати и надоместоци 59.834.779,00   64.372.429,00

271
- - Трошоци за даноци на плати и 

надоместоци на плата
9.242.034,00   6.088.134,00

272
- - Придонеси од задолжително 

социјално осигурување
18.981.677,00   24.004.523,00

273
- - Трошоци за дополнително пензиско 

осигурување за вработени
0,00   0,00

274 - - Останати трошоци за вработените 2.427.974,00   7.660.540,00

275 - - Трошоци за услуги на физички лица 
кои не вршат дејност со сите давачки

0,00   0,00

276
- - Останати административни трошоци 

(277+278+279)
79.372.229,00   83.921.558,00

277 - - Трошоци за услуги 64.436.570,00   69.247.487,00

278 - - Материјални трошоци 14.935.659,00   14.674.071,00

279
- - Трошоци за резервирања и останати 

трошоци од работењето
0,00   0,00

280
- - VI. ТРОШОЦИ ОД ВЛОЖУВАЊА 

(281+287)
51.212.372,00   28.380.360,00

281
- - Расходи од вложувања во друштва во 

група (282+283+284+285+286)
0,00   0,00



282
- - Расходи за камати од друштва во 

група
0,00   0,00

283
- - Расходи за курсни разлики од 

друштва во група
0,00   0,00

284
- - Нереализирани загуби од сведување 
на објективна вредност на вложувања 

во друштва во група
0,00   0,00

285
- - Реализирани загуби од продажба 

(капитална загуба) на вложувања 
друштва во група

0,00   0,00

286
- - Останати финансиски расходи од 

друштва во група
0,00   0,00

287
- - Расходи од останати вложувања 

(288+289+290+291+294+295)
51.212.372,00   28.380.360,00

288 - - Расходи за камати 0,00   0,00

289 - - Расходи за курсни разлики 14.511.344,00   5.111.867,00

290
- - Нереализирани загуби од сведување 
на објективна вредност на вложувања

3.371.532,00   0,00

291
- - Реализирани загуби од продажба 

(капитална загуба) на вложувања 
(292+293)

0,00   0,00

292
- - Финансиски вложувања расположиви 

за продажба
0,00   0,00

293 - - Финансиски вложувања за тргување 
(по објективна вредност)

0,00   0,00

294
- - Реализирани загуби од продажба на 

останати вложувања
690.843,00   436.517,00

295
- - Останати расходи од вложувања 

(296+297)
32.638.653,00   22.831.976,00

296
- - Амортизација на вложувањата во 
материјални средства кои не служат за 

вршење на дејноста
24.221.540,00   22.831.976,00

297
- - Загуби од обезвреднување на 

вложувањата и останати расходи од 
вложувања

8.417.113,00   0,00

298
- - VII. ОСТАНАТИ ОСИГУРИТЕЛНО-
ТЕХНИЧКИ ТРОШОЦИ, НАМАЛЕНИ 

ЗА РЕОСИГУРУВАЊЕ (299+300)
25.747.004,00   25.435.961,00

299 - - Трошоци за превентива 0,00   0,00

300
- - Останати осигурително технички 
трошоци, намалени за реосигурување

25.747.004,00   25.435.961,00

301
- - VIII. ОСТАНАТИ РАСХОДИ 

(302+303)
36.261.355,00   320.617.599,00

302
- - Загуби поради обезвреднување на 
побарувања по основ на премија за 

осигурување
7.084.157,00   139.289.062,00

303
- - Останати финансиски и други 

расходи 29.177.198,00   181.328.537,00

304
- - Удел во добивката на придружените 

друштва
0,00   0,00

305
- - Удел во загубата на придружените 

друштва
0,00   0,00

306
- - Добивка за деловната година 

(201+304) – (236+305)
93.227.777,00   0,00

307
- - Загуба за деловната година (236+305) 

– (201+304)
0,00   152.356.379,00

308 - - Нето добивка од прекинати работења 0,00   0,00



309 - - Нето загуба од прекинати работења 0,00   0,00

310
- - Добивка пред оданочување (306+308) 

или (306-309)
93.227.777,00   0,00

311
- - Загуба пред оданочување (307+309) 

или (307-308)
0,00   152.356.379,00

312 - - Данок на добивка 2.442.460,00   12.663.492,00

313 - - Одложени даночни приходи 0,00   0,00

314 - - Одложени даночни расходи 0,00   0,00

315
- - ДОБИВКА ЗА ДЕЛОВНАТА 

ГОДИНА ПО ОДАНОЧУВАЊЕ (310-
312+313-314)

90.785.317,00   0,00

316
- - ЗАГУБА ЗА ДЕЛОВНАТА ГОДИНА 

ПО ОДАНОЧУВАЊЕ (311+312-
313+314)

0,00   165.019.871,00

317

- - Просечен број на вработени врз 
основа на часови на работа во 

пресметковниот период (во апсолутен 
износ)

194,00   197,00

318
- - Број на месеци на работење (во 

апсолутен износ)
12,00   12,00

319 - - ДОБИВКА/ЗАГУБА ЗА ПЕРИОДОТ 90.785.317,00   0,00

320
- - Добивка која им припаѓа на 

имателите на акции на матичното 
друштво

0,00   0,00

321
- - Добивка која припаѓа на 
неконтролираното учество 0,00   0,00

322
- - Загуба која се однесува на имателите 

на акции на матичното друштво
0,00   0,00

323
- - Загуба која се однесува на 
неконтролираното учество

0,00   0,00

324 - - ЗАРАБОТУВАЧКА ПО АКЦИЈА 0,00   0,00

325
- - Вкупна основна заработувачка по 

акција
0,00   0,00

326
- - Вкупна разводнета заработувачка по 

акција
0,00   0,00

327
- - Основна заработувачка по акција од 

прекинато работење
0,00   0,00

328
- - Разводнета заработувачка по акција 

од прекинато работење
0,00   0,00

329 - - Добивка за годината 90.785.317,00   

330 - - Загуба за годината 0,00   165.019.871,00

331
- - Останата сеопфатна добивка 
(333+335+337+339+341+343) - 
(334+336+338+340+342+344)

94.879.023,00   14.417.373,00

332
- - Останата сеопфатна загуба 
(334+336+338+340+342+344) - 
(333+335+337+339+341+343)

0,00   

333
- - Добивки кои произлегуваат од 
преведување на странско работење

0,00   

334
- - Загуби кои произлегуваат од 

преведување на странско работење
0,00   

335
- - Добивки од повторно мерење на 
финансиски средства расположиви за 

продажба
0,00   



336
- - Загуби од повторно мерење на 

финансиски средства расположиви за 
продажба

4.173.053,00   

337
- - Ефективен дел од добивки од хеџинг 
инструменти за хеџирање на парични 

текови
0,00   

338
- - Ефективен дел од загуби од хеџинг 
инструменти за хеџирање на парични 

текови
0,00   

339
- - Промени на ревалоризациските 

резерви за материјални и нематеријални 
средства(+)

99.052.076,00   14.417.373,00

340
- - Промени на ревалоризациските 

резерви за материјални и нематеријални 
средства(-)

0,00   

341
- - Актуарски добивки на дефинирани 
планови за користи на вработените

0,00   

342
- - Актуарски загуби на дефинирани 
планови за користи на вработените 0,00   

343
- - Удел во останата сеопфатна добивка 

на придружени друштва (само за 
потреби на консолидација)

0,00   

344
- - Удел во останата сеопфатна загуба на 
придружени друштва (само за потреби 

на консолидација)
0,00   

345
- - Данок на добивка на компоненти на 

останата сеопфатна добивка
9.487.902,00   

346
- - Нето останата сеопфатна добивка 

(331-345)
85.391.121,00   14.417.373,00

347 - - Нето останата сеопфатна загуба (345-
331) или (332+345)

0,00   

348
- - Вкупна сеопфатна добивка за 
годината (329+346) или (346-330)

176.176.438,00   

349
- - Сеопфатна добивка која им припаѓа 
на имателите на акции на матичното 

друштво
0,00   

350
- - Сеопфатна добивка која припаѓа на 

неконтролираното учество
0,00   

351
- - Вкупна сеопфатна загуба за годината 
(330+347) или (330-346) или (347-329)

0,00   150.602.498,00

352
- - Сеопфатна загуба која им припаѓа на 

имателите на акции на матичното 
друштво

0,00   

353
- - Сеопфатна загуба која припаѓа на 

неконтролираното учество
0,00   
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1
- - АКТИВА: А. НЕМАТЕРИЈАЛНИ СРЕДСТВА 

(002+003)
0,00   0,00

2 - - Гудвил 0,00   0,00

3 - - Останати нематеријални средства 0,00   0,00

4
- - Б. МАТЕРИЈАЛНИ СРЕДСТВА 

(005+008+009+010+011+012)
0,00   0,00

5 - - Недвижности (006+007) 0,00   0,00

6 - - Земјиште 0,00   0,00

7 - - Градежни објекти 0,00   0,00

8 - - Постројки и опрема 0,00   0,00

9 - - Транспортни средства 0,00   0,00

10 - - Аванси за набавка на материјални средства 0,00   0,00

11 - - Материјални средства во подготовка 0,00   0,00

12 - - Останати материјални средства 0,00   0,00

13 - - В.ВЛОЖУВАЊА (014+015+021+040) 64.943.682,00   98.000.000,00

14
- - I.ВЛОЖУВАЊА ВО МАТЕРИЈАЛНИ 

СРЕДСТВА КОИ НЕ СЛУЖАТ ЗА ВРШЕЊЕ НА 
ДЕЈНОСТА

0,00   0,00

15
- - II.ФИНАНСИСКИ ВЛОЖУВАЊА ВО 

ДРУШТВА ВО ГРУПА (016+017+018+019+020)
0,00   0,00

16
- - Вложувања во акции, удели и сопственички 

хартии од вредност во подружници 0,00   0,00

17
- - Вложувања во акции, удели и сопственички 
хартии од вредност во придружени друштва и 

заеднички контролирани друштва
0,00   0,00

18
- - Должнички хартии од вредност издадени од 
подружници, придружени друштва и заеднички 

контролирани друштва
0,00   0,00

19
- - Побарувања по дадени заеми на подружници, 
придружени друштва и заеднички контролирани 

друштва
0,00   0,00

20
- - Останати финансиски вложувања во подружници, 
придружени друштва и заеднички контролирани 

друштва
0,00   0,00

21
- - III.ОСТАНАТИ ФИНАНСИСКИ ВЛОЖУВАЊА 

(022+034+035)
64.943.682,00   98.000.000,00

22 - - Вложувања во хартии од вредност (023+026+030) 19.943.682,00   0,00

23 - - Вложувања во хартии од вредност кои се чуваат 
до достасаност (024+025)

0,00   0,00

24 - - Должнички хартии од вредност со рок на 
достасување до една година

0,00   0,00

25
- - Должнички хартии од вредност со рок на 

достасување над една година
0,00   0,00

26
- - Вложувања во хартии од вредност расположиви 

за продажба (027+028+029)
19.943.682,00   0,00

27
- - Должнички хартии од вредност со рок на 

достасување до една година
0,00   0,00

28
- - Должнички хартии од вредност со рок на 

достасување над една година
19.943.682,00   0,00

29
- - Акции, удели и останати сопственички 

инструменти
0,00   0,00

30
- - Вложувања во хартии од вредност според 

објективната вредност преку добивката или загубата 
(031+032+033)

0,00   0,00

31
- - Должнички хартии од вредност со рок на 

достасување до една година
0,00   0,00



32
- - Должнички хартии од вредност со рок на 

достасување над една година
0,00   0,00

33
- - Акции, удели и останати сопственички 

инструменти
0,00   0,00

34 - - Деривативни финансиски инструменти 0,00   0,00

35
- - Депозити, заеми и останати пласмани 

(036+037+038+039)
45.000.000,00   98.000.000,00

36 - - Депозити 45.000.000,00   98.000.000,00

37 - - Дадени заеми обезбедени со хипотека 0,00   0,00

38 - - Останати дадени заеми 0,00   0,00

39 - - Останати пласмани 0,00   0,00

40
- - IV. ДЕПОЗИТИ НА ДРУШТВА ЗА 

РЕОСИГУРУВАЊЕ КАЈ ЦЕДЕНТИ ПО ОСНОВ НА 
ДОГОВОРИ ЗА РЕОСИГУРУВАЊЕ

0,00   0,00

41

- - Г. ФИНАНСИСКИ ВЛОЖУВАЊА КАЈ КОИ 
ОСИГУРЕНИКОТ ГО ПРЕЗЕМА 

ИНВЕСТИЦИСКИОТ РИЗИК(ДОГОВОРИ ЗА 
ОСИГУРУВАЊЕ)

0,00   0,00

42
- - Д. ДЕЛ ЗА СООСИГУРУВАЊЕ И 

РЕОСИГУРУВАЊЕ ВО БРУТО ТЕХНИЧКИТЕ 
РЕЗЕРВИ (043+044+045+046+047+048+049)

0,00   0,00

43 - - Дел за соосигурување и реосигурување во бруто 
резервите за преносни премии

0,00   0,00

44
- - Дел за соосигурување и реосигурување во бруто 

математичката резерва
0,00   0,00

45
- - Дел за соосигурување и реосигурување во бруто 
техничките резерви за осигурување на живот каде 
осигуреникот го презема инвестицискиот ризик

0,00   0,00

46 - - Дел за соосигурување и реосигурување во бруто 
резервите за штети

0,00   0,00

47 - - Дел за соосигурување и реосигурување во бруто 
резервите за бонуси и попусти

0,00   0,00

48
- - Дел за соосигурување и реосигурување во бруто 
еквилизационата резерва (законски пропишана 

резерва за несигурно утврдена штета)
0,00   0,00

49
- - Дел за соосигурување и реосигурување во бруто 

останати осигурително технички резерви 0,00   0,00

50 - - Ѓ.ОДЛОЖЕНИ ДАНОЧНИ СРЕДСТВА 0,00   0,00

51 - - E.ПОБАРУВАЊА (052+056+057) 7.103.725,00   4.701.564,00

52 - - I.ПОБАРУВАЊА ОД НЕПОСРЕДНИ РАБОТИ 
НА ОСИГУРУВАЊЕ (053+054+055)

0,00   0,00

53 - - Побарувања од осигуреници 0,00   0,00

54 - - Побарувања од застапници и од посредници 0,00   0,00

55
- - Останати побарувања од непосредни работи на 

осигурување
0,00   0,00

56
- - II.ПОБАРУВАЊА ОД РАБОТИ НА 

СООСИГУРУВАЊЕ И РЕОСИГУРУВАЊЕ
0,00   0,00

57
- - III.ОСТАНАТИ ПОБАРУВАЊА 

(058+059+060+061)
7.103.725,00   4.701.564,00

58
- - Останати побарувања од непосредни работи на 

осигурување 0,00   4.566.197,00

59 - - Побарувања по основ на вложувања 1.520.000,00   0,00

60 - - Тековни даночни средства 5.583.725,00   0,00

61 - - Останати побарувања 0,00   135.367,00

62
- - Ж.ПАРИЧНИ СРЕДСТВА И ПАРИЧНИ 

ЕКВИВАЛЕНТИ
384.125,00   1.535.531,00

63 - - З. ЗАЛИХИ 0,00   0,00

64
- - Ѕ.СРЕДСТВА (ИЛИ ГРУПИ ЗА ОТУЃУВАЊЕ 
НАМЕНЕТИ ЗА ПРОДАЖБА И ПРЕКИНАТИ 

РАБОТЕЊА
0,00   0,00

65
- - И. ПЛАТЕНИ ТРОШОЦИ ЗА ИДНИТЕ 

ПЕРИОДИ И ПРЕСМЕТАНИ ПРИХОДИ(АВР) 129.828,00   243.211,00

66 - - ВКУПНА АКТИВА: СРЕДСТВА 
(001+004+013+041+042+050+051+062+063+064+065)

72.561.360,00   104.480.306,00

68 - - ПАСИВА: A. ГЛАВНИНА И РЕЗЕРВИ (069+070-
071-072+073+074+079-080+081-082)

24.014.691,00   27.512.020,00

69 - - I. ОСНОВНА ГЛАВНИНА 27.512.020,00   115.018.108,00

74 - - VI. РЕЗЕРВИ ( 075+076+077+078) 0,00   44.396.142,00



75 - - Законски резерви 0,00   44.396.142,00

80 - - VIII. ПРЕНЕСЕНА ЗАГУБА (-)   59.712.108,00

82
- - X. ЗАГУБА ЗА ТЕКОВНИОТ ПРЕСМЕТКОВЕН 

ПЕРИОД 3.497.329,00   72.190.122,00

86
- - В. БРУТО ТЕХНИЧКИ РЕЗЕРВИ 

(087+088+089+090+091+092) 46.202.858,00   70.086.207,00

87 - - Бруто резерви за преносни премии 351,00   11.413,00

88 - - Бруто математичка резерва 43.901.286,00   68.376.460,00

89 - - Бруто резерви за штети 2.301.221,00   1.698.334,00

99 - - Ж. ОБВРСКИ (100+104+105) 1.169.455,00   6.882.079,00

105
- - III. ОСТАНАТИ ОБВРСКИ 

(106+107+108+109+110)
1.169.455,00   6.882.079,00

107
- - Останати обврски од непосредни работи на 

осигурување
619.543,00   367.817,00

109 - - Тековни даночни обврски 549.912,00   6.514.262,00

112 - - Ѕ. ОДЛОЖЕНО ПЛАЌАЊЕ НА ТРОШОЦИ И 
ПРИХОДИ НА ИДНИТЕ ПЕРИОДИ (ПВР)

1.174.356,00   

113
- - ВКУПНА ПАСИВА: ГЛАВНИНА И РЕЗЕРВИ И 

ОБВРСКИ 
(068+085+086+093+094+097+098+099+111+112)

72.561.360,00   104.480.306,00

Биланс на успех 

Ознака за 
АОП Опис Нето Бруто

Исправка 
на 

вредноста

Претходна 
година

201 - - А. ПРИХОДИ ОД РАБОТЕЊЕТО 
(202+211+234+235)

7.743.707,00   12.501.740,00

202
- - I.ЗАРАБОТЕНА ПРЕМИЈА (НЕТО 

ПРИХОДИ ОД ПРЕМИЈА) 
(203+204+205-206-207-208+209+210)

4.819.166,00   8.072.806,00

203
- - Бруто полисирана премија за 

осигурување 4.808.104,00   8.016.116,00

208
- - Промена во резервата за преносна 

премија -11.062,00   -56.690,00

211 - - II. ПРИХОДИ ОД ВЛОЖУВАЊА 
(212+219+228)

2.924.540,00   4.428.925,00

212 - - Приходи од вложувања во друштва во 
група (213+214+215+216+217+218)

0,00   167.611,00

218
- - Останати приходи од вложувања во 

друштва во група
0,00   167.611,00

219
- - Приходи од останати вложувања 

(220+221+222+223+224)
2.924.540,00   4.261.314,00

220 - - Приходи од камати 2.826.675,00   4.261.314,00

221 - - Приходи по основ на курсни разлики 97.865,00   

224
- - Реализирани добивки (капитална 
добивка ) од продажба на вложувања 

(225+226+227)
0,00   0,00

235
- - IV. ОСТАНАТИ ФИНАНСИСКИ И 

ДРУГИ ПРИХОДИ
1,00   9,00

236
- - Б. РАСХОДИ ОД РАБОТЕЊЕТО 

(237+245+255+258+261+280+298+301)
10.784.414,00   78.177.600,00

237
- - I. НАСТАНАТИ ШТЕТИ (НЕТО 

ТРОШОЦИ ЗА ШТЕТИ) (238-239-240-
241+242-243-244)

29.588.294,00   36.419.662,00

238 - - Бруто исплатени штети 28.985.407,00   37.449.377,00

242 - - Промени во бруто резервите за штети 602.887,00   -1.029.715,00

245
- - II. ПРОМЕНИ ВО ОСТАНАТИ 
ТЕХНИЧКИ РЕЗЕРВИ (НЕТО ОД 
РЕОСИГУРУВАЊЕ) (246+249+252)

-
24.475.174,00

  
-

25.335.167,00

246
- - Промени во математичка резерва, 
нето од реосигурување (247-248)

-
24.475.174,00   

-
25.335.167,00

247 - - Промени во бруто математичка 
резерва

-
24.475.174,00

  -
25.335.167,00

261
- - V. НЕТО ТРОШОЦИ ЗА 
СПРОВЕДУВАЊЕ НА 

ОСИГУРУВАЊЕТО (262+267)
1.048.757,00   1.703.874,00

267
- - Административни трошоци 

(268+269+275+276)
1.048.757,00   1.703.874,00



276
- - Останати административни трошоци 

(277+278+279)
1.048.757,00   1.703.874,00

277 - - Трошоци за услуги 1.048.757,00   1.703.874,00

280
- - VI. ТРОШОЦИ ОД ВЛОЖУВАЊА 

(281+287)
56.318,00   0,00

281
- - Расходи од вложувања во друштва во 

група (282+283+284+285+286)
56.318,00   0,00

283
- - Расходи за курсни разлики од 

друштва во група
56.318,00   0,00

301
- - VIII. ОСТАНАТИ РАСХОДИ 

(302+303)
4.566.219,00   65.389.231,00

303
- - Останати финансиски и други 

расходи
4.566.219,00   65.389.231,00

307
- - Загуба за деловната година (236+305) 

– (201+304) 3.040.707,00   65.675.860,00

311
- - Загуба пред оданочување (307+309) 

или (307-308) 3.040.707,00   65.675.860,00

312 - - Данок на добивка 456.622,00   6.514.262,00

316
- - ЗАГУБА ЗА ДЕЛОВНАТА ГОДИНА 

ПО ОДАНОЧУВАЊЕ (311+312-
313+314)

3.497.329,00   72.190.122,00

318 - - Број на месеци на работење (во 
апсолутен износ)

12,00   12,00

330 - - Загуба за годината 3.497.329,00   72.190.122,00

351
- - Вкупна сеопфатна загуба за годината 
(330+347) или (330-346) или (347-329) 3.497.329,00   72.190.122,00
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